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PRESENTATION

Le }fro_“ek r1u-‘ nous a ete lar-oi:osé par l'0.em.c consiste a ebudier la
structure resistante d’un batiment R.D.c+5é}:ujes destine a usage J‘huLi}Qt\'on
quf sera fmFlanEe: dans la wilayu de MepeA (5“:11, Groupe 2) ’

Le L:cx‘i-'ment est Conskii'ue‘. d'un L\oc dn'ssjmc}:riclue en Flun cjeFassank
les normes Fixees par le RPABA, clest ainsi que nous avens eke” amenés o

c.\c}o ker un 'nin‘: c]e Sé ara‘.‘ion (cjilatclﬂon} our ]E ves ECt CIu re ‘E\mEnE
P J P 9 )
no}fre laoln'me‘E Se \.'r‘ouve acl:ue“emev& J(orrfé de Z L\Ef_s_

-—

= —
& l i
© T
Q| e : o
< * :
o Bloc A Bloc B | 8
|
|'
g N '
752 , 344 [ )
4096 ' i =
046 )|
% : 1
joinli

Les 2 blocs ont une hauteur de 18.74m.

La \arjeur- du Joinl‘.’ sera debermince ullerieurement.

Le systeme de contreventemenk est assure par un ensemble de voiles
transwrsaux et ]onjil:udinaux travni“anl: aux :’.Pporks verticoux ek assurant

la duckibilite de I'ensemble de la sl:ruc}:ure,} Aon\: le but de Jf)arer aux e_ﬂorts
hor;éonkuux Ji)rovenunl: .Frincfpaiemenlf du seisme hor on[‘a[.

Le Lal:im:nt est ancre @ 4.30m en Tro‘]concleu\") le vide samitaire & une
houteur de 1.30m , et CornFoSg de voiles erirhcr;ﬁues cJ,ePui.s.Seur- 16cm .
Une Trzcla“e }orme_ 12 lnnchcr' cJu ni veau 5éro (_R-D.c) -Le Jrr'em:er* niveau
du batiment (R:D.c) a une hauteur de 3.7m cl:ﬁ&*ant@. de celle des /eliuﬂes

Superieurs (3.00m) el com]orenJ une cage descalier situg dans le bloc B



Taux de kravni‘ du 50l

Le rarrort du so| a ete e oblik .for* LN, T.P.8 , lJOUVf‘aﬂe sera 5ono1e'
duv wi Eerpain donk le Gouk rembe admiga bl st ds dhar 248 w e Fro}o-«d.
Le lierra:vl es]: Trai‘n‘c]uemenl: ,F[ali et ne Treszn\'e auCuwn rnisque cl’l'nSl'.-OLilfL-E:

c]’aul:res cié ai‘s Seronlf c’onvse/S clans \e c\noFi}Ire Fonclal'ion.

P
Beton armé:

Le Lél:on anrunt Aans \c. Construc_tiovx c[u Fre'/sent ou\rraﬂe_ serao

Conforme aux réjies c.c.B.AEB et o Eous fes rejlmenh 2w Vigueur
aﬂ.v\\‘caUes en #Algerie.

im3 cl?. Lre]:on Sern Com 055 cle'. -
_ 400 litres de sable : Ds < Smm
_ 8oo likres de jrnvillonszbﬂ £ 25mm
— 350 Kj de Ct‘mEn}.' C.P.A 325,
_ 475 litres d'eou.

L’ac{er uhia'se.’ Sera c:le. Vucier a ‘\aulie. Ocu'\ereme, ek cJe l’acier Auux.

P\GHCMEFS:

Tous les f‘onc%ers Sero\nt? c,or\sl:i‘.'uejs cle cla“Es f‘e\'nes en L’al:on armé

s

thermique,\njér%[uge e[: es Formes ewn .Tenlte, ?erme%an& Vecoulemenk

cl&s éaux f\uvia es.

d'e/f:aisseur ef: '1Ec.m/ le T‘GHCLQP L'erra.ise aura éew )f‘us une i5o\a':\‘on

M_agonneric:
_Murs  exterieurs : 30 ewm (_ 2 beriques 15 el’.‘AD avec uw vide cl’air‘ CJP. Scm)
_Murs interieurs 2 10 cm ( 1 Br;rjue, de ‘lOCM)

ESC.aL‘ers'.
Lc bul:imen!‘. Sera Muwni cl’une 5eu\e caje cltéscaher L a;”asse a clouLle

:T)a[fer)', les escalier‘é Seronli en \o’e':on arme avec es v«;l:é.s ,Trefa]m‘tiueé_s

du E_yrae fai”rlsse T{eine.
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CARACTERISTIQUES MECANIQUES
DES MATERIAUX

B’ekon;

—_—

Le beton utilisé sera dose a 350 K9/m? de ciment CPA de classe 325,

& controle attenue.

Sa resistance nornfnaie a la comrressien: 6"3’3 - 270 bars

Sa resistance nominale & la trachion 628 = 23.2 bars.

Les car-c.hr.'sl'.‘7uc5 me’can:}mcs de’_)f-‘m‘:s ci dessus sonlt mesurees & 28 Jours J'c{je_.

a—

Cov.l‘.rninte au‘m:asil:le c[e COmPre.ssiun_:

El::o(. 3"60"2'8
p o(:clsznJ de la classe du ciment ulilise (c.PA325: &:=1)

T depend de Ve PPicacite du conbrsle exerce sur la c]uula'b: du bekon mis en

ceuvre ( conkrole attenue : B=35/6)

. Vs clermJ des E]on.'sseu.rs relabives des clements de consteuchion et cles dimensions

des jmnuiats: —si hm<4cy oY= hmsacy
w 5i hm:;4Cj s = 1.

four notee ouvrage , nous ubiliserons un gravier €4 5/15 o ¥=1.

% clcran dela nature des sollicitations
- $-203 en com pression simple
- §:-06 en flexion simrle et dans le cas de la Flesion
ComFHSEe si N est un effort de trackion.

_32{0.3(»14.% si §<o0.6
0.6 si 8> 06
. eo: excentricite” de [a J:or-r.c. extericare par rarr)ort @le sechion du beban seul.
. €4 l“n)’on Vecteu.r' de meme sijhc 1\1! es du ru)/au. cen}:ral clc cr.l:l': meme
section dans le P‘nn radial Fasscml: par le centre de Frcssi(m.

v c‘ercn:l de |n Forme cle la S:CL'ion etf de la Tosil:.‘on clr. l'axe neutere.
_£=1,Jnns le cas dle la Com rrmian simrh, 1ualt1ue st Yo Farue de
1a5¢c|:§on/6|: dans le cos de la seclion r‘!.c":anjulm'r'e Soumise
& la Flexion Simr\t (ou Comro.ﬂ: avec un ePPork de trackion).
€ est debermine par la condibion Fg /8" < 0—1: dans les aulres cas.

. F;:Jes:_’nc la resulbante des Forces de eomrr.‘.sa{an‘

.8 Jesajnc la gsection du bektow Comlorimi.



EN _CoMPRE SSION_SIMPLE :
. Sous SPy:
Ol = -(ﬁ.b'.s‘.e.a';,.
i
_6323 = 2¥§ Kj/cmz

_&=1: ciment ceA de classe 325,
-/3 -5/6 : beton o controle ottenuc.
~¥=1 : Cj:5/15 et hm>/- 4 ¢4.
-§=-103
Doi: L= 1503275 = 68.5Kg/em?
. Sous SPz: -
E\:,ur) =415 E;’o iz) = 4.5x68.5 = 402.?“{: [em?,

EN FLEXION SIMPLE :
. Sous 5?1'.
Ell:li) = Z-E'L:lI) = 2x68.5= 13% Kj/cm’.
. Sous SFz:
Siimy = A5 &gy = A5 x13F = 206.25Kg fom®,

Conliramte clc reperence. Je tl“aclﬁson‘.

|.¢ l-; ‘:on ':e.nclu. tsl: n:J Jt J hous ne fnrlerons .fas CJE Conl‘rmntc ﬂJ"\lSSIL‘L
mais de con‘:m.nl.'g de rcpcrtnu clesijht fur )
6= A0 avee gz &6 7.0
Les Tacamc!‘.r‘u ofﬂ Y d J( nis frecedemmeul'
B= 0.018 4 2‘! 628 : en bars.
023
. Sous 5?1‘.

ELlI] = d/@y 9613
_ 0zg- 235 K_" [em? soit 270 bars.

_0=- 0048, 21 _ 0.0258.
; 27F0
Dou :
0’5(1_-)- AFB’QG‘;B-J .4.0.0258. Z?a-FﬂKJ/ch'
.SOUS SPZ:
9(5?1) - 15 9(5&) = A5:00258 - 0.038¢
D’ou-.

Tor) = A5G = 4.5x 5.9 8.8% Ky/cm,



RESUME :
COMPfIS.ﬂM\ SimE‘c Flexion umP\e. Trackion
Contrainktes Tb, (Kg /em?) &L ( Ky lent) &b ( Ky /emt
5P4 68.5 43% 5.9
5P 402.%5 2055 8.8%
Acn‘crs s
————

Les aciers ulilises dans nobre Troj'cl' sont classés en deux categories
_Les aciers doux : de nuance Fe 4 nyant comme limite d'€lasticcte Gem= 2400 Kj/can"
— Les aciers de haule adherence: de nuance Fe40A afan’: comme lim:te d'elaghcibe
G':n:4200b(j/ch"- ,fou.r des diamebres l'n}m'w: al0mm et 4000 ].9/:»,'— four oles

J\'amctru Surcr;ws o 20wmn

Contraintes admissibles

.
—ly

._.Pour' its aclers Aaux

. Sous 5P1:
GTcu;) :fa-@cn
~fa= %
- Gen = 2400 K9 /cmt
Do :
E“:.;): 2 x2400= JGODKJ/:»;‘
. 60“5 SPZ,:

all:) = "-Sa(n =4.5x 4600 = 2400 Kj/c..,*

— Pour |c5 aciers a haul‘e adhereace ;

. Sous SPy:

_ ,?ou(‘ o’t.s P 20mm ; Gen =4 200 Kj/cl-n’-
Ga (1)= £ x4200 = 2800 Kg /cme.
- pour des > 20mm , Gen= 4000 Kg /cm?

Ca(r) = .§—. X 4000 = 26¢F Kj/omz
. Sous 5Pz

= )faour qb < 20 mm E:am;) =45 6—.“‘1) = 4 200 Kj /::n..z
_,]Jb..u\ é)ZOh‘\m G_'g.(u") :4.5?,41) 4000 Kj /;:»g‘,
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Qonl'raintc ele \:rnckion l'v_n_Po.':ee’ Fﬂt‘ ch F;SSUN{ion %

La canJikfan de noen ;fssural'u'on‘du b:l:on \'m?osz une (‘,anl‘rn:n‘h e.lc. Era.r."n‘cn
limite LG’A), celtte decnicre doit veei Fier "n‘ne.:jo\it‘c'
: A
Ta L min
%m-xmm)

_6a: Contrainte admissible des aciers

- &= KT Wy : cssurabion systematique
P Ay dowg 3(‘ / i

- Sy = 2,4\ /_K;_a._ : 5-is_1urat‘.mn acci&en}:r.“r.. B

Les fnram'el:us 'y m; =3 535_ sont cle}?nis comme suil :

- K i coefficient caracterisant le Trcjuéu‘ce des inssure.s sur l'ouw-ajr. et vaut:
,4.5.108 j:t'ssural:-'on Tw TrcjuJ:‘c:raUc
. 4.40% inssural;fou ,T:rejue’;c.ial:\e.
. o.S'.IOG: JCISSura{"an bres ,rre.JuJ(cu‘aUr..

. ﬁZl c&ﬂ-‘c&cnt de }is.sural':'on lid & la nature des aciers.
5 four les aciers doux : =1
. poue les aciens & haute adherence : A = 1.6

| &

: al.'am’clzr-c ( en mm) de 1a Tlus grosse barrc.

A 0i: .« A: section olcs armal‘ures l'c.nclues.

. By seckion du betow enrobant les aciers.

00-35:

B4
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CHARGES & SURCHARGES

Charqes permanentes:
— ) |

Plancher terrasse:

—~ DD e D e B P s O o P
L R R R T - I =

~P A A O AR L D A o e 6
YL O PP DO . O D
Fr O s D A DB A P oA o

PR S

1: Gravier de fralrecb'on LA OWY) i oo 1 0 o o s 4800x 0.04 = T2 Kj/mz-
Z:Ebancheite multicouche .o - o o o o oo o o= 40Ky /m*

T Lii_jc (4em) ocomm e e mmeoe oo ——— = 400x0.04 =16 Kg/m2
4:Par VADEUr - e e e e e e mmm— mm——m——m=—= = O Kj/‘m“
5:Forme de benbe(Bem) oo o - - 200x0.08 = 160 Kq /m?
6:Dalle f‘cl‘nc (46em) - cmmmm e oo - 2500x0.46 = 400 Kg/m?
ZiEndwilt de Tlaku (45cm) - -o - - — - --A400x0.013= 24 Kq /m?

To]‘ag» v = 684 Kj/vnz.

P‘and\er d ’:’.l'.aae Courant‘.

T 1T T VT 11T T T T T 7 1 1 1eq
DALV AN NI Z ./.:A-./_- —-—z
P At S R R R T )
B 0 e P e @ e B~ O —

J— B o~/ 0 o~ O~ P~ D~ O~
R0~ P i Pt O e ® e B s
"‘5-/ @ ~ - #F ~ 0 & —— O o e 4'

— 0~ P o~ 2, 5

G I Y S 5 I I Y 5

=6

42 Carrc'ajc [2:..,.) ST ——— . T A 11 /mt

Z: Monkier de TOSQLZCH) e e eem ee——= = -_-2000% 0.0 = 40Kq/m?

3. Sable (Zewm) - oo o ___ ___4800x 0.02= 36 %g/m?

4 :Dalle /P’f.f\dt (46em) oo e e - __250p x0,46 = 4o0Kq /m?

5: Lsolation ?hon.‘alue_ i 0, A S —— B LTt

6 Enduil de T}Ef:n (45 cmj e e m= = =~ 4400x0015 = 24 ijmz

CISBNE 5 S St ot o8 e S o g 3 6 s T Y o
Totol . Gz 622 Kj/mz.




Plancher R.0D.C

.Can-eln_cjc (Zem) com oo o oo oo oo - .2000%0.02 = 40Ky / w?
« Morkier de )Po.se.(ch) ______________ Zooo X 8.02 = 40Kg/ m?
Sable (Zewy oo oo ___._____4800zx0.02 = 36 K9 /m?
. Dalle »?Ie.‘nc (46;».) e e mmamea--.2500 x0.46 = 400 Kj/-n‘
e Cloisons . o e e e —— e o = F5%q Jme

TotaliG = 534Kg/m2

ESca\i ers:

Palier:
. Carmlaje 0 0.02 x 2200 = 44 Ug/m?
. Martier de )rose.('Zc.m)__ me = —----T2000x 0.02 = 40 Ky [w?
., Sakle (,?Jc'.vn) ___________________ Afoox v.03 = 54 Kj [m2
.Dalle Hécm) e e e . __2500 x0.46 = 400 K9 /w2
Tot'u‘e'. G = 53549 /m?
Volek
h=13¢cwm

clan.nés Tar I’arck.‘"u-b._

?:SOCM
Formule de Blondel: 0.59 ¢ g+2hg 0.66
0.59 < 0.60<¢ 0.6¢ v:r;}:(z

tau = gi = 0.5 —p ofz 26°337_5 Cosol= 0.89

. Poids frofre de la Tni”as&c .ﬂz;fs_z# = 420Kq9/m2

. Poids aFr-o-Pre des marches :zz.or.nc_""7T - 165 Iﬁ/w.’-
« Mortiee [ 2¢w) 2000 x0.02 = 40 KY /m?
. Revebement marche (2.5cwm) 0.025x2000 = 50Kq /m?
. Garde Corfs = 100 Kj/m?-

Toi‘.az v G = FF5 Kj [mz.
Acroteres:

Lcs dimensions de l’ncrol’.c-rc. 5‘9“[:-‘
_hauteur : 6ocm
— ehaissenc Al cm

. Po{cjj de acrotere : 0. 40%xd.60x% 2500 = 15'0'K_j/m£.



_E_E_;aAQS::
.fafaq/u tn Ln‘fjue. Creust o oem o = — — .- 240 Kj/m?—
LEnduit en T\El:rr. e e e e e e . 42 K3 [m2

Total:G = 252 K9 [t

”

5 urchar‘ﬂes J,axFloitution_s:

« Terrasse inaccessible

R ————— L
s Terrasse accessible __ __ _ _ _ __ ___.___._4% Kg [m?
. Plancher courant e RD.C o __ _ ___ __ _ 1%5 Kg [m2
eEsealiens | _ _ . Lo T __ 350Ky /e
Leggia et sechor - __ _____ . _ _____350Kq /m?

cAerotert - o e e —_ _400 Kj[hn".
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DESCENTE DE CHARGE

Takrod uc\:f:m:

Le L;ul: cjc ce clmTftrz. consis\:c o Calcu\cr four tous 'e.|;mcnts fortturs(\mi)e&]
‘es C‘\arjts 1u’ils sun:ortcnk au niveauy Je chot,ue Ekujc '.sc]ue sur In Fonclahon.

[_a.. fart Jts clworjes et .Surc."mrjes 1ue Iui Ernnsme&enk IB.S quncl\r,rs) oL'Zenu?_ f)ar
un J;Coufa.jc de l;jne de rur‘:urc clu L’el:an a 45°

Surface de plonc‘ner reprise_par _chaque voile (m?)

Voiles| Aey | AL, | ALy [AL, | At | B8 [ B2, |84y |Bl, |BEs |84 | Bty |8t | Bey [Bey |Bts
Suef. |45.48(30.96|30.93 45,50 4776 | / |592 |9.59 |#.40(6.64 |4.44 [10.90 |23.29 |24.7¢ |26.25(10.90

Chorjcs verhcoles revenont o chaciue Vai]es-.
Plancher terrasse:

.Voile : AQ.
Acrotere R P [«
f?lancLer tCrrlﬁc Liwow s 55 5 5 5 ons N0aI8
.}Vo:‘a S ——————— A -
2 -18.91t
.Voi!g :Ae;_,
Acrobere oo i 0%
Plancher becrasse 2, ... . 244
;__Yoi]c . 17 1.
2 -2% 636t
Noile : Aty
Acrotere .. . . ... ... ... . 1383
Flancher tercasse2... ... ... 24193
‘li Yoilt-..__----...-.-._--_-_5-84‘
> -28.428t
. Vaile - Al
Acestere ..o 0.636
?\anchcrtcrr—ussezm & § v & awe VDD
Lowele B

2 - 17056t




. Veile : Ay
Acru!:r:rc VSR e s me e O
Plancher l?cr-rassez........‘lz.iq.
T
2 =203t

1 Voi\c
z

. Von'lt 1 E)‘E; -

A cra|:€.—rt.

.................. 0
-?Ianc‘nr kerrnssc‘l.-- ....5.8
Voi\e,............-.. < sna D3
Egca‘icr___..............6.14-
munc\ur bercassel.. .. . 4.05

> =155t

.Vo;]c-.BL,
Acru%::rf. ce e iieean.....0,258
Qlanc\ur &errn&scz: .....5.06
i Vo:‘L kI ] _.__1.5'6
z
2 -6.878t

.Voi\c :B4s

Acrot;rc. [ —

ceee. ... 0.774
'?!AHCL\C.P l‘_r.rras;ez, _____ 3.03

> -5.384k

.Voile : B¢,
Acrotered ... .....045
Plancher term.s_sc ; PO
Voile coeoceecee ... 5.84
Plancher tercasseZ .. 479
Palft.r.-.-._,-.. svsass Hha
Acrotére ... 0.33
2 =129.93t
. Veile : Bis.
Aceotere 2 .. ... A434
Plancher [’crraﬁe 2. ... 4L
42 2 4.08

11—

Noile.8 44
Acrotere vins & v e 5 B0
ﬂanch_r ttrrqssc 1...5.85
Veile ... ... f. 8%
Escalbier. ... ... . 614
2 =20.34t
NVoile 1845,
ACFGLE.—N. GEnin e s nove Ot
g)lanc.lur l.‘r.rrasse. 2....6.56
L il o - o S X7
2 -9.68t
. Voile « BLe.
Acrobere ... ... ... ..0.96¢
Floweher {‘.crrns.scz,...:i».SO
Aveile ... . 230
’ T - 7764t
- Voiiczstq.
Accotere .............4.08

Plomcher berrasse 2.... 745
ji' Veile .............2.93
2 =M.4¢t
.Vui]t.-_Bb;.
Aceoteced . ... ... 0.516
Plancher t‘crrassc Z...16.90
Lveile oooiiin. ... 366
2 - 21 0%t
. Voile : Bi, .
Acrotere Z ... ... 0.594
Plancher tercasse 2. 17.95

Plancher berrassed. 4. 54

A(crol'r}(. 0.45

Voile ... .. 8415
S -18684t



P‘anc\'lzr ‘;!lfajc CoUront:
.Vou'lt '.A‘{at

7S] P . (4
Planc"\cr ;.L:jc C.ournvtlf.......g-fﬂ

Mur de Paf&AL...-..-.-.....Z-OO

Z:ZE.SCL’
.Voil!.:A‘[’;.
Voile oo ... 11,65

Plancher ,ctajf.. Courant ... 15,27
Mur de pqs,m:lt ...... R 3.4¥

2 - 3413t —

,VQfl!-: Ah
Vole ..o o 8.95

Mur de raga.alr_. SR 5 B B e el

Neile » Bl
Voile ooove oo 696
Escalier. .. o ... .. 645
Planchee ‘e[:aje. courant. .. ..3.68

2 -A46.¥3t

. Voilc ‘.B—!q.
Voile S I K.
Hancher ’ctaje couranf- ....4.60

Mur de J[as,ac‘c.._ I, X

2 =8¢t
. Voile : B¢

Vo'\le T - . | -
Plancher ékaje coumk___,_z.fé

Hur‘ Je jtafo.dt ......... 123
2 =14l

.Voi]&: Bl’.s
Vorle ... .. t30
Plancher ’ej:aje Cou.ranl.'. 154

Mur de }af«Jf- ........... 174

Voile 1 A1,
Voile ..o 0T
Plancher ’el‘.ajc. T S 12.4%
Mur de Pa.gaAe_....-. rx G

2 =26.96t
.Yoi‘e'.A-&;,,
Voile oo 152

Plancher ’ekaj:. Courﬂnl’ ...... 9.65
Mur de Fagom[e_ ............ 1.30

2 = L24%t

.V°i1¢‘. S‘h
Voile ..o ooeononn ... . 553

Escalier ..o . ... 644
S -1t

. Voile : 843
28 R ¥ 14

Plancher ékajg courant. . . ...597
Mur de Fugule. e ... .0.88C

> A2t

- Vo\'[f.: B‘tf
Voi\e.....-. ceiee...4.63

Plancher ckaje Courqut‘...-.tp.ﬁ
Mur de }GEOAL ___________ 0.886

.Va:lc.:ﬁh.
Voilt w3 § SRR LN el BUm WK . ..L.¥0
Plancher ’etlje courant . .. ... 618

Hur‘ Jt}&IAAL_-. ........1‘2\3

2 = 1471t

. Vai1€', 8‘:2.

Voile oo . 5.8€
Plamcher ’el.‘ﬂjt. courant. . .. 46.32
Pa'icf,_.-. S o 5 e Sinomren A
Mur JeJEaSMJL ........... 0.54

2 -13.89




.Vm"c 5 Bé.q.
Va'.le.

13—

Plancher Ickajc Courant ... ... 16.30

Palier. ., oA

M“F cle. Pago.sl:. SRR S B S e

0.763
Y - 29563k

P‘qncl-ncr l‘lau['.' du vicle 50ni\:air~<:’.

.Vs;’!c :A’Eq.
vgilt. § v WE N E A R

Flﬂmcl-\er en »Fftcju”!. e
g .

Mar ... ..

.Voi[c:A'P3
Voil!. F5,5 ed® momy e

ﬂ anol\er‘ 2w .fr?.Ja-“L

Mue ...

» VOilt s AE
Voile ...
ﬂanckw

* Vm'l?. : B‘Ez_
Voile

FlGHCth

E.Scn.‘icr .

" Vo;lc: B‘Eqa
Vo%‘& e

Flan c‘ur tn Tf‘;duut

Mur. ...

an pridalle ..

¢
.. 942

-

2 -4r6at

SR . X -

......... 18.40
P, X
2 -34.52t

SRR | 2. 1
en ,Trulo”c s
Hl-h" P ey v St Y w o

..-10.483
= & warel

2 =210¥t

...62
.. 350
... 548
2 -14.88t

. 4%
ceeen 43F

ceeve.... 0583

2 - 9.45t

. Vo'.lc-.Bl:j’.

Vo;lc Vi 3 GBeamane

o i NG

FlGHCkU‘ ’elﬁjt cuuran{:......g.?s

Mur de pago.,clt. S —

. Voile : A/E;_.

Vni]e..-.- = s W6 E S B
Plnno‘ner en Tﬂ.o]a“e.
..... 362

Murooo ool

-VO§l£ i A24

Voilc g WUERR PR wE HEE
ﬂanehcr en Tera”L...
Mare oo e .

. Va;le:B& ‘
Voilt. cmm e e

Flanc[ner -cn T—re-cl-ai.{l- ov = - .

Huf o

ESCa.‘l'W',.-.... e e

. Vaile .84,
Voi‘f-

P]anclnr 2n ,ffca’a"t.-- .

. 0.763
2 -45729t

sns o WP
— - .

2_ = 2104k

e s HTH
L
1.8

2 o 2274t

Muro oo .
e R

.v:::‘c'.g‘?j
Voile. v e G Kae
,fr;Ja“f.

Plancl\ﬁ" en

Mur .o..

§ had e 13



Veile B¢
Veile oo ... .. 4.5
Plancher oa freJq"L ...... 2.56
Mur. ... . - ..0.583
2 -tiost
. Voile By,
Veile ... .. O 1
Plancher <u frf,Jan:. LGA54
Mur.. 4
2 - 2505t
Voile : Bl . -
Voile oo oL 9068
FlancLU‘ e .T’rc.Ja“e, P L =
Pal:f.r..- v o w A
Mar ...-.. . ..0.583
2 - 2694t
Poicls clcs 5&5:
Bloc I Gaines My apit;.-ce. 2 M (b
A G 0.0448 4.21
Gz 0.0112 105
G4 0.0142 4.05
B L G2 0.0142 1.0%
N 0.0336 | 3.46

. Yoile 1 BL,.
Veile ... .. . 4.9%
Plancher ew .Tmlanf. c--..6.44
2 - M4t
o Veile 1 BL, .
Vbt o e 5 0 mne 3 178
ﬂﬂnr.lur tn .Trccja"c, ...46.32
Pakier. ... ... .. ... 420
qu_.. e .-._.0.5’83
S - 2508k
.VOI[e: BB‘.
Vele .o.ooooiinil . 9.58
Plancher eu »Trecla”t, ..6.44
{3 T R I A,
2 =Rt

2
-S‘UCA::%-‘ -= 5,26
3

.Bloc B: 2Gc= 5.2CE.

Poids total du baliment juzsqu’uu. Pondation:

+Bloc A

v B‘C’C 5:

W= 88.454+ 526 - 878.71¢t

W= 1229.83 . 5.26= 423508}
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Surc}mrjes J,:xfloikuh'on. revenant & chuc}ue Voilt:

Tobleau rec::rih;\oki&:

Voilg & 5 4 3 2 A R.D.C [HautV.s| X 1
T Ag, 2% | 2.9% | 2.9% | 2.9% | 29% |2.9% | 2.0 |20.25
AP, 542 | 638 | 638 | €38 | €38 |638 |542 |4274
<| A 54z | 612 | 642 |642 | €12 |642 |542 |al4s
ol My 2w 290 (2% [2%0 | 270 |290 | 270 | 1890
| Al 2.:5"0 3419 | 31 | 31 =341 | 341 |3l |24.3F
B 3.42 | 342 | 342 | 342 |342 |342 |3.42 |24.80
8,  |38%° |4.4c |44c |44¢ |24¢ |4.9¢ |4.4¢ |32.08
BLs 168 |1.68 | 168 | 168 | 168 | 168 | 168 |11.76
B2 128 [128 | 129 | 429 | 129 | 129 | 129 |3.03
P, BLy 146 | 14¢ | 446 | 146 | 146 [ 116 | 116 | 842
o 845 0.¥8 | 0.¥8 0.78 0.8 | 0.¥8 0.78 | 0.¥8 | 546
= IR 191 | 191 | 191 | 1.81 | 4.94 | 4.91 | 191 |43.3%
B, |oqs |48 | 619 |c13 |63 [c1a | 619 |43
B, 5% 543 | 5.3 5.%3 53 | 5.¥3 | 5¢3 | 401
Bt |4 | 68 | 613 | €9 | €19 | c13 | 613 |a3.5¢
L1 Bts A9 | 1.9 191 1.91 1.31 191 | 4.91 13.3?4
«Bloc A S= 14510k
Bloc B: Sz 245.22¢
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CALCUL DESINERTIES EQUIVALENTES

L’i-\lroclucku'on de \a notion d'inectie éfjuiva\enh ,Pc.rmet an un ar‘:(}.‘cc Je Ca{t:ul
d'assimiler les rc.}cncls avec ouvertures aux re_{ths lineaires T‘eins_
far Jc}‘n:{ian, nous Affe”eror\s @ Tnecke é’uiyaleu{'e_ :Te» du ft}{.v\cl considere, Vinechie
d'un I"!Jcnf] lineaire Tlm 5-‘:'15 alui., Soumis au wmeme Eﬁork ker:éanh?, una_}ormhen‘:‘
reparki sur lo hautewe dy batiment, Tresw‘:cm{‘: & Som Sowmel une _-“e‘r.lu i

Eja,z a celle du f‘ejcnc‘ avec ouverbures .

Hypethéses-
Les eﬂar‘:s |oan‘sEs !:rqn.irnis )far les [u‘nlaux A]Dtuvenl‘. a':ft Cons.'clc.’re.’s Comme nfnol’?s le
|°"j de la_-}'ier. rnoyem\e cle anc]ue ’e\;hn!.nl_ de refch e Tarl: et A’aulfre de la 5:\: d'ouvectures.
.CLqu‘ue ’Q‘;‘M!-&l. clo_ rv.‘-gc-\a, a Mawe 5rn.m.-)c {nau':mr'.

- Les é‘;mc-\b a’c rtjc-\J SuLi.isw.'I \t, m:w\!_ J;f'acgmgn}? ‘hn’}onl:q\. au niyeaw cle. cluuluc ,e!:a.jg, .
@ l.-.s ‘:n[‘au.u.x onjc une inzr}:ie. {:mns.vcrmlc, 5—«:“1 vi§ a vig de c‘nacum Jes é{t‘mtuh de re_g-c.\.:l.

MéHrchz de colcul:

+ s J)un fejehcl Tlu‘h:

\[\

IC - I = E\.’i . rtfﬂni
12- T’]Lin

LTI TeIT 7T

. Cag dum r«.}cml avec ouver':uﬂ.s: 77T J‘_;
. ’ h
- uMSf.u[zJ-\l douvecture s)(mekr:quc DU new . b

1
Erumeaux (yetp) )\/1 /17‘;_

Cnrul‘tr.‘sl’ijucs jt;mllfi15_g :

L incr{\'l du L‘nl-'tn.u E\'n\y
T, I ineckies des beum eaux (et (2) \inteau. :‘—-g
1: i'll.l‘h( kOLﬂ-Lf. ﬂlul’t}cui E unt ‘{:\C leuv'cr'ﬁun. > 777, 77777 77T 77 TIIIIITT T I AT

£

o clr.m;-TorhE a!c. \JouVr_rI:urc_

-~ r:}mal ‘-S\'r.‘:ij'.

|
-
h’*
ey
"N

STy, Liaires c'.!ts scc‘:-'ous Jc_s Lrummu.x
2¢: distance ewkee Les cev\chs Jejmvih‘ ales krumeaux.
m: momcv\l’ Shll'f ue cJe. f'.\ﬂcLCu.n ::Je.s Lrumeau.x Tmr' ra\arart' au Ce&rc cll. jrav:lﬁe‘ Jc ],ﬁ!ﬂsemua-

E zvneJulc Jz‘)/aunj {mj;ll:uJinal. Ju maker‘mu Cousl:il’ua.nl: ‘85 }:rumeauu(_

E 5 N W — ” [/ (R ¢ Y I.‘n kf_u,u,y(
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3T
m= ._._._._ZC ; T=T)+ T+ 2me J et = =
j—. .!.."_, (I"{'It\ MQ—S Lle
Ny =,

A= wH av-cc_ H 2 hau{eur‘ c:l!.. Lak-‘mcnk I
he:Hau&Cur cl,;.liqje Ic:

1 TavI, &2
_15:]&; Jouwcrl:l.ur‘es. 5/mekﬁ'1uf.s oU Non s/vmckriqu_is ﬁJ\x\\
I:'.-'ntrhe ko}:ol_c dy rzjtv\c,- n ﬂ E
AayAzy Ly, :inecties des linkeaux - 1 B P
o T Ir TR ¢ [P -,,secl::':ms c.lcs Erumeaux

Liy Ty g ;.Lnerl:-'cs des l:rumeaux n n m

Ci: Aem: cl.'sl:amce -r.v\trc 2 l:rumcnux con.sc'cuki!;s

re L Lrrr
G4 Ge G3 G4
2al: ,forstcr_ c‘e_ \’euv&r{:ure de \a}.“! i {% A /4
2a 24 }
[ 2Cq 4%232_ 2C£;
" n
I- 2I£+542C~:ﬂ'h'. .
iz4 i ' 2 .
x= wH avec 0= SE e 4 ‘L'-SC" A )
5 T 2P a a;
- ]
Yo l_sk JOnnte Tur ]aLa?u& 821k
T X
e= de MARWS DiveR.
6o _L Yo 4
M 51 e

Ex!mplr_ AC. Cﬂl(l-ll. JC f!-{-e“‘l ovee Unc Seutt. pl\c AIOUV:FEUfc-

. Soit le yoile B2,

To- MWL oo G50 gt 454 |Ra:z82) 54
A2 2 AT V7777774
3 3 ) 2C= 346
I, = the g (058P, s
A2 A2
I,= I4-r I, :4.2433 m‘ y Sty = LL1 = 0.16x 43_4: 03‘254 mE

L= 0.46. “’4"23-_5.?5-10'3»4 ;, o= bh, = o0.46x 0.54 = 0.0864 m?

2c

m=  —  _026F2 CJo-\C. T= I4-r Iz .g-ZMC- :21?4 ]“‘4.
1 )
—_— -'— —
T4 -

wi-_3:Ic

- — > @ =406 o zwz:18.842 Jo V.- 060 LaLac[.,e BZ3b MARWS D)
(TasTz)ma he



Tex I = 2. 464wt
go Zmc Yo
M I, gz

E,umP\e de caleul r.l un rt{tml avec T\usuurs f iJes Jouver,:urcs

50|[' le yoile 5&;

453 % 404 L 52 404 (81 46F
I,= 0. W7, - +
' ot SR /A L R 1
Lz 0.8742m 2¢,- 496 2¢,=366.3

I,=0.0629 m?

3 =1
I.- 2T 24.3205’1’,4 7 ji B Tow ZZm;C:. ; BYEC Ml = mio +_f?..;(n_ ZZCa)
=4 TA
J*
w44 e
D= A l- Z__Q..,( SZCJ)} avec .Yt-::;f.-«.f}l,__,._mi: 4.56 ya2
.| e
j: “ ‘._ﬁ. ZC4+JZ-3(-2C4+2.C1_\ *Z_IL4(C1+C1+C3\]
o

D::_S.G[o.»kﬁx 4687 44E +A.s;xo.1s(4.sc+3.ss:)] = 3.5325m

myz sty D = Z,2834 w3 i Wi 2 m,\+51,_(‘b_.zc,4}-:.4.360:f'm3
ma = Mz-t—s—na(D—-Q—c.‘—ch) =0
I- Ioa,-— EZCCmL = I. + Zth'q +2sz2__ +2C5lﬂ3 = 18.133 M+

.L‘_-{
6 €2 dgcr)
& = ( b T ‘) = 4402 _ Ad-wz= 20618 o a\m:‘ue Y. =060
ZLhe ay a?z
Te = L — 16.842m*
6o I q"o
ot 44
4‘1 EIL p(z
Voiles pleins
hy L ——Yeles AP, Bty B4,
h (wy 40. 880 7. 200 4.¥20
I(m* A%.1%2 4.7 4.402.




Voiles o une seule Ffile

)
ouy erkurt:

' y_oiles a 2 Files d'ouvertures:

Yoiles !hq[ﬁm) ha(em) [Za(om)|2c(em) | Ty(m)| T (m4)|Stalmd) | 2almt)[ ™ Limt)| w o Yo m
8t l454 |54 92 346 [4.247F [2.1.163 | 0.Fz00 |0-0864 | 0.2¢72 |2.4%4 | Aob | 49.842| 060 | 2.464
8L, |548 | 54 102 | 403 |2.494 |24.10° [0.8¥68 |o.08¢4 03463 [3.4T4 |0.858 1606 | o.58 |3.448
BE; 202 50 92 218 |0.409) 1.57.10" 0.3232 |o0.0800 | 0.4398 |0.446 |4.F03 |31.8¢ 0.6o0 [°o4M3
8l | 239 114 112 13% |o0.482 [0.0182 |0.3824 [0.ATF6 |0.3602 |4.270 | 2.27F |4Z.604 | D.64 |4.258
Blg | 117 111 122 | 244 0.02%3 [0.018% |0.2032 |oAff6 |0.2284 [0.596 |4.470 |Z4.90 | 0.60 Jo544
Aty | 446 542 A02 59¢ [4.483 [2.123 |o.¥14 |o.gg¥ [2.333 |4%.211 | 0638 (43061 [0.59 [15.94C
A, | 600 | 368 | 120 | 604 [2.88 [0.6645|0.960 |[0.583 |2.2043 [1€.859 |0.5445 |10.432 | 0-5F 45437

IVo'ultS haCemy [ha(em) [hyCemy |2as(em) [2aa(em) | 263(Cm) [2C2 (cm) | I (m4) lI,Lvn*) I;(m*)ll(m‘:)' w «
Al 4£88 360 4159 120 84 544 |340.5 |4.5485 |0.6224 [0.0536 [24.185 [0.8249 | 45.433| o.60 [J48.520
BLy | 449 238 449 A22 422 [300.5 |300.5 |0.0225 |0.480 [0.0225 [3.6€4 |5.641 |4o5.55|0.6C |3.645
By, | 62 404 | 4Ct | 402 | 81 |33z |3¢e.5 |348.10°|e.8792 [0.0624 [5.233 |444 oF 24343 | 0.66 |5.033
BLy | 44 404 | 4L% g2 84 486 | 3Ce.5 [0.BF32 |0.8F32 |0.0624 |18.133 |A.4020 |210.643| 0.60 [16.842
AL | z¢8 412 | 8¢ 200 9z 570 371 |0.2566 |4.4020 |8.48.107%|44.6¢5 |0.8F2 [46.315 | 0.58 [13.340
e ey e e T e e T |
/
Voiles a 3 Files Aowerl’.ur_L-.
hgcem) 2a(em) | 2a;(em) | 203(em) qugc'm) 2ez(tn)[2ez(em)|Ta(wm4) [Tz (mY) [Ty(wm?) |Ta(w®) | I (mY)] o
318 9z 32 g7 - | 278 | 49% | 334 [o4as | 16705 0o5C [0.429 [41848 [20.581 [45.523
oS == —— " L =z

-
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CALCUL DES CENTRES DE
MASSE ET DINERTIE

A_Dekerm.'nulz(on Ju cenkre de masses

Le Luk clc ce ?arugralf»l'\e. esl; ln. clét&rminab'an Ju Cenkra c[e masse J:s

dements soums aux efPorls sismi1uas 1uc l'on suﬂaose concentres au niveau
des planchers.

E|Emen|:5 ‘norizuntau)_t
Centre cle masse c!u P\anchh- \Zerrasse:

-—

.M:
Dalles My | Xy | Vet MiXc My |
D 3.3 4.80 3.42 11514 | 88.74 |
I o, 913 540 | 312 | 5294 | 8674 Yo.ZMX _ 581,
D3 19.94 1.80 3.60 35.84 71.68 S M.
Dy | 1391 5.40 3.60 10751 | ¥1.68 Yo. 2 MY _ 5.40m
Ds 13.05 9.00 9.72 111.45 |126.85 2 Mo
D¢ A6.65 9.00 4.19 149.85 |69.%
S 68.98 |5 - 4807 £=5ﬁ.45l
BlocB:
Dalles | M; (b Xilw) | Ye(mm) Mi X; M: e
I Da 19.91 352 j 12.60 F0.08 {25‘0,86
-I’z_ 43.0% 3.00 A3.24 11¥.45 |472.78 Xe :jm;x; C20w
D3 22.29 7.2% 3.00 162.05 | 200.61 | M
D4 22.25 FVAS 5.40 162.05 | 120.3% Yo - 2MiYe 741
D5 13.91 3.52 1.64 70.08 32.65 S M
D¢ 9.54 4.00 1.64 85.59 15.60
@: 106.3¢ | S-667.30 |5.792.8¢

ExemT{e de chuE; Soit la dalle Da.
_0n evalue 1a Sur‘}acc de la dalle t 54z 3.44x3.52 = 12.1088m?
- On cl%lferm;nc Ve poids oy m2 G+42FP - 84 ,4.2x100 - Bo4 L(j/.ﬂz
- On Jchrm‘-ne_ la masse (G'-i-'{.lf?)nSur;ate_ =0804 x42.4088 = 9.%3E.



Centre Je. masse AQ. ll:’.l:a_c!e Couron".‘:

oBloc Ay

Dalles M: () Xi [ m) | Yi (m) I MiX. MiYe
D4 w006 f 480 | a4z 48.42 81. ¥4
D, 10.06 5.40 3.12 54.3¢ | 31.81 X=X 540,
s 20.60 1.80 3.60 3%.09 74.18 2 M
D4 206.60 5.40 3.60 111.28 74.18 Yo - 2 WY _ 5
Ds 4354 | .00 .72 121.58 | 131.31 2T
D¢ 11.23 9.00 4.41 155.0% ¥2.19
$-92.06 24.9%.50 |5=52541
. Bloc B:
| Dalles | tclp | Xtmy | Yoy [ Mixi Nz
D4 20.61 3.52 12.60 72.54 | 259.¢5
D, 13.51 9.00 13.24 124.58 | 478.8¢ | . ZMix c2an
D, 2.0F | #2% 3.00 16773 | 2o% ¢4 | SM:
D4 23.0% Z2¥ 5.40 16173 124.58 |y, STiYe Z 41m
3.52 1.64 72.54 | 33.75 | S M
88.64 16.15
5.690.%3 |s-820.6%
E\szen".s verticaux:
Cen‘:rr. de masse des Voi\e.s:
. BIOCA -
| Veiles Melh) Xebw) | Ye) | Mixe HeYe
Al A3. ] -
4 06 0 5.44 ) 71.02 Xc- S M - C24n
| Al 41.42 | 360 544 | 4441 | 6242 M
Al 42.3 .2 5 1 A
> 4 .20 4.54 83.85 | 5¢.02 v, . SMY. 580,

> - 58.5F 3641115233984

—

Ay 12.1% | 40.80 .65 .40 | 80.94 2 M.
rAk 3.58 10.¥2 7.28 102.6] | 63.74
5e




L

MD | X | Yeom) | MiXe e |
63t 0 .74 0 43.40
1.59 3.16 T.20 23.93 54.66
.66 ¥.20 | 13.24 A0.78 74.93
3.3% 7.20 l 1.80 24.46 I c.oa I
4.93 10.80 13.24 53.26 €5.30
359 | 1080 | 172 35.?5i| c1r |
Bt 7.18 3.52 14.40 25.26 403.33
Bt. 11.34 | 4.12 40.80 35.37 122.43
Bts 8.14 7.2% 7.20 59.45 58.58
Bty 42.20 4,12 3.60 50.28 43.93
i Bts I 8.80 3.60 0 4 31,68 | o
k;ﬂ.ﬁ IS-_aaz.sa 584.53
Centre de masse des qaines:
..ﬁo_cﬁ'.
Gaines M b) X () I Yi(m) | Mi X¢
G4 0.0448 6.2% 4.2 0.28
Gz 0.0442 t.f2 Fs‘.éo | v.08¢
| 0.056 0.366
.BlocB:
Gaines M: (B Xi (w) l Yo (m) M X¢ MiYe
G4 0.0412 | 3.50 I .385 | 00332 ‘o.ofaz,
G2 0.0112 5.23 6.98% 0.058¢ Jo.0¥82
Gy 0.0336 6.22 8.82 6.209 0.296
0.056 0.3068 | 0.4524

__ZM&X!: " 483‘_’\
M

Xe
YG: .__Z.rﬁ = ?38\-\1
o M




Contre de masse des 3urcle§_gr_i_:_

M: LR X¢ (w) Yolw) | MeX: M Ye Xoe oM _ 4 58,

GCa 2.9% 4.28 8.28 3.80 24.59 M

GCz 2.9% 1.88 1 8.28 558 24.53 Voo 2MiV _ 8 78,
5.94 938 | 4818 2ZMe

Cp_e_nl’re. c]e masse Jes murs c‘e Fagades:
.5]0:A:

Fagades | Milb) ACH BRACH iPS nex 1 |
LA 2.00 1.80 10.80 3.60 21.60 XG:E__H;XJ= 5. 44m
E 2.00 5.40 40.80 10.80 21.60 2T
R 1.1 9.00 12.00

1.28

. BlocB:
SEEsruaT=y
Fa_gn.Jas I H:(H X (m) X (m) ;l M Xe Mo )
9.00 1552 18.00 31.04 Xg = 2 MiXe - 17.68m

40.80 4.00 48.74 15.66 2 M
10'80:1:‘40 LLg ok Yo - 2 Mk 2 6.21m.
9.00 0.00 22.16 ©.00 S M

0.00 4,80 0.00 2.¥%

J-FrF4 |2 58.8F

Canu de masse c:lzs Paher.s'.

Pal ebs MLY Xilwm) | Yiim) I Mo Xe Mi ) DL e
Ps 4.60 1.58 4.6¥ 2.53 t.4% > M

P2 2.89 158 | 928 456 12682 Ly Sn¥ g
S-4.49 S-709 |5-34.23 .
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Centre de masse de I)acro‘:e}e-.

.B‘ocA:
Acrobere H: (H I Xi () Yilm) Mo X Mo
Acy A.63 I 0.00 5.44 0.00 8.88
Ac, 1.06 3.5 .00 3.72 L 0.00 X6 SMiXe = 4.0m
Acy 1.06 3.52 11.04 372 41.66 2 M
Acg J 0.52 3.00 9.64 4.64 Y6~ {H;Y;__ 5 5%,
.52 9.00 1.48 4.64 2 M
0.18 7.20 9.¥2 1.30
oAt | 7.0 055 | 4.2
0.48 40.80 9.18 1.94
s-2424 [5-29.64
<Bloc B
Acrotere | Mc(P Xilm) Yi () I MiXe
Acy 0.72 0.00 WJ 2.39 0.00 Yoo 2MX ¢ 49,
| Acz 1.62 5.00 0.00 8.40 M
Acs 162 5.00 44.40 8.10 Yo - M s E.8Fwm
LA 2.35 14.38 7.80 26.6% S M
2= 6.30 2-42.8F §5-43.3€
Centre de masse au niveou de la terrasse:
. i
Elewenks M) | Ketm) Ye () MX. He )
A B A ) A B A B A B
Acrokece | 631 (6.1 400 | 679 |557 |6.8F |2125 |azBo | 2009 | 433
=gt
_Plrana\.. h.—ra.*SB.SB 106.96 | 540 | €.24 §581 | 741 |480.5 |cctao)516.9F [732.€
-‘!‘_\Iai‘c. 24.50 |33.60 534 | 4.83 |55 7.38 1130.8 [191.151443.54|232
| £ Fagade 563 [4.70 |5.41 [17.68 |59 | 621 3046 [83.80 [33.53 [29.45
i qaine 0.03 |g.03 653 |543 J4.8% | 808 o148 045 Jo44 |o.23
124.4 |45%.64 663.2 [385.30 im.?c 11526
.Bloc A .Bloc® :
S

Xe= 533m ; Yo= 5.82m

X¢=625m ; Yo= £.34 m.




e

|
Centre c‘e masse au niveauw ér. ‘etuje couront:

Elemenks Milt) Xi () Yi(m) M Xe MiYe

A B A ) A 8 A B A B
P\ancL.f—'ouran" 32.06 |4140.¥1 | 540 | 6.24 5% | 741 ]43?.12. £30.8 §525.6 820,36
Voiles 48.99 |¥9.45 | 5.34 | 4.83 |551 |%.38 |2c1.s 382.3 |28%08|584.13
Fagades 11.25 |3.48 | 541 |4%68 |5.36 |¢.21 |60.88 [16%.6 |ci.0%F |58.88
Gaines 0056 |0.056 |6.53 |5.48 |4.88 |808 Jo3fr |0.308 Jo.2¥3 |0.45
[ Paliers B 443 | v (43¢ | ~» |feo | o |Fox | .~ [3442
IILMS 7 1 4.56 / |45+ 7 |F0Z ’ 746 / 32.01
G. corps / |53 | 7 |4.58 s/ | 848 s/ 938 | 2 |55%2

452.36 214.4r 513.9 |4264.6] 880 |1585.6¢ |

. E)lDC.A'.

_ Xg= 5.38m ;. Y= 5 Fm

. Bloc B

X6z 5838w ; Ye:T3Im

Centre de masse au niveau de RDC et V.5

, Bloc A

X6= 5;38‘*!)’ YG—: 5 FFm

. Bloc B
X6 = SF?:M
YG—: F.36m .

Elerminks M(b) | Xi(w) Yelm) | MiXe Miye

Al LAl ] ale]a g | A | B

Plancher 0.7 | 540 |62 |57 | £41 49742 |690.8 |52566 | 820.3€ !
Voiles : 39.50 1534 1 483 1551 | 736 [130.8 1130.78 114357 | 25150
o . A4.30 0 g.35 1540 M58 | 7.2¢ N1¢144 | 230 N477.10 | 324.%0
i Fagades 563 |47 |544 [47.63 | 5.9¢ |6.21 |30.4¢|83.8 |33.55 |23.40
0628 1653 |548 | 4.8F | 808 J0.483 | 0.45 | 0.44 |s.22¢€
4.56 / 4.5% f.02 / F.16 / 32.0
# 1.58 / 8.28 / 9.38 / 49.20

843.F [4242.6¢¥)] 880 |4544.3C.

e S




-26-

B_Determination du centre de torsion:

Le centre de torsinn C [ou centre é|qsh‘a|ue ou centre de rrjic]ih', ou cenkre
de jravih’ de momgnf d'inerkic)d'un jroufe A: refenois esk Carachrfs{ Jf)e\r
deux frofrietc’&:

o Une Jorce Jonl: Ia‘.‘an crnc]:ion ,Passe an 1e cenl:re. cla |:or5ion enj:ndre.
unic,uemenl: une 'L'runs‘nhon Jes re&encls Uu c!.'rer.hon cle Io. l‘.ranslu':icm esE
farn“;.\t a ]a c{.‘rr.c.]:Cnn de ‘a J(orc.c)

e Un moment dont Jaxe (Ver'ticale) passe -Pur le centee de Eorsion en gendre

unijucmcn‘: une rokation

Exem J__t: AY Xp |
=xemp x B

XA = Teex ﬁ—]

f ﬁ |

SR |k m® '

_ . Lesy Ipx|
Ya '

" Xa _ ’55 Yo
[ - ¥ - X

©

2= 2(Iyde) _ TayXa 4+ LeBr.Xs
2Ty Tay + Iety

" E(Izcl/) . JTeexYe & TInx Yo

Jr =
2 Ix leex 4 TIpx

(ox,0Y) axes Tqra”élcs aux axes rincifqux Ju Luhmcnt
Ix:inertic Tro?re [rg’cllc ou Et}uiva!cnl‘c ) a]’un re‘{cncl Ionjil:uclinoi
Iy:incr{'ie roTrc (rcfeuc ou @ uivalen‘lc) d'un rc{enc] transver5o|
d:t:cl-‘sl:ance. a{j’eLriﬁiue d'un r€£cncl tmnsvtrsa{ & |'axe oy
Jy: J-’skunce a|j’eLr{1uc cl'un re}cncl ’onjitu rJ-‘nul a [Jaxe 0x.
A,?rt's Ca‘tu‘ Un Erouvc olbour‘:
«Bloc A:

Yr= 5.3%, ; Y= % 28m
. Blo B:

Tr= 4. m S5 Yr=660m.
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Coledl cl_es excentricites dans les 2 sens:

€xs v - X6
€y =Yr-Ye
. BlocA . Bloc B:
iv. I:mqsse‘Nw.'eL courant | Niv.RC] - Niv.Ferrasse Niv. ek, t.ourun‘:l Niv. R.D.C
Zolw) | 583 538 538 | [zetn] 625 | 530 | 5w
Y- () 5.82 5 ¥F 5.¥7 & (™) %.34 7. 39 ¥.3¢
€x(m) 0.06 0.01 0.04 €x () 4.5 1.46 4.03
~ ]

leyomy | 4.4c 1.5 151 | beym| o7 0.79 " 0.7

'.a. lus jrano‘e éxce\nl:rfcilitf s5e krouue:

.BloCA-

= clans\e 5en5 X—X au niveau Ecrraﬁse ex=0.06wm

s r.-]o.ns \e sens y-y au niveau étaje_ Cnuranf: ql: R.D.C ey: 4.5‘1hn_

Bloc B:

- dans \e sens X-X au niveou kerrassa ex=4.9m

- dans ‘e 3ens Y-y au niveay é‘:o.je. Ccmrant ey-;O.?Sm

Calcu‘ Jes e.xcen‘:ricit'cls occiclenke“esz

. Bloc A . €az 57 .42.08 = 0.604m
. Bloc B €ax57.1568 = 0.¥84m

%’afre’s le R.PA 84 ,1!1 f‘zsu‘{un}:e. Jes gorr.es l‘mr{éonta‘es an\ijuEP_]s au Cenlira
cle. masSse a une excen’:ricl’tef fqr rafforf: au Cenﬁre cle llors.'un e'jale o lo.

Tlus ﬂrande des deux valeurs.
e 57 de la Tlus jrancle climcnsion du I:mlimenlt a Ce niveay.

. excenkr.‘c.’té Hv\e:ar.'tjue. relsu]fan[‘ cles T\ans_

JIO\H ona:  €x=ey-= 1.5 w,
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CALCUL PSEUDO-DYNAMIQUE

Effet du seisme:

Ljéxcu‘fﬂ's'on su'am.'c]uc /Frovuclue une accé\eru':fan (J nomic1ue. au miveau c!u 50‘-

Lo- sl‘ruckurc :’.ﬁectuc ‘:DUE d'akor‘[' une serie J'oscinol:ions J(orcczs el:' Cecdl

l‘qnl: Ciue Clur‘t. ]jtxcitolion J a?fe’:'a \a. }-’n Ac Ces ojci“alh'ans on gura c_l:s o.sc\'“ol:-'ons

IiLres.
Modelisation:
Lo moc\cl-‘sal:ion_—écTznci de Jeux )f)aram:al:rcs:
-Lc rcsfcct ch \n .Tns;’c.‘on c]u ccnl're cle jravil:e.’ cles masses el: leurs rzanLiL‘ﬁn

-

AQHS ‘ﬁ struc‘:ure.

- la r-‘jia‘i\‘e’ des elements
l.a moclr.l-'.sﬂ:ion cle noh‘e s\'rucl:urc Sera imrlanl:c. Tar une C-rmSo‘e. j[exiL\eJ

r.-J.' dement encastece & la Last ou les masses SonQ: conccnkre;_s cl'unq maniere ,fonc‘:u.e.”a
aux niveaux c)es T‘nnc‘urs . Ce_s c.onsiclera!:n'ons ven’_gicn‘t Eim \es 2 Taram—ekr‘cs ci-c]t.iSuS.
En egc‘: la masse consideret comToseE, selon une surrosi\t;on, dela masse c‘?.((rnuré de
demi ;.I’:aji'_ Suqu:rigu.(' + murs de dems &aje, in_gcr.‘eur) el:ln masse des Tlancl\ers

ou l’on cancenl:r‘c ln- masse Toncl:ue.”t.

En aTTl;Tuaan A Tamm‘cfre,,‘c cenbre de jravib‘ de ces masses coineide avee
celu du }rlanc\ur, ces Jrlanc.t\u‘s sonk in Je}ormn“zi daus leur‘ T‘an chmI .']s Teuvcnl‘
ebre schemabises )far une scule masse .

Noue oblenons amsi um modele de six masses concen\:rés) c‘nucluf_ masse. a um

:\c.jrc: c!c_ L‘Lcr\:e’ 1u.’ r.:.l: le claflaumm‘: Loribon\fnl,

n®
5¢ ;‘:ujc
m: @
4% 'eknje.
m4 @ é
3t ;.l:ajc. f
£
my @ f
2 él:aﬂc_ 3 =
v
mz-.—‘“'—v- £ 3
4t c\:njt i 3
-l o
’-0-
R.D.C £
-
“
o/ I 777777



Remur u_ts:

-N'qs ;.l:uelicns hokﬂ. s‘teur.l:urc sm‘vonk 2.. Tlons V!.A:it.aux TerTanCCu\aires "\Jértnc’tmtnt.
Theoriquement nous avens Erois deares de iberle par masse , Ve déplacement veekical

i S 1 P
zl’. ‘a. fn‘:&l‘.inv\ on\? 'e.l:r.' ncj\ijes
oCGHZc meclelu‘Snl'-l'd'\ "-S!: jm"tz ,four une So”icil:a‘:u'on Jrnam;jut L\nﬁéoni‘.a‘.e J e“t n’tst
qu va\aL!(. Touf- ‘e\ Solli:ikn!‘.inn J nam:clue. \(Erhcnle car o ce mom!.v\l: [:s f'unc‘urs
ne szf‘on': T]us inJc}ormaUes mais qu.inr.s-SacLawL clue clnn_; la )rral:fciue_ lc Seisme

verbical esh ket infcric,ur au seisme Loriaun\:at,nous Tou\fons aJ(Jf.'rmer que la
n\oc]f_‘u'sa‘:ion veste va\nu'..

Etapes de calcul et mebhodes:
e ;.i'.ar_c,_:

-{PCNP le. t‘.n‘cul J/nami‘]uc Jcs T;riov:lzs f)rofrcs cl,oscfnn‘ﬁon on urr’u‘juc llunt. clcs

methodes numir;alucs urrfoximalcfves.
- Hethode de MY RAYLEIGH
-Mebhode de M? viANELLD sTopoLA.
—Methode de MT HoLZER.

2o cla e

Eva‘uatc'nn des j’orf.zs d'inectic du stumc s[:ul:h1ur_ éiuiva\m‘: nfqr le REA 81, en
ukilisant la fen‘orle. [a T]us Jc}aroruuc des Tc,r:'ac‘es caled)ees dans la 4% ELnrc._

» Atxe E‘.‘u_e.:

:Dn'.f!:ril:u‘:ion clr. .:c._s_)forccs Cn':rc. 1!5 ;IchmenLS 1“’0«'\ an;znr. (:anl:rv(cv\‘:emcnh_

_E_:xPn.'aef de la methede de RAYLEIGH

Pn‘ncif& %

Cetbe mebhode est basee sur le Tr.‘ncife de conservakion J'cmg.‘c,e”c Sqn;a.sa
que les s)(sf:;mcs nen amerkis conservakifs.

Mais Ccimrt‘e benu de 1'.'-.Jf]umu. ngl-‘jm“e de Vomadbisienennl Sur o wolions oo
ful!»ﬂ’:l'mﬁs zrroffu, elle )rml:/-'é\'rc. ukilisee ,rou.r- 1& Ca|¢ul, des Cur'ncl‘er‘.'sll"'juu
Aynami ues ::]cs sl:rucf:urcs m\lu

La methode de RAYLEIGH est beés ubile Tnur la J;}:t‘mina!ﬁoﬂ du 17ftm.‘t.r mode
jondamtnl:uQ et laborieuse ,four les modes superieures.

C:H‘c h\;.chlr_ ¢.SE krc’s zFr'aL'c]ut

our un sys}:i'me_ ascillant a)faul' uujr‘ung nowbre
J!. thrf Jz, \‘-Lcrl:e’. f
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On imagine la struckure cetournée & 90" dans 1o cLamrs de )Tcsan,lu.(".

Cette struckure esk sollicitee .fm« les :Fort.ts Pess mcz, a.j;ssa& dawns o diveckion du
degee’ de lberte e soient oy, e les é\ou_jq‘:ions cesulbants.

Lomethode de RAYLEIGH 5urro5e c]ue_ la Aé&ormcz’ du {¢7 mode est ass:‘milaUe
&la ol;_-gormt;. ska[‘ic)ue. Troclu.‘fc ,fo.r\cs }orccs fe.

Lc_s };rus ex{:e’r\‘eure.s SonE r‘el;e’es aux cl{ef\aCcmm‘?s Tar- la. rc\a,:i:m ma[:r:c.ie“z.

[P = [¥][7]
Bl

[PJ Vc.clreur co\onne_ alt._S }orus.

a

—

[K]: makrice _ale r.'jiJ;Eef de [a console. fs fe
@] Veckeur colonne des ;r]ace\mu,:s.
(51=[«): makrice de sour\csse de la console . _ -
z, Bai  9Ag wssase 54‘;' cee S0
T_PJ: [:t]: X [5]: 7 R ——
z, T

Ay 511?4 +5‘1?_?2 X sEe e . ae 51}?3.{........* 61'1{7/-'1.

Lz = 311&-{-512"14—-------{-gz}%—&--.-..—rfzn P .

e tm mme e --

. St PLogons B ommsp 7 D mee oy Gt

Colel dis cdﬂ-‘cicnl‘s de la makrice .soqr\esse-,
CC-S (x !'Cl'tl‘ll:s s¢ CGL[CLllCHk ar \'Qvaluﬂkl‘O\ﬂ JCS J; LJCE\'HCV&S sur ue LOU.EES {!-5
jorus J)ioienl' nu”e.s Sauf ufe r T c]
En eﬂcl‘ si bouke les }orus Son‘: vulles 5au£ F& aujuc”c on u'\mj)ose. une valeur
unitaire Fd':‘i on aura:

Liz= 543

._xl.'-' 513

.‘x\v\ = S"\a.

Evaluation des Ac’flaczmchs fourPA‘:i_

=5 x l}’j:i
ﬂ:f’dz} M (’f *ﬁ ‘§ ©

R-_?A'

-

A .
R '
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Mo = -Pyxj +fx — Mw) = x-x&

dYY ) (C IR
dx? EI

i o 4 ¥t x3 _ _ B
(‘JOU. Y(x)‘E_I[XAT_—G_l-‘- Cq T’BL\}" X=o __bf_o —n Cy=o0.

X§ —X
ET

=0

Y A [y X° .
qY: E[ XaX_T}+C Tour K:o_hj-o_.ac...o

oix on oLl:ECn‘.' T = 5"& =-é—i['§”:_z(xt}—-§t)] T!mu'(j)/ll

cIIaTrcfs lc [:Ln.or;mc cle. r‘ccirrocil:e.‘ cle_ MaxweH*BeEh‘ on o 563: Sau
Scfj : Je’?laccmcn,( en L c]ﬁ & uve Force unitaire arPI.'quc/e en},
abres le calcul des S on calewlers ensuife les de lacemenks skakiques cocres andants
f s ep 1 P
a |’ac{'€on des c‘narjes P 5La‘:ic1uemmk arrlca]uees.
La /Txe/rioclt. dlu & mer. }onéamenka\. es‘: onma’c Tar la Jormu‘t_.

Nodelisah on;

_—

%Iafre's [c. ,Tr;nr_'.re c!e Mbcle_l-'Sal:iov\ ciLt.’ cc-JeSSus‘,oV\a ou:e.nu (cs myss5es 5ui\muf:e5.

_ ma (B) walB) vl | malt) ms(E) | me )
A 442.81 42%.70 A21.%0 A2%.%0 A21.¥0 443.20
8 495.69 | Afroo | 47500 | 500 | A¥5.00 | 46%.38

' ‘ L
Sawfms la ormule ET 56&: -:—“[Xa_x_*] avec J;i et Scji :5‘;(. § et our le_ modelisation

C,Lsis.‘& own oLl:ienl: !c kal:‘e.au. 5u.\'Va‘v31L' J a’onnan‘Z 1&5 cl( Jtzrcnlzs \lalmrs clc. EISL&

e1sg | =4 | -2 j=3 -4 j: 5 j=t
A=A 11024 | 3%.¢c8 58.314 | ¥8.960 99.60¢ | A20.252
#2.2 3%.668 400.¥04 | AL8 240 235. FF | 303.342 | 370.848
A 58.314 | 468.240 | 305.166 | 446.597 | 588.048 ¥23.444
£=4 78.360 | 135.¥76 | 446.531 | €84.408 | 92(.¥25 |4163.04.4
£=5 99.606 303.312 | 588.018 | 92C.F25 | A292.431 |Ac62. 637
P 120.252 | 37D.848 | ¥23.444 | 1169.041 | 16¢2.63F |24183.233
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Calcul de la deformee:

Soik x: e de f\aumcnt de lu A2 saasce Sous les Pe. avee i variant dedal
[

o Pigey N
X: :.L;__a_a avec E= 24000 Vﬁ";s = 24000 ¥4.2 x2%0 = 3?8-|6Kj/cM"
X
Moment dinerkie Ioa;kuJ;naL I2(m9) H"!k cl’fnerl:.'e_ transvcrs‘al Te(m?)

BT

43.940 66.TF5 ‘

3.2%3 | 46.019

.Bloc A

(Je.’rlocemen[', l.'ransvchnI J!}:‘qcemtn‘l \Dnjil'udihnl.
mi X-‘(cu-)l Poxe | R x& m [ XeCowy | PeXe | Pex?

A42.84|0.09F [43.880 |1.349 i 142.81 |0.020 |2.891 |o.0585%
A21.¥0 |0.286 |36.563 |40.4¢(8

]

2 JAZ1.¥0 [0.060 |F.€16 [0.4543
12t7%0 |0.539 |68.84F|37.118 3 12930 |0.112 |414.342]4.611
4 42%¥0 |0.830 |[406.010|88.005 4 121.70 |6.4¥3 |12.083 |3.813
¥ JA2%%0 |A.440 |145.634[166.089 5 J4t:¥o | 0.238 |30.33F |F 2%

W (-

L. |413.2,o A.458 |465.00F |240.520 4 113.20 | 0.304 |34.3¥2 |40.43F
Irsb‘. 341 54-3.543' I4‘I1.C41 23.58%

%: 38‘(Chq/53

w= 31.1008 s-1 w= 68.141 54

T:%".: 0.202A = T= 2% - 0.092 5.

.Bloc B

thlaceth kran.svfrjal. C‘!P’Qf-th‘if.h\: ‘OﬂjikUAihal-

£ ! me | X | Pxe |Pxd X | PXe |Pexd
- 49569 [0.041 | 8.044 |0.334 4 195.63 | 0.204 39,920 | 8.143
2 11500 |0.424 |24.242 |2.5¥4 2 115.00 |0.602 |405.2¢8|63.323
3 J495.00 |0.228 [33.980(9.134 3 |4¥500 4434 |198.44 |224.954
4 1500|0352 |¢4.618 |21.63¢] 4 |Af5.00 [1F4F [305.790|534.330
5 - 1175.00|0.484 |84.719 41-013I 5 1¥5.00 | Z.402 (420.436/4040.09
6 416138 0.643 [103.637[64.169 L s 16738 [3.073 |544.346[4580.36

319.21]138.914 |1534.14 3424.2
w=21,3134") T=0.2951 w= 4% 4735 T= 0432,.
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Betermination clc la Feriocle 1 Selon RPAB4:

Cettt Teﬁ'oc}c es‘: clanncle, T“r |a§orMu\L T= D.03 _L avee H: 18.F4wm

Voo
BIOC }S“S Erusvers:l. I Sens I"-Ti}:““l‘-““\‘{ ,Twur c.s'\aquc Terioc‘t ow Ca\cul.

Som D Corres rors Aant '

L (m) T(s)| L (w) T(s)
A I 1088 0810 10:95 L l ) Je':anl: l€ JGCIZEM‘ A’amr!ijitnhon

6 J148 [oast | 1568 | 0425

c!ynamin‘uc moyen,,rour un 5o|

meuble

:D:z\)ﬁ_

IEC Sens I Selon RPA selon RAYLEVGH
- T D T )
A Transversal 0.54D 4.98 0.202 2
i longitudinal | 0509 4.98 0.092 2 |
B Transyersal 0.4 9¥F 2 0.432 2
Jlanjlkuclivml. 0.4 25 2 J 0.29% <

Conclu sion-

:l)’arrefs ,es resuua}:s oL‘:ehus cf.-cltssus Aana 1:5 2 sens ‘onjil:uciinql, ek
bransversal T obtenu selow RFA est surer-‘cur & T obltenu selon RAYLEIGH,

ce n:,ui nous met dans la securibe ;€ar Drpa < Dray



CALCUL AU SEISME

Introc‘uchon 4

Notre ouyrage Sera implante cJor\a une Zone de moyenne 5[5mir.i}:e: one IL donc
j P j % y

i\ clo;t Qtrc Congu cle J(-ag'on a fouvoir resu',shr auX )[ar‘(-t& 5i5m. 7uc5 }\or‘ijonta‘cs

f_‘ol'aie.s o,jissants Sur !a sl:ructure.

Coleul de la force sismique V
La}or‘u’. 5;5m:1uc. kor:éankah tal:ait aj.'.s.mnt Sur ]a structurc esE:
V= ADBQW/| selon art 334 RPAS1.
.A', c:zﬂ{c{en‘: Jlaae.,gr-ahon cle. éane) JcT;J clu jrourc c‘jusuje clc ’a._stru.r.l'ure

ct cle 1::50«. sism;c)ue . t_ }
! a a{i 'n-. aqge cl'haLG}‘a i0wn
,jrouTc. Aus jr_ 2 (L ™en ujj } )
-gone'll'_ = A= 0.15

.D: J(astcur J’anh}.‘cu‘:{on «J/nam:%uc moyen : c‘e{crminc./ cl’ﬂff:.s ,a l:ﬂn c]c 50\,

o ionc{inn Je. la c.t‘.'ocjb T c:lr_ Vouvmj e.
0.5

T

-Tour un Sol meuuc D= 2 Toar T < 0.5p D=2

. B'.J(aclif.ur‘ a’c Comror‘:cmcnk clc ‘o. S}:ruc.}.'urcj JcTan Ac Son }”:c ct ‘a Nu.l’urc.
alf. Ses Conl'fc-Venlfcmcuts.

-Struc[‘.uru a v:f.l:s .Torlicurs —_— Bz%.

,Q -.J(ar.’tf.ur Jc C)uahtr: : .I‘ est J(ovncku‘uv\ ch. /Q,L)rftf‘sl'at{cﬂht ef clc 4:-. suraLmJanr_c c|u

s]itéht, Jc 5¢5 s/mai‘rics €n [qu Jc Sa r!_jn{ah'h: tn ;'L—fdhon eII Je ,a

Tm\.‘tef clc conl:raia Tenc\an‘: la Coh%lﬁ'ruchon.

Q= Ax 1% f,}
1’(}-. quulflc' T.u.’ Jlff.nJ clc Vo'astrva{ion Ou now) clu. cr;tc;c Je. 7“,.'{:,

Critere ' IO T TR j
Conditions minimales de Files o ouvertures. o o] 0 0
Surabondance en plan . 01 0.4 0 0
Symebrie en plan. 0.4 0.4 oA 04
Reqularite en elevation 0 0 0 0
Conteole de la 1ua‘il:( des materiaus 0.4 0.4 0.4 0.1
Contrdle de |a 1u¢l|'t( de la construckion 0.4 0.4 0.4 04
i Valeur de Factewr de qua\ité @ = A+ ng,_ 1.4 1.4 A.3 1.3 J




. W ToiJs !:okn{ cl: ]n 513ru:\fura, Comfrth ‘a Eota‘(kc’ clu cLarj es )fcrmanr.nfes.
BLOC A . W=§—,Wi - 806.38t
Bloc B : w= 3 wi = 4138.56t.

Les forc.u sism:-jjc.s clans \ts qu.x Jens son{:
BLoc A: V= 0.45x% x2 x4.4 x806.38 = A42.83t

Bloc B = Y= 0.45A%12x 1.3 x 1438.56 = 14 8.01k.

R_@Pﬁrt;\‘.iOﬂ de la Force sismi ue
La v{cnrf.c. |al‘¢,ralc. EoEalc, V c!oi)i aErr, clfsl'.riLut‘c. Sur \a L\au’(’.cur cle_ |a SErucL‘urc
52‘0»« \E.S Porhtul% 4 Y - Fl; + % F

avec

-

» Ft; ‘A;ortc Conccsstrcg aw .Sommz_ll: c’e |a S%r‘uci:urc.
FL— = ans lr.s Jeux Sens ,fu:,s 1ue T < o. F.
La fo.r,:ie. re.si‘antc. clc )’e}’;ork hori;onka‘. ‘lolﬁa[ v cla‘.l: ;.l'.r: A{S‘:ri‘oucz

sur la \haul:eur de la 5‘Zruc£ure sclcu la Jformu'o.:
Fy = (\/:F't)wx‘hx , r‘\/
g‘w.;kf. _L,gw;\«i
JFx: etant \’cﬁort hori}on{‘al au niveaw K
.\\UQ-. \"aul.'tu.r o Tor{ir c!c Ia. L:usc du hnhmen}f au niveau ¥.
BlocA: 2 Wihi = 113.20x18.74 4 127.4 x44.84 . 142.81x3.¥1= 8373.8%t

BLOCR : Jwihi = 463381871 , 1752 44.84 , 195.69x3. ¥4 = 41¥05.14 L

wi hx.

CeHic. reTarL’l:iOn e:.l? clovm.-fe Aoms ‘es *:OL!&MX Su\'vav\l'.s;

BLoC A BlLoc B

P&:mu Fy(LH«FR( cumulee Hr.umu!((h-.\l mn IFKLMFK Cumulee Meumules
6 |zes5| 2855 | o 6 [35.60 | 33.60 o 1
5 |zf.05 | 5560 85.65 5 13476 | 74.9¢ 418.8
4 |21.88 | 7748 152.45 4 2842 | 402.48 341.88
3 672 | 94.20 | 484.89 3 J21.49 | 123.9F | 649.32
Z |M.55 | 105.75 6. 493 2 [|14.85 | 138.82 4024, 23
4 F.14 | 412.89 | 1084.74 :I 1 |3.18 148.00 | 1437.69
0 0 112.83 | 4503.5¢ 0 o 148.00  [4986.F¥
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CALCUL DES DEFORMATION_S

IntroJuchon:
Sous les Forces ‘101’-' ontaiESJ il a lieu a['e'viber‘ )E L\eurk cles Aeux lalocs

Con.s‘:i‘:uant holﬁre Lm,:imev\‘i njqccte,s Ae tels c!e’r\ncemmts

Conno(ssnnli les )(ortes 5!'5m{jues djij_sa\qk' o ch ue wniveou e,: Ia mal':ri(.e c‘E .Sourles_se

r.‘a\cu\c:’.. fre;erjcMe»\t' ,0m Feuk Calcu\er les Je ofmﬂhuns clz f.‘me1ue_ niveau,

[R] VEC&Cur Colovme JC.S }orccs

[Jq = I:S] I}::l [5] mabrice  de SQuT\me |
] vetene deplocement absolue

£
au niveau i la eche ':HC"
[_es Jerlacew\en 5 rela u_-s-.sjcjc.s niyeauXx o Jacev\ 5 .Sav\k clownes TJar' AJEJ'A: :[_H_.J[a.
Tuis coujor HEmtut a Laek 33.F du RPA 84
(es Je,ormﬂl':bﬂf sevont vr\uH’.'r]\'ee’s Tar['%_ﬂ);i Four kev\if" Cownfke de ‘a-
cluc}'i\'.\te cle ‘a Skruclmre, en sm‘ke T wrl}'era 1ue re nf:ijs (A;) la’:cr‘auz c:lcs
&aj:s Sov\{: fnfér;eures a 0.0075h L'h: l\aukcur c!';.‘:aje)
Ve({}(ca!\'an AJ» 3 < %5 /:,,\1: A}

- 0 28

AJ[ = 0.0075h:0.0075%x300 = 2.25 tam

B-.jw.kcur‘ de C..omj,mrl:cvnmt de la Sl'ruc}(ur‘c B-1 — L - 4.5

3 ze
Bloc A:
,Ec I Cara;!’.crfs{'.‘ques I 4 2 1 3 I 4 I 5 £ I
- Fe(€) FA4 .55 6.7z 24.88 2%.05 28.55
) ¥
< Ji (em) 0.048 0.054 0.403 0.4€0 0.222 0.286
':? d_.& ( CM) 0.048 I 0.038 0.049 0.05F 6.062 0.04
© .
- _%%- (em) A D‘OZT’—I b.054 0.0F3 0.085 0.093 0.034& 1
e Fo (k) 744 A4.55 AéFz 24.88 2%.05 28.55
%
:c:’; JC; (em) 0.004 0.6044 0.024 0.033 ©.046 ©-059
Eé- A£; (ew) 0.004 0.00F o.040 0.042 0.043 o. 430
2 g{; (ew) LO-Doé 0.040 c.045 6.048 0.449 0.044
T _l— J -




- 3'7_.

BLOC B:

ELc §  Cavackeriskiques A Z 3 4 g €

o F:(b) 3.48 A4.85 2149 28.42 | 34.% 39.60

b £ (ew) 0.035 0. A06 0.204 | o0.318 0-442 | 0.563

t:—_ AL (em) 0.035 0.0F1 0.038 0.444 ©.424 0.42%

§ % (ew) 0.052 o. 406 0.44F 0. 4¥4 0.18€ 0.430

3 FiLh) 3.18 44.85 | 2443 | 2842 | 34.% | 3940

:3 ;F; (ew) 0.o0F 0.624 0.04.1 0.064 ®.089 0. AAF

< A;;(t»‘) 6.00F 0.0 44 0.0 20 ©.023 0.0 2% 0.0 26
E %g;(ca‘} 0.040 o.021 0.630 0.034 6.03F 0.03E-

L:—jeuv- Jqu_nE %

Nows czaleuleroms la largeur da J'o:nlr de Se’rqra)_‘fon en vous r]ugemk‘
dans le cos le T]us cltj[avoraln'e c-a-d en SquoSm-.lt que les deux blocs
ViLren{' ev omoosf[‘ion Jc %asz.

La \arjcu.r‘ du Jo‘nk Secd dewnee )rar*:

I c
.4 : : 4
L Ty [JZ;_JCJA + 5:749(351 Y [J’A*J@]
La Somme a}zs J[]e-c‘nes en 1‘21‘: Jcs o!eux Hacs.
é

L= Jg’[é"* = (0.048+0.054, 0403 4 0. 460 +0.222 4 6.286) = ©.843 cm .
c
J(B 2 ‘g}-s = ( 0035+ 0.406 + 0.204 ;0.318 ;0. 442 0.5‘6‘5) 24 CFLcm.
e- 4.:(3(‘4;3) =45( 0.8434 4.674) = 3775 cm.

e-: SCW\.

ow /Frencl uwn Joint de cl-‘mzns.'ow
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ETUDE AU VENT

Introduction:
Quand la vitesse du vent atteint s0n 2tat c.riliic]ue, son regime passe

de laminaice au regime tur\:u\enl:,ce «T:i a )fmur cﬁct de lui denner un mode

vibratoire et de cc}ai\‘ la construction vikre avee une certaine réc:,uencc,

et ciuanc\ io. T)ermcic cme, aou vcht se COn:gonJ avec \a Tcrfo::le_ )froj;w‘c, c‘e \o.

consl:ruct’ion,ﬂya n‘sciuv, de resonnance c’uf aujmen}.'c_ |e5 cle_gvormal'-'ows.

Ackion c‘u venk

L‘achon Jlensemuc clq Vh'.’ SOuJ{lQnt _Elcms une Jircc ion donnee Sur uwe
construction est la resullante jéometr\'fjuc R de toutes les ackions P sur
\es J;:Hc.reut'es )):aro'.s de la conﬁlirucl:ion.
Ce'(te. resu”uute ac’mct |Zro.‘s c.om)foscmkes.

. l_a.}oru-_ de brainee T ( ,?araH;lt o ox) de meme direction que le cht,
e“a o .four- Lut c‘e. Tr‘ovor]ucr l’enkrainemen't ek le. renyeéyrsem r.v\': cl?. ]c»
consbruckion.

. La ;gor-r.e. de c}f.rive L (;]:;ara”;\t. a ova) r e“c est j}ufencl\'cu\airc o Tc‘ﬂ%
{e T‘an t\oﬂBoq’Ca{ ek elle frovoc]ue fes mewes e_-}}‘e‘:s que  ceux de T.

.La Torkance U[ Tara"f:lt. 50}) c]e. Jirec‘:.’on Yerhm‘e ascenJauke. aycml' f’ouu”
effc,‘: ’e, sewlevement c!: Q\JCnlfue.HcmenE le ﬂ.nv’cr‘scmcwl’ de la construckion.

Sincltwaok an aurss RaT4l 4T

a/ Dertermination de la brainée T:

,[/r,J st de Erenis ek dewii 1Dar : i CEF $ a’e.!

CE : Ce iciewk a‘e. kf’a{\nc;.

oCt= C':o-.Xv/il\ Ae}rené de \a_garme de la seckan !If‘answrs;-’f- de VouWO:jQ.
et son E.lanc.emeu\l', uis:;uc. notre ouvroge est ,Fﬁ'sma{-'alue} CaEe:joric 1
— CLo= 43 (régles nv6s bablesw 3 poge 143) doi Cp= 4.3%,.
Yo« deberming pac le tableaw Rur-5 du wves 583,
5(.\-15 ‘owj.'tucliv\a‘E [Wu.k norm,,k o lo. jranJc J[acc)

BtDCA;
10.‘: _L_ i 18.¥4 = "5'48
0- 12.08
-——‘—P-Xo:: i
LI 10.36 0.90 F.




Bloe B
14-_ ...l\_ - 18?1 = 1.13
h .68
L _ ,ﬁ;sc 15 0'.{3 '-:DYD-. i
o T 4568

Sehj transver':a{ (VCnl: normal o la Tclitt )(abe)

(Qn a 1i7uc ]e. l'ngh-(c, rocessus c]ue. four lc. Sens lnnjil:uJ.‘nal..
on rjurvc ue Yo=1 :;our les dewx blecs.
dox  Cp= 43x4=13.

eB: cxfficienl _de mojorabion dynamigue :

Tn'c-.‘lf Comfl"c Jc, ]’c‘ﬁck cJtS acl:ions Tqr‘aﬂ-g'u o lo. clff‘cchon elu \{ent .

- B( 4+ 50)
f; fd;}-'citn{ c‘!. rcronsc donne en}anchon ::If. {a Tcm‘o:‘r. clu hmcle. J[onclam en{:aPe nllosci”ntg
Bloc A: Tt = 0.202x $(0.202) = 0.45
TR = 0.092. 4 €(0.092)= 0.40  (donnees far RIL-3 NVES)
BlocB : Tt < 0.432 s £(0132) = 0.42
TL = 0.295s f(o.Zﬂﬁ'J; 0.28

Z : Cdéficff.v\l’ ole_ fuisghonJCalcul; a CL\oﬂuL niveauw fmj(one.\"{om clr. lu Lau'[t,u.rconsidcrejz

(wves R 4 4. 83) _o B:z0.70 poue H< 30m.
wlle = B4+ ¥2) [E mx(ﬁ“u;} 1)
o$: cnfficient de reduchion des pregions dymamiques.
Tient commte de "eﬁel' des cln'mcnsu'ron.s.
Hz18#4m —o 5= 083 ( FyRI-Z des Regles wvés)
+d: Laggear du_maibee couple
DG\n.S ﬂol'ff. Cos :
Bloc A: d=12.08 m
Bloc B = d= 1568 m

<4 Aression Ju venl . 7/—. KS.KH..% .

Ko Q:&E.‘cimlf du masque . notre ouvrage hrtsl' ,):n_s aLrit(l = Km =1.
Ks H W}}iti'n& l’.‘f-nank Cowm tc A(. \’cgfclf c:,u silit,nol:rr. ouw-ajc. {sl.' ans une 5:|I¢. uros;t =¢>1<5:1.3

; He 18 ,
C}H - ‘}40 (25 H: 50) avec H:L\nul'tut‘ I:ol:upe Ag, louVrﬂjC = 18‘11:1‘“

. %o-_ Tfts.s;on cl/nam;juc de base = ?DK_‘)/M"

J": :;O 2.5 ABF4+ 18 - 8'1. 5.
0 % ( 13¥4+Go> 62 Kj/m

54'haicmc-4]: T= CL..{:’. 5‘1 C!
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L)Dckcrminakn‘on de I‘QFFM‘L' de c]e'h've L
Ln. 50”’4 Jc, Jcr:w. L Trcncl n com?{’c \'achon Au L’ourLi“On cle. KAe AN G’ul.' /}arovocjuc

des viLral:ion.s dans la direckion ftrfcnc‘icu‘uire au vml:, mais Ces viLrahons n’aﬂ:am;sstnt
ue Tour des vitesses aTTroxima}'ivemm}: :g-aiUes (Vé 25 m/s)
Le caleul de la vitesse cr|‘|'.‘1uc est downe far la theorie de KARMAN 1ui montre G]uc la

Tcrioclc. des kourLi“o\ns e.s[‘ clomﬂC’t /’Mr . K= SC.JV

Ve vi’:me. =lu Vcnl:
A: \.nrje.ur c]u mail‘re cou ‘c
5. noere c:‘c Sl:rana\ 1 0.25 =0.30

zl‘yo. rtSonnance Si T- T« <> y“:‘s'%? o T&sl: )a. ,j;:en‘oc]e. Trofn, c!!. ViLraLion clc_
Ov\C.)

-—

la. C;onslru.t.}’-'ou :

, Sens \onjn“tua‘inal: . Sens Lransversal.

Bloc A : Ver= _EES__ = 43768 m/s Bloe A :  Vees _:‘_Z;C‘_fs__: 193.34 m /s
0.20% 0.032 ©30x0.202

BlocB - Yer = _ﬂ__ = 1¥¥.18m/s Bloc B = Ver= ___ﬁa__:ﬁﬁ'oﬂé m /5.
0.30x0.29% 030 0.432

Ver > 25m/A donc il est inutile de :{:a.:re. un caleal @ la resonnance b de caleuler
la derive L.
c) Determination  de ’efPort  de porl'ance U
T esk donne To.r U:Cu.g,o}.su. ‘
Cu: ot {ir.itn‘l de Tor[ancc Cuz Co-Ce

avec Co: cctﬁ:cicu\: de SurTrzssiow iv\lftf‘io..r Sur la 'Ierrassc-. Ces O.C“-B— Ct): 0.£(1.8_4A3):+U.3

Ce: Catﬂ{citul: de )rfess'.on exlericnr Sur‘\a }.'t.rraist. (o(:o) 1014\ —o Ce--05 (Rm-GNU)
doi  Cuz CooCez 403 —(-0.5)=0.8. :
Su:Sur_gACC. de la ,rrszcl'ion L\ariéon’:a'!e. de la Lm«ssc :
BlocA : Suz 419.31m?
BlocB: Sy = 165.3 m?
dox 1 VU= Ci.5.9. Su.
BlocA= U 0:8x0.83x406.1x413.31= 3065.68 daN _ Ue.4750, =157F3 t
BlocBz Uz 0-8x0.83x106.1 x165.3 =12.4873 daN  __, Ue. 175U =21.85 E.
On dait v:.-.’_ft‘er e G Ue.
Bloc A G-_az/;.ﬂ& S Ue-1518E ok
BlocB: G=123503t> Ue-21.85 E  oX.

Aase i\' n‘ya )ras r\'sTu. Je Sou‘evemcnlf Tou(" ‘cs ZUocs
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Force.s cla traine;. o c‘iFFefents nveauxy:

5&715 £f‘ah5Y€l"SA| H

Niveau. Ce | ¥ T B 4 ) Ks |9, dame| d [Tndam| Tedah),
18.¥1 4.3 0.4 |0.348 | 0.¥0 | 400 083 |43 A06.41 | 40.36 |1345.4(2354.5
15.#1 A3 | 045 [0350 | 0.0 |400 083 |43 401.30 | 40.96 [1284.5(224%.9
<< | 42.#H 43 | 045 |[0.355 | 0.¥0 |[Adoe0D 0.89 |43 36.08 | 10.9¢ [4218.4 |2132.1
S| a¥ 43 | o045 |o360 |0Fo [Aoo | 083 |43 |80.43 [40.9( |4446.F |2006.%
0 |6 A3 | o045 [0360 | 0¥0 |A00 | 083 |43 |84.2F [409¢ |4068.6 |[1870.0
3.# 43 |o0A45 |0360 | 0F0 [4doo 0.83 |43 F7.52 | A0.9¢ |983.0 |1¥20.3
0.00 13 | o045 |0360 |o0F0 [400 | 0.89 | A3 68.25 | 40.96 |865.5 [41514.5
Niveaw | ¢, € z B B g Ks c]jJaN/».,l} d | Tdetfe | Te deifin
18.74 A3 | o042 |0348 [oF0 |4.00 |0.89 |43 | 40644 | 4096 |4345.4 |2354.5
15. 11 13 | 042 |o350 | ofo |400 |0.89 |43 [404.30|40.9¢ [1284.5|22479
190 | 1274 A3 o042 0355 [oF0 |Aeo | 089 |43 (4608 |40.96 |4218.4|2132.4
9 3.71 13 | 012 | o360 | 0oF0 |Aoo | 0.83 |43 [90.43 |10.96 [4446.F 2006.F
5 6-¥4 13 042 [v360 [ofo |400 [0.83 |[A3 |84.2F | 10.9C |4068.6|187F0.0
3.4 13 012 | 0360 [0.70 [4.00 [06.83 |A3 T1.52 [10.30 [383.0 |4%20.3
.00 13 014 |0.360 | 0.0 | 400 | 0.89 1.3 |68.25 1035 |8¢5.5 |4542.5
Sens lonjituJina\ ;
Niveou Ct 3 z B A S Ks |qeaifd)| d - |1 Te
18.#1 1.3 040 |0.348 | 0.0 |4.00 0.89 |43 106.41 [42.08 [4483.1[2595.3
15.%1 13 | 040 |o350 |0F0 [4.00 |0.83 |43 [101.30 |412.08 |1415.8 |24 ¥FF
42.74 1.3 0.40 0.355 | 0.f0 | A.00 089 | 1.3 96.08 |42.08 |4342.9|2350.0
<] 9.# 13 040 |o360 |o.f0 |400 |89 |43 |9043 |12.08 |4263.9|2¢41.8
8 6. ¥ 1.3 940 |eo36o |0.F0 (400 [083 |43 84.2F |42.08 |1M7L.8 |2064.1
@391 |43 |e40 |oaeo ofo |Ao0 | 089 |13 | 7752 |12.0g |1083s|185€
5.0 A3 | o409 Jo36o |of0 [Aoo | 083 |13 |68.25 [12.08 [953.9 |1663.3
Niveoss Ce 5.4 z 8 B ¢ Ws 9, d T | Te
18. ¥4 1.3 0.25 |0.348 |o.f0  |4.00 0.89 |4.3 106.11 | 15.68 [1325.0(3368.8
15.71 1.3 0.25 |0.350 [0.f0 |4A00 6.8% | 1.3 104.30 |4568 [1837.8 [3216.0
Q| 121 43 | 025 |0355 0¥y |4.00 0.83 | 1.3 96.08 |415.68 |1¥43.0 [3050.4
o | 3-1 13 025 o3 |0.fo |00 | 083 |43 [30.43 |1568 |1640.6 |2874.0
al &¥ 13 | 0245 0360 |00 [400 |0.89 | 13 |84.2F 1568 [1328.8 |2015.4
3.7 A3 | 025 (o360 |00 400 |0.89 |13 |F752 [15.68 |1406.4|24644
v.00 43 | 025 [9360 | 070 |4.00 | 0.83 | 1.3 |68.25 (1568 [1238.2]246¢6.8
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I.: cl-'ajramm: donnanl‘ Te en J(onci‘:ion c\r. ]'I Tcul:-'e\l:ﬂ. remflnta’ Tar un

cl.‘ajramme kmf ¢3a'¢clnl éc'un'vnlzv\':.

- SEV\S l‘ransvcr Sal i

Bloc A Hs 18w i TE.-:-2354-.5 clq,N/vn
Hz 0.00 m —_ Te= 1514-.5:!!114/*\
H(n) 4 H a H
2354.5 1514.5 = fe Pz 840
; = |@ +
1514.3 Te (dar) Te Te
BlocB: H=z18¥m . Te= 2394.5daN/m
H= 0.00m — o Te=1514.5 daN/m,
H A H Ar H 4
2354.5 1514.5 840
; = @ +
1¥44.5 1’: ;"_& ?e
.Sens IOﬁj;{:uA;na]:
BlocA: Hz18Flm __, Te= 25953daN/m
Hz 0.00m o Te=1669.3 daN/m
H A H A &
25953 1664.3 926
; = @ +
1669.3 =y T =
Bloc B: H:=18#mw __ Te- 3368.8daN/m
H= 0.00m S Tf-:21€€.8c|dN/M
H H A H 1
‘ 3368.8 2166.8 1202
; = @ ' +
2166.8 e Te o

Coleul des efforts:

. Sens I:ransvcrsal.'.

Les Al'ajramme.s ) ek @ Clonncnl: .




-4 3=

Heq:ﬁu” Mer:.”ﬂ-ﬂ. He,_:. Bi-.%. MEZ: Hez-éH H: HC-H—HEZ H:Meul"le;_
(k) (k% | () (Eow) (t) ¢ Eive)
‘3‘ 28.34 | 265.08 7. 86 38.02 36.20 363.10
@
°§ 28.34 | 265.08 .86 98.02 36.20 363.10
s
.Se.ns lOnj;l'.ucjfna\
Hﬂ:PoH ME4: Hq% Ht’.;_: ﬂ% ”HezzHe,_,g_H H=H€4+ He,_ M= HEH—NQ
(b) Em) ) (E.wm) (£) (kowm)
S| 3123 | 29218 | 8.66 108.05 39.89 400.23
3
;j 40.54 | 373.2¢6 14.24 140,26 51.78 549.52
@

Conclusion-

A far,:-'r de c:HZc ékua‘e au VCnt cl’ c:”c G]ui a Jfrc'cecje‘, Concunaul‘

l:g}:ua)a au Seisme , on aTergoa}: c,ug le seisme est ?lus J:}avmue 4114:. ]e vc.n|:.




ETUDE AU CONTREVENTEMENT

Introduction:
_D,q?rz’s rc’l'uJe au v:nk c.l‘. \)r},}:uéc au sei.smc., on Teu[: C!if't. 0111(. l)eﬂc).' c‘u

vent nlest pas Tré?onclerank devaut \'eﬂet sismi1ue ( surtout dans les Fones
de Payenne ou}wl::. s\sm{m‘kz’) donc |'c_ﬂ-¢t du vent surle Lol:imcwt ne Tcuk—;l:re
Tr{: en consideration vu les Tehkcs voleurs des zﬂorks rcSuU:an['s.

C’ha1u¢ vele sera caleule sous Vackion des charges \qor.‘jonknlcs et verticales
qui lui ont ebe distribuces nf-’n de determiner le }erm;“ajc necessaire  pour cles

SCCB\:MS Aonﬂ u’.s

Sollicitations \'\origontalgs:
l.z Luk r.‘lt ce ckari‘:rc csk Jc rcrnrt;r !c.s Cﬂ.-or]ls L\oﬂaoh l'aux en%r‘c {cs

diﬁérznl:b jf-l;menl‘.s e Con‘:rc\ren’tcmcnk T.u' ?cuvcnt- 3.‘.'«'!. ta»a‘{e’s Comme clcs

- . ”
5)’5& emes 150\ es .

.EEP"- de caleul:
.So;t xix’ cl Yf)/"cs Axes zrora”;.\c_s aux f(_}ev\AS qusant )far \c c.cnl:re clc L‘ora.‘ow

t:lu jf'ﬁ\-lrt
.La Force exterieure H aw\.’c\ue’c au centre de jravﬂ:r_’ de Vensewmble se reduit
en Hx) H)l t.{ M- H.e.

!

AY
.Lcs}or‘ms Trwznanlf c:lcs t?r‘ansiohons
Ve
He o 20, Wy =32 Wy
ZI" EI}F X' X’
—

.Les jorus frovenan\: c\cs ro‘:olc{ons

/ X!-
" N.X.I " M,y,lI vl
HX = = X ) H)’ = J- °4 Hj | e ,

ayec J= SI;.XIZ_P ZIJ.Y”'
X,ekj’-. a\-'s'f.anccs r.JJ-L Cenl:rc. a‘t \:orsion aux axes ,rrinc{rnux c“ne.r[‘it c-‘g

c\wc’ue rc}an.




Remnrqg_i__g:
.Sc[on |]ar|:|'cle, 3.3.5 RPA 84 lles cj—}or}:s tf‘anc:hnnts ncjnlfnj(-s Jﬂs o la l:or_s{on
szmn’t g{ir‘c ne’_’l.'je’s LH: eE va)

-Les Forces Finales distribuees dans les refends sont : Hx= Bix 4 H

X

Hy = Hy + H;
. Pour \z ca\cul. cles eFForLs Anns \es voiles on ?rendra une Force horn'éonliate H=1o0t
et on bire leffort reel an une regle Je L‘roi.s.

o Excenbricite - .Four{es 2klocs Aet B ex=ey=145m,

. Cenbre de torsion: _BlocA  %rz 547w yo= F28wm
-Bloch X1 = 4.Fhm Yr = 6.90m.
Carncteris\:ftiue.s jéo metric"ues Cle.s Voiles:

Voile |°}_7 Iy (m%) Yi(m) Y () yr."I,V.: (m?) )’.;"Iy; (~)
B 2.164 -4.F4 22.46%¢ -10.243 48.551
BA, 3.448 -4.58 2.49¢6 -5.448 8.608
g4, 1.402 2.46 €052 3.449 8.484
8ls 0.4 43 2.46¢ 6.052 4,016 2.499
gls 1.258 €.06 36.1T4 7.623 46.198
8¢ 0.531 6.06 36.¥24 3.584 21. Fod

2-9.1713 ' lrz.-.ﬁﬁ.oq.?{
E’:lc transy. Tx: (m?) X: tw) X (m?) XeIge (m%) | X7 Txi(mh)
Bty 3.645% ¥.500 56.250 2¥.33% 205, 031
Bt 15.523 3.900 45.2.40 60.540 236. 105
Bt 5.033 0.350 0.422 1. ¥61 0.616
By 16. 8412 -3.300 40.830 -55.573 183.403
Bt 4.3%6 -6.900 4%.640 -34.334 236.30F
Z=46.013 - 862068

=
[s5}
ve

].

Xz X - Xt
Y= Yoo vy




L6~

Voile longitu. Iy (mé) ¥ () ¥ imd) VETyemS) | Y2 Iy (m)
Al A¥.4%2 _5.A¥ 26.¥23 . 88.%%3 458.383
Al A% 43¢ _A.5F 2.465 -23.F65 3F. 311
Als 48.520 2.03 4. 424 3¥.536 6. 319
Ay A5.946 5.63 31.65% 89. ¥7¢ 505,439
- 66.FF5 S-40¥8.058
E_e}»arkikion des e?Forts )nori'éontoux Far voile:
e Seisme aji_ﬁank }:ranSVtr‘Scxlﬂncn‘Z:
.BlocA: ]jqﬁort 5'|smi<1ue est rerris Taor le voile: bransversal A, .
Veile_Ecans. Hxtb) Heth) | He=Hx M TR
By 7.924 4.13¢ 12.05%6 21k
Bk, 33.¥32 9.159 42.890 H: " M. X Tx
Bl 19.93% 0.26¢ 11. 203 J
_kf':h, 36.598 -8.408 36.598
Bts Av. 843 -5.154 A0. 843
e Seisme ajiﬂ&ahk lonjf]:uczl[na\\’.mu\‘::
Voile long. Hy Lb) Hy (k) Hy = Hy +Hy H_} _ L Hy
37 23.304 ~4.550 23.304 27y,
B4, 37.183 - ©0.824 37.183 H; _ MY Ty
Bls 15. 419 0522 15. 641 J
Bly 4.454 0.454 4.608
Bis 13.56¢ 1.153 44 . 720
8fc €.3%3 0.542 6.315




L Yoile loas Hy Hy Hy = HyHy
Al 25.716 —42.435 25. 6 1
AL 22.663 -3.329 22.663
Al 2%.735 5.266 33.004
Ma 23. 880 12.5%5 36.455 |

ExcmP]€ c]c Ca‘Cu‘.: veile Als

15.9¢4 .
66.1T75

oo = 23.880k

—o Hy =H;+H; - 23.88 +12.5%5 = 36.455¢,
A51x 563 x45.946 ooy
Ao TB.058

Hy =
avec '

Jo= R'SIx 4 Y3y = 10%8.058 mf

TJey= X 3 Ix o .yzglj = 938.413 mf.

EFFOrL'S ajis.‘mnlﬁs lonjfl:uJinalemenk:

| Niv ¥ 4 7 3 2 4 | Rbc J

E
sy BT M H M H M H M " M H M

Ady | A4.298|2£.026 §13.925 (€4.920 | 24.224 | 4124.694 | 2,195 |19%.368 | 29.034 |278.952 | 29.031 |386.¢55
Af, | AZ.604 [13.416 |A%.564 |5£.228 |24.354 |409.92 |23.972 |193.981 | 25.591 (24590 |25.594 |340.842

Afy | 48.343|28.265 |25.5€3 |83.341 | 31.08% |160.048 |34.893 |253.275 |3%.255 |357.9%5 | 37.255 |496.190
Afy | 20.263(31.224 |28.245 92.034 | 34.344 [176.F6F| 38.51 |279.788 | 41.154 |395.492 | 41.154 | 548.423
B8Ry |4¥323 |27.685 |23.882 (¥9.6¥2 |28.890 |154.31F | 32.354 | 237.98¢ 34.490 [335.033 | 3¢.490|462.99%
Bz | 27.€49 44173 | 38405 | 127.124 | 46.09¢ |249.437| 54.64% |379.724 | 55.034 |s34.5% | 55. 034 738.741
Bly |44.631|18.581 | 16.023 | 53473 |48.390 |101.5¢0 | 24.943 [159.731 23149 |224.869] 23.449 [340. 754
BUy [3.426 |5.474 Y4722 | 45754 | 5712|2992 [6.39% (47058 |G.890 [cc.249 | 6.820 |an. 550
Bls ]10.94C |15.487 |15.085 | 50.325 | 18.248 (95580 | 20,434 |450.325 |21.786 241,628 24.786 | 252,452
8ic | 544 3-2‘5?.086 23.641 | 8.572 44'5°H3'553 0.618 40.234 [95.44¢ | 40.234 |437.385




Efforts a1i55ants Lransversalemenk:

Niv. 5 3 2 A RDC

wiee] ¥ M H M H M H M H n M M

B, | 8.365 |A44.322 |42.355 |44.21% |44.946 |78.282 |AL.¥38 |A23.449 |A4%.843 |A¥3.328)|4¥.843 | 239 525
Btz [34.833 |50.953 |43.954 |446.632 |534F1 |2¥8.493 | 59.540 [438.005 | 63.4FF [616.025 | €3.47F |352.12
Bty |8.330 |43.308 |11.481 |38.304 |A43.888 |FZ.743 | A5.552 (A44-408 | 4b.580 |161.064 | A6.580 |222.578
Bty |27.214 (43.478|3%.598 |125121 45370 23538 | 50.805 |373.¥50 | 54.165 |520.16L |54.165 | F27.118
Bts J8.040 |12.846 |11.081 [36.9€F [13.405 |#0.241 | 15041 |ado.42¢ | 16003 455.45F | 16.003 |244.829
At |s5600 |85.65 FF.48 |252.45 | 34.200 |484.89 J405.75 |76%.49 [142.89 | 1084.74 | 112.89 ms.s's.i
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EFFORTS DANS LES ELEMENTS DE REFENDS

l.a rn::,,i\'\or:le uhl-'sc;. )Pou.r calc.u'.er 1:5 e_”or‘:s So“icﬁkunli c"lat:iue ;_‘ejvnev\k c!f.. ﬂ}!.ml
esk c.e”e imnjine}. far M.M ALBIGES et GOULET }ourniasanf des aLac]ucs 1Jour ‘z Calt':ul.
,fra['itiuc cle la struckuce.

_ReFenJS a une File J'owerlurc:

f A

' :
| )
r:i r
B e 1
Ho Ho P TTIITIIITT 7777 7777777 7777

. Cnlr:ul. c{: h_ﬂort l:ranchn‘: 7 dans ‘es lin!teau&'. VA Y77
llcﬂor“. l‘ranchant esl: c!om:c' fnr ‘a}ormule: ’—is‘“f
() = Ho .':.I.g. QJ(A’,E)

-

.Cas J'unc. clmrjc {riauqulnirc Jl:-! au Seisme

avec ;

He - eHor‘: tranc}wn} A’Cn.ﬂmut &la base dy rcjcml

m: moment sl';a:‘:h’ut de la section Tar ral:,;rnr-t au C.J.ﬂ.
P'. \'Muhur c’cl‘ajc

I: moment c"l‘nerl:ie. clc la .sec.l'iou s

é Ca\:u\. 'Jes moments clans les trumeau;:

Lemomenk dans le brumeau (0 esk donnd pacs M, (§) = 1 Hoz[ﬁ-mm’)_ ZM‘V]

Li+], 3 I
Le monent Jans le I.'ru.mequ.(l) est donne /Par: le‘f) = Iz an[ﬂ-ﬁ[4+x)_ ZHCW]
Tia I, 3 I

. Calcul de ‘Ieﬁort — | clons \cs Erumeaux:
L'Ejj(ork nor'mal clans l&; !:rumtau.x csl: é&alc a |a Somme c(zs c}}orh }:rcmcqunlj cjan.s
les linkeaus : N=32T

;Apfarcf.s avoir calcu\gf les ejj[orks frc’cccitnks, on Aa:k ye’rn'J[\‘er o ‘d- LOS& du ft,}CnJ 7uf_
le Mo‘mtnk ul:cﬁtuf' = Mamenl: fwl'tﬁtur LNEXE = HGnl’B avec Mint= H4+Nz+ INc.

ell chl’ :cfcsl'.' 1: vnome-nl' oLtf.nu arrt's [0« c}:sl.'riLulC(on Jes ¢££th Loriaonkaux clans
|!s rf._-fenels. .
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ReFean o Flusieurs Files cl’ouvertures:

- CalCut cl: 11€J}or‘: trancknnk T,
L’tﬁork beanchant est clonne /rar:

-

/'y

R

|1

T () = Hod a2 (¥ | 2 nffm |
24 ( A0t dael )
a} a; N, Nz N, Ny
A Cause cles arrroxima}:ions ;.ﬁcctue:s H"‘_, &:‘,mnm,,,‘:‘,’,l,r,,,,,,,,,,i:,r}}m”,,” T*
{es valeurs de l'eﬂor\: dévienn enlt )feu Flﬁ* V/IL//I ‘7/13/] rI+
] - 7 e ’./J Ly /,/
recises uanc‘ les ouvcrl:ures son}.' nssej - U :;4 /s 3 S '
l. | az ' a3
j;c‘::tts_ 1 2C4 2, 2C3

Lcs J[ormuhs Tﬁur' T\us.‘cur.s };\as c\Jouvef}_'uf'es J[ouruls.sev& c!v_s Va\zurs e\e. Jc ,rar
exces ,Tour' \!_s ouvcr}:ures Jrroc.!ws e}cs axl‘rcmi}.{:s Ju rc‘!}mo\. e‘Z an J!.:Foul‘ Jj:our

les ouyertures cenkrolas sans .rouVo‘m c‘evnner cr;'ncl.'r_a\:ions Treﬁoiacs’—rour' r.c\a {1 esl‘

conseini Tou.r‘ \es T,;e["'h:s ouuer}:ures J’ej—}er_l‘uer c!tux :z\o'alunl:uns Jc‘rr
< 257

5 ouv’trkurcs

Sgokale J u r(jenel

Cas A; )fe[i}.'zs ouvcr&urcs Jont’ lr. ra]prorh pl

avec : Souverl’iurzs H Sur:;ace .:!c._s ouvcrtures «Fﬁsc tn ’elcvahn».

Stetale : Sur}ace babale du waile.
?our e cas i| Esl Cor\Sei\'{ J’;J}eclucr c’:s évaluul’fmas .:[4‘!(‘

avec
. e " .
iz Rl dic $(5) ot mI_Hdm iy
Qf a: !/ I ’ / r
e['. on Trtni [D. ma)/enne. CIQS Z Va]turs Tr‘- ek .Tr“ 5 Tr‘_- - T+ T
2

. Ca,cul clu momenE clans \25 é]tﬁments Ju re}m_a\.
Lc momenl: dans c\-‘aﬂqe {Irum:au esk dewne T)qr:

M(¥) = L

. Calcul cle Vc}Jor& normal c‘nns les ;!;menlts c‘e _r‘c_geé:l:

élT;

tz

1

Hn;_z[ Q_I);(Lr}') _ LV[E)]

Ny = Z'Tr.q
N,= 2T, - 2,

Na: Eﬂ's_ Z'ITZ_
Ny = Z-ﬁ;.



....51_

o la J(:n it _-;aqua Vcr.‘}.‘u- re_’A}un‘lich ex‘:cﬁ'f.ur Tar\q. re\nhan:

H\. =3 MQ+M1+ n3  rria g 2N-| (C1+C;+C3 +--..)1. ZNZLCZ"\’CQ,'Y'-")‘!' 2N3(C3+C4.¢)
Mc =Mext

avel Mcxl:: C’cst’ \e Novntwt‘ axktritu.r oL\'Enu a?ré 1& clisl:r{Lu‘:{on c‘cs E-};er\'j
horiéon['oux C‘Ans |es rc}tnc).‘i

. Cas des CLmrj es verbicales.

Dfa)frcls ™Ms DAVIDOVIC) , si \es ouvtrl:uns sont a\t':.};esee’s c\’unc 505;5“ 5)/m¢l:r;ﬂ]uc,
)[:mr' rap ort & leurs axes g alors les c\mrjes veebi cales LcLaers Tcrmananl‘e et
Surckar-jc..s c:ljexr‘oi}'a':ioh) Sonl‘ excenl're;sj de Tlus la rcclt'skriku‘r{on dles ejqor-['s
dans 125 ;‘E_MEnLS de re}en«ls enjtn::’rc des momenks el des cﬂorts normaux,
Mais fuisjue ces moments sonk u;jl.'suxues devant ‘25 moments dd  au Seisme,

‘\:!o}; o; Tourrlu :chl.'jer ceH‘e %xjev\“ru'lcil:c/t-e‘: ol wne hcnclra. covnr)l'e_ clue e:!e
'eflort norma ¢ &ohrression ans |es Cruwmeaux. & e
4y H

€4=4%4.~0 ]

—
uDl

[] 1
77T T7TT7 777777 7T 777777

Les J:slrELul:ionsc]u ‘e_ﬂov-l:s c\nns )es l:r-umf.aux Sonl: ft—Sumc’es clans ’cs

}:aL\mux Suivom lts.

]
I I
| I
| I
1 |

I
: |

]
f )
\ 1
i ]
| I
\ !

N Goo , A20 | 368 |
Voile A, ' p—rcaeee T, |
ﬁ—é’.—mk 2 PRI | PRI
Hext = 340.842bn |, errewr - i il x{00 = 6.13%

Mink = 364, F20t.m, 240842

Niveau £ @ '3 ﬁ"ifi e Halk-m) Mz (tm) Nit)
T A.00 o.4¥ 0.600 0.000 A. %06 .60 o A.F04
5 0.84 | 0.295 | 0.050 0.0395 2.964 -5 _4.3¢9 4. 66%
i) 068 | 059 | p.420 0.0948 509 -4.280 -0.295 | §.75¢
3 0.52 0.695 | ».220 0. 4¥3F 8.9%¢ FFo2 A.F7F AL F2
2 0.36 | 0.1 6.325 0.256F £.131 25. 508 5885 24.833

0.20 | o.80 | 0.4% e.3740 8.030 38 490 8.811 32.923
RD-C | poo | 0.84 | o.580 0.4580 A40. 4.2¥ 84.465 18.F2¥ 43.350.




Voile B{g:

Ho- A0.234F
Mexbt = A3F 385k m

. A2% 1 A22 A44 N
| T 2ceam 7 )
Ezaz27 x4

A3%,385 — 441. 842

evreuy= x 460 = 3, 24.7, :
Mink = 444.842 b.wn RaEg
[Nveas| £ | & | ¢ Zomc ¥ T | Wlbe) | Malbw) | N
T Adoo 6.00 p.0o 0.000 8.000 2.9p0 6.500 0.00
5 0.84 | 8.30 | s.025 0.9234 3.530 0.4132 0.088 3.530
4 0.68 8.53 | 8.890 0.083 + 6.23€ 0.9€o 0.640 - | 9.F#6¢
3 0.52 | 8.72 | p.225 5.208 §.471 -4.€39 -4.093 18.23¢
2 0.36 | 0.8 | s.325 8.3004 46.354 2.534 A.690 28. 591
A 0.20 | .95 | 0.q4¥%5 2.438F AL AFF 3.520 2.34% 39.748
R.D.c | 8.00 | 400 | p.640 0.6035 A4.550 £.562 4.3%4 54.348
N 446 . Ab 2 . 542 ]
I T 2¢z 586 ! 1
Voite Ah.: >
—_— %77 G 47
Ho = 44154 £
Mext = 548 .423¢., errtur = 548.423 _ 563.842 x{06 = 2.BEL .
Mink = 5€3. 242 b “ebizg
Niveau| § 3 Y T B | Mk | Malbe) | W)
+ A.00 p.{fo| s.00 5.60 A.706 .60 6.060 4. Fo€
5 5.84 |0.295 |s.05 5.0385 2.964 ~-5.933 -1.363 4.66%
4 5.68 | o0.510 | .12 2.0948 5.413 -4.280 _5.295 9.¥86
3 0.52 | 8.695 | p.22 0.4#3F 597 F¥oz A.77% Ab.FE2
2 0.3 | 0.810 |0.325 0.256F 8.434 25.505 5.885 24-393
4 0.20 | 0.800 | p.4F 9.3#4 8.030 38.490 g.841 32.923
RD.c | 0.60 | 0.840 | .58 0.4580 A0.42¢ BA. 465 18.¥2¢ 43.350




Voi‘e B|:1 -

H o= '{434311
— {20 4 Mexk = 234.525¢ .m
19, A2z . 238, A1z, AN |
t t 1 ] Mink = 243.780t.m
EZA ‘ZZ 2% ZZ 22
2Cy= 300. 5 2Cz = 300.5
errenc - 133.525-243%80 o0 (%77
239.525
o _#_——1
T4 ™’
Niveau § P Y - 7 Mi(km) | Ma(bow) | Py(b) | NalE) N (B Ny [ £)
T4 Ty i mrmmn 4
T A.00 0.00 0.00 0.00 0.00 p.00 0.00 0.00 5.0 0 0. 9o 0.00
2612 2.0¥2 +
5 0.84 0.30 0.025 2.508 2.508 _0.02855 | —0.2044 | -0.0255 | 2.59 0.00 _2.59
2.590 2.590
4.120 4.¥fz0
4 0.68 .53 0.08 4.430 4.430 0.0493 0.3946 0.0493 | T.ALS 0.00 -T165
4.515 6.146
€£-443 ¢.443
3 0.52 0.2 0.225 £.049 £.048 _d.0504 | -8.4932 | -4 05°¢ | 43.381 6. 00 -43.384
£.246 6.24€
7.8 t.834
£ 0.36 0.88 0.325 ?_32«‘2 7.356 _0.0928 | ~0.7428 | -0.0928 | 2097 ©.00 -2097(
#.59% 7.595
8.461 8.461
4 0.20 0.95 0.4 75 441 7,444 _0.4832 | _4.5134 | -0.4892 | 24.4Ff 0.00 | -29.1FF
&201 8.404
{1,045 44.045
R.D.C 0.00 A.00 0.66 11. 045 T RED 0.2226- | 4.¥805 .| 0.2226 40.192 D.8° -40.17F.
4. 015 4. 04¥ I
#—-—.——- =St S s aaie e




Voile Bt,:

HO = “3- 4{(&
; 1426 o
T 322 . 32‘_50L32_ i€o _ 82 ; 318 f Mext = 852.42€ b
! ' ! Miat = B64.06B L m
W////ﬁ Z% ZZZ! E /M
L 2¢=7%8 2Cz=497] 2C3=334
evvyews = Bz 426~ BE4:968 X400 = 1.407.
852.426
e ” SRS s e = SRS,
7 ?" 7‘:
Jiveau § $ P oy o mor | Milh) [ Ma(hwy Ma(ho) | Mg (bom)| Nal4) | NeIE) | N3lh) | MNa(H)
m T2 T '
it A.00 | 0.00 | 0.00 D00 0.00 p.0 0 2.00 D00 .60 | e.00 | efoo | P.0e 0,60 | e.00
F.038 4.98¢% 8.380
5 0.84 | 0.30 0.025 £.128 Z. 060 C.504 |-0.4344|-0.004h|-0.054(| -0.4185| (. 883 -0.86 |[A.419 | -4.411
6.883 ¢.oz3 t. 44z
12.434 8. 844 14. 8oz
T, 0.68 | 0.53 | 0.09 A4. 886 2. 4%z id. 494 |0:8380|0.0031 |o.4055 0.80%3 (43,043 |.2.3% |3.92¢ | -3.92¢
42. 460 40.641 A3.448
£.8 41.97%0 20,442
3 ez |0z [ozzs | 1090 | Aiade | axcto |F848|-006%0|2.246 Liti207| 35562 |4 441 | %330 | 733
46.543 A4.45F | At.BEA
20.645 A4-.630 24.584
2 0.3 | 0.83 | 0325 | 49.73¢ 20. 709 A9, 039 |4 5778 |-0.0058 |-0.1985|.4.5240|55. %52 |-€.8CZ |A4. 464 |-A1.441
20.490 A%.€Cc9 z4. 830
28 A5.79 16.53¢
A 6.20 | 095 |0.4¥5 2;,_35? 2:.3;? 20.59F |-3.2445|-0.042( |.0.4045|-3.0983 | 7F.548 |- 3.€83 | 45.583 -45.983
24.%9¢ A9.0¢5 | 23.56F ' |
19.043 20.559 34.544
R9.c | p.o0 | Aoo | 0660 2‘:_;34 2;,,{92 26,842 |3.7848 |0.0442 |0.¢758 |3.6458|405.924| 43,224 24.834| 24.83)
28.3%3 24.830 Jo.(F8
—— ““_____

L P



SUPERPOSITION DES SOLLICITATIONS

BQS?. Ae Cu\cu‘ CJES él&menks Strucl'uraux'.

I.es 'e.léments strucburaux c‘oivenl: Etre c!imensionne’s )rur \u CQmL.'nq.‘SDn J?-
d’mrjts verticales eb des c.l—lorjas s-‘sw'ju&s donnees ci Jcssus, sur lo base du
réj\ﬂnenk anasiSmiiuc en viju:ur R.PA.81.

Lo combinaison des charjes et 5urc‘-mrje.s dans les voiles & c.l-mjuc niveau du
l:ah‘mmk C‘oft se 50“‘: en re:‘.’):c‘:ant’ ‘e.s c.‘eux J(ormules:

G4+ Q4+E oW : G:chcrjc )f:rmanenke

0.8G 3 E ~ R- chnfje c‘&xr]oi‘:akion non Tonrlerc;

E- eﬂ:e‘ts des Seismes .
fouf l!s voi\cs le{ns aucune c‘ij «'cu”‘a’, mais }four ics voi]e.s avec une Ou
/Plusicurs jf'les cl'ouverture.s, iljau‘: no}.'cr c]ue_ la distribukion des cl‘mrjes verbicales
Sur les Lrumeaux se }nik roTorL-’onne”cmen}: a 1curs \onjuﬁurs.
Ve = V:,:_C avee V= chqrje verkicale cT.ti s’aTTL' ue  Sur le woile.

1 Vie= Cl’tarja verticole T.u' revicnl au brumeau £

L. lowguens da kmm:au(i)_,.i_ lonjueur du \-’nl.‘:au..

‘?.-.lonjue,ur‘ Lol:ale. clu Voil:.—.

\.es resu“‘q‘:.s Sonk r‘ejrouffs Clqn.'u c‘es l:athuu.x,Tour clnae1ut_ Ua‘.le. e*: c; r'.LaTut

nivyeauw.
Voiles Pleins'.
L Sufr.rfaa:l:ion 5 4 3 i 2. 4 A R.D.c
GH 18.310 yz.§%o 66. %30 90.%30 41y . F50 | 437 ¥4o0
QLY 2.%F00 5630 % 6yo 44, 610 14. 590 {3¥.550
Aly G+Q+E (B 21.610 | ¢ %. 540 5. 4to 402, Loo | 429. 330 [ 45¢.2¢0
0.86¢+E (B 45.12% 3y. 236 53.443 F2.632 34. 300 110. 3¢7
MUk m) 22.026 | ¢4 320 124. ¢34 | 43%. 3¢y | 2¥%. 352 | 33¢. €55
GLr) 9,670 | 24. 900 34.1420 46€. 3o 57.5¢0 Fo.¥%0
QL 1. 630 3. 360 5. 040 ¢c.F20 9. 400 40. 030
523 G+Q+ECE) § 44. 360 15. 360 33, 460 53. 0€0 66 . 360 30.360
0.8GFE(B) | F ¥4y 4%. 610 2% 23¢ 3t. otz Le.3yg |s5<.c1y
Mt.wm) 47. 584 53. 4%3  |401.5¢0 4535 #3414 [224.8¢9 [310. 754
GLr) 12.3%0 13. 1o Ly. 340 co.o¥o 5. %09 34. 530
B/Eg QLY 1.340 3.320 5.%F30 ¥, €40 3.550 41. 4€o
G’-l-Q-\-EU:) 14. ¥3a 32.530 50. 0F0 <F. Fio ¢5. 350 467 99
0.BGF E(L 10. 30 22, 363 35. 472 43. 05¢ Go. €4o T3. 224
M(t.m) 42. 74¢ 3. 367 FQ. 244 110, 428 455. 45F jzﬂ. .§23

N-__.: E:’O



Voiles aveC une $eu|e File d,ouverkur‘e:
Voile Afz,:
Superposition L_ 5 4 3 2 1 4 | R.D.C
GLY) 16.161 | 33. 445 h3. 4Fo €5. 32y 2. A3 | 33. 533
Al 3,233 | %453 a1.028 | av3g | a3 #6s| 22,433
B ELE) y. 66t | 3. %3¢ 4¢.1¢z § 24.993 | 32.323 | 43 350
5 G+Q+ER] 2u. 116 50,059 1. 260 105. €1¢ § 433 8%0 | 4cy.s522
3 0.86, (Y] 19- ot | 3¢. 233 | sc.33% 3552 || 93.646 |1z2. A%<
l: 0.8G-E(H | . Fh42 [1¢. Fos 22. 344§ 23 Fe< 32. %20 35. k1<
Malkw) | -5.933 |- 1.280 | 1 702 25.505 | 3%.490 | ®4. 1€S
GLY 40.369 21.471s 32.0%9 42 e3¢ 53.291 | €3.%33%¢
QL) 2.432 | L.cy2 | F 4s2 3.6¢1 2. 44 | 4y. <24
H E(H) L. c€t 3.%3¢ 16. ¥62 24.293 | 32.323 | 43.35
3 G4QELY) | 11668 |35.303 | s5.s9y | F%.2u0 | 9% 38< | 121, 32%
: 08G.elp) | 13.3¢2 | 26.96¢ Juz.42¢ | 53.042 | #5.55¢ | 9. yes
= 0.8G-E(Y) | 4.02% ¥. 394 ®. 302 9.25¢ 3.%10 | F. %<8
Ml[{,,,,)i-mSGJ ~0.235 1 1.1¥1 | 5.38%5 2.8141 |19.+2%
VoileA?.:L:
Superpesition A 4 3 Z A I R.9.C
G(» T. 779 43.02Y 23. 269 | 3% 545 k3.¥¢1 | 59.00¢C
QLY 1. 231 2.4¢2 3.€33 4.92y G. 4158 T.38%
H E(F) 5.024 43. 331 26.040 Ro. Fé6 ¥ 56.66¢5 | *%. 3¢<1
s G+Q+E(D | 14.031 | 34. 0¥ | 57,003 | 3y 206 | 114.591 | 443 354
: 0.8GLEL)| 1. 26k | 25. 410 ] 43.65¢ | #1.5F3 | 35.¢F L | 124. 5¢¢
= 0.86_€(1) [1.202 | o425 |-3 uay |- 3.355 [-4F ¢5¢ |-20. 15¢
Malbw) f1-112 5 131 3.2.44 | 16.43F | 23.583 | 3¢. 714
GLb) 9. 2381 21.50¢ [33. %30 J45.355 | 5% 119 0. fole
QLY 1. 4<9 2. 33% 4.Y4o0¢ 5. 8F¢ 1. 34y 9.%13
Fj E(Y) 5.021 43,334 | 2¢.940 § Yo.F6F | s¢.¢¢s | 1t 364 |
‘2 G+@LE(E) § 45. %14 3%- 43¢ | €4 AFF | 92.53F | 122.439 | 156, 5%§
é 0864 E(N]42. uye §34.195 J 53 024 | ¥F. 530 [403.203 |133. vy
0-8G_E(H] 2. 4oy | 3.24Y 0. 944 -4..003 §-10.122 | -24.03%
Mo(bwi] 193¢ | 9,250 |5 347 [ 23,433 42323 |cs. 93¢
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Voiles o 2 PBiles J’owerl:mes:

VO:IQ 5['{:
Suptrpoju'hon 5 ‘f- 3 < 1 R.D.c
Gt 23 6.547 2z | & 1y .2
Q({U) 2.8¢ 54 Ao 43.89¢ § )¢ 52 |z4 52 ‘
8. 472 0.955 4. 432 .84 .35 2.
4% B 4.940 2.38% 865
Elb) 2590 ¥. 465 43.3.84 20.9%¢ 23 43¢ 48. 432
H I —_—
G+9,E () 5932 44662 ¥ 25 033 3. 783 49.439 | ¢ . 304
4
> — — =i
¥ 086 +£ (L) 4.88z 42.3494 24.55¢% | 35 °94 ¥ 43 232 5% A2y
}: 08¢ - (b -0.238 -1.934 -J5.205% -9 853 - A5 44% -23.49
—0 ~F (b)) e —-—‘______'
* My [t 9. 049 -{.050 -9.033 -0.489 0.223
G(t) ' 43. 085 Zo. 44 2% %95 | 35 45 £2. 505
g
@E] 4.94 2. g¢cs 3.82 4 ¥zs 5.%3
—-._._.___h_-._.______—-—._._._____
E“T) 0.00 0.0p .00 0.00 .80 b.00
H G+ (1) : 44995 | 233,- 31645 39 9,5 45. 235
; Ao, 468 6. 352 22. 247 28 4z 34. pog
’E - 12468 Nic 3¢, 22.23¢ M2z 4, 34. 004
‘ 04 0.395 - 8. 403
6.5¢2 Ao. 22
9. 955 A.437
~F. A5 ~-13.384
E’ 0.332 -41. Fz g
M -4.934 -5 Zos
£
E 42.393 24. 55¢
l ‘ 9.049 _'f.o.S‘o4.




Voiles a3 Fi\u cl'ouvzrkures:

Voile Bkzq.
Superpasition I 5 N I 2 I A Y
Gly) 9.428 41.589 | 25337 33.205 | 44.04> |48 220
Qb 2096 | 4.420 | c4ez | s.4c6 Jaoass | az.242
0) ¢.883 13.043 | 355¢c2 |55 752 | 78.5428 405324
H JG+Q+E (E) [ 48.408 | ¢o.752 Cr.doz | 97423 | 428.749 |Acc.353
g 0.8G+E (£) | A4.485 33.4M45 | 55880 |82.346 |440.356 |iaq.97F
= | o8G-E (b) Jo4is ~4.9%2 V-45.244 |_29.488 |.ca.738 | cc. 8¢5
__rLu[k.m) _0.434 0.838 J_1t.848 |._1.578 J 3.244 3.%2__
G (F) 352z C¥8F 3.800 Az.843 A5.826 | 18.838
I3 0. 869 4.590 z.3¥0 3.454 3.934 4.F42
E(D) _o. 8¢ —2,3%3 -4.444 -€.3e2 3.683 -43.22¢
| c404E (8 [3-47 5498 7729 9.002 | 40.0%a | 40324
i 0.8G+E (b)) § 4.358 3.054 3.359 3.288 2.9 FF 1.845%5
S 0.8G-€ (B |3-£a‘8 f.803 A2.2 81 1¥.242 | 2z.343 | 28.300
Mz CEm) I_o.ooz - 0.003 -6.06f _ b.00b 6.042 o.qu’-ﬂ
| ¢ | c254 A2.045 | 42352 | 22738 | 28.085 | 33.434
| aw | 443 2824 | 4.20¢ | 5592 |carr | &3¢
E (b | £e9 |a.926 7.33 id.4cs L1598 |24 834
E’ } G+Q+EU:)| 3. 405 48.¥32 | 28.928 | 39.¥24 54.045 | €3.625
% I 0.864+€ (b |€-4-20 A3.5C2 2{.243 29.651 38.454 48.5¥¢
£ fose-e (]as8: sti0 les583 |crzs | 485 |4.944
I Ms (Eom) ~0.05%5 o.405 Q_z.24€ -0.498 0. 404 0.4 F§
GLE) I 9.529 A¥.338 25. 424 32.844 | 40.5¢F | 48.230
QLE) I 2.0%4 4.0F5 .07 S.0fF A0.0F8 | 42.079
EB) |-4449 | 3.32¢ | _7.330 |_1s46s |-45983 |-24. 834
El G+Q+E k)1 3.684 Af.54F 23.86F 29.4.6o0 J¢. 662 | 38.538
i’ 08G4+E (D] 5804 3.933 AZ-FCF | 4g.844 | JE. 470 | 4C. 8o
£ Loso-e 0 s esa ursas Jarger sz |4s.436 Vo403
M4 (E.m) 0448J 0.808 J"H' 20% | _4.524 -3.099 |3.644
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ACROTERE

Introcluc.tfon

l'acrotere est un s)st'gmc, {so:ko‘:iquc assimilable & une console dans ‘e

Planckzr terrasse , elle est sollicitet par son ,fm‘cls propre et la surcharge

dée & lo. main courante.

o e A2S
EJ L+
|
N () S S

pour la berrasse inaccessible 5= 400 K_j/m’.
Le caleul se J[em en ](lexion ComFosc’e_ sous M et N car la sechion C\cmjer‘Euse.
se trouve & |'encastrement.

N=G= 0.4x0.6x2500 = 150Kg [m1.

M= 125H = 4,2 x40020,6 = 2 K_j.m[mg
le caleu!l se ;era far une bande de un mekre L'm.nire. four- une seehion (D-’l,“l-ﬂu)mz
Le Fcrrqinnjc de Vacrotere sera determine & l'aide de la methode de P. Charon,

centre de fression, i Bem _E:T . % 0.4Bm=-48cm

es=he/6 = 10/6: 1.6Fcm } o e 6

Tu.'sy.g Ireﬂ»ur\‘. normal sollicitant Vacrotere est un effont de comrrcssien et le
poin cl'arr‘n‘r.n'c[on de Jo resultante des Forces extericures se trouve <n dehors

clv. 10\ .5c-:h'cm, c.‘onc ‘A 5cchcm €5t fnrl‘(e”cmml’ eomFrimcfr,.

Fermi“a 3.9."

Moment Fesultant: Mrbz Kb avec K= :1‘——;3(3
&= _ mGu _ASaA3F s 7. -
M6+ 6 A5x43F+ 2800 4 = T

K= 45,‘13ho.4zsxo.ass = 24.903
Nrb = KLh* = 24.303x1ﬂﬂx82: 453000 Kj.cs.. =459tm > Mext _— ’c_s ormnl‘qrcs

C0mrr1'mus ne sont Tm.'a necessaires.

i Ca\cul du moment 1;mr- rap ork aur aciers t‘encﬁusz

M}‘r. My N-f avec 5-. J-‘skancg du cenbre de fression aux armakures l?anues.
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MizMoN( €or Bt _d) = 72, 150 048 + 24 _002) = 148.5Kg.m
ASTIE | _A5x448.5 406 -~ 0.0424 __o .€= 0.9502
e 0abh?  2800x400x 64
.¥= 855

A4 = _Hf = 148.5 - 0.638
ba.f.h 280040.9502x 8

A:Aaq_.;_. = 0.698 _ 2;0 = 0.644.
00
Ceﬂ'c Sc:l:afnn él‘ant E‘rfs ‘Jcn»‘)u\:J on acld t!.ro. a!ora |a sec_l'{an J’arma':un‘.

minimu‘a c:’onnie For Ia r_onc'if:ion cle. non ‘-iji\-‘\‘e'.
. Condition de non Frajihh’ : art 52 C.C.8.A 68.

A){ OGBiL LL: -0.69 5.9 x8x400 = 0.¥8 cm?
G&m - 4-2.00

On Trenal Az 5HA 6 /md =144 em? avee un Clsracemené' de 20ecm.

Ve’ri F-‘ cal:ions Jiveraes 5

.Ver:pro.\':an de Ves Ac,e'men{:: c.ov\?ormemmt aux r;_sles C.C.B.A 68 art 5733

b wain < 3ht = 30em avee bz 20em <30 em 7/u~ est ver;}rc’.
. Verification des Con{’.raint'cs:
5’{:: 6_1‘_".__ 280 - 32.F5 < 6"1:: 43? KJ/CI-;"....—D VeriJ(fe:_

K~ 855 ~
.Ver: Fu‘Cn.,.‘\'cn clc. la CnncJE‘Zion Ja non FI'SSUT‘ohon‘.
rL: 4.6
K= 1.40¢ e
6a £ Ga = mitn 40
.mmto‘d;ft.)
“df = zALJ = ;j:o 7.:3’525'“;5 T T T
A o LTI
6’1~K'L Wi 24044 5.525 .1073 308Ky /c L' > bz 400 em. .
*—4’— ' A+doig ) A4 352500 % o Lh

3
= 3
6 = 2.4}/.’%“.‘-_ - z.ﬂ/iﬁé'i"_”'-_-" = 3010. 4 bars.

6a < Ca = 2800 Kj/cm‘)Jonc [a pl'SSUraf:fan n’est Tas a craindre
.Vcr:F\'ca{:(On a Vépf'arl: l:ranckanl:;
On doit rcn‘}-'cr ue : Afa > T+ M ave 5:5.]-.-_ FCm,
T=425=12x100z 120 K9 /m?
M=148.5 Kg.m [m?¥ —b AGa =A.441x2800:3948 1204 ARRTY 2241.43
Clsk \rar.'J(.'é.?c
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.VtﬁFl'Cn.Linn au c,iSOi“tmc.nt:
On doik vzr;:f:cr C]u(.: Ty = :- < fg = 4455,
To- 420 os¥iKg [em? 287, = 1.45x5.9= 6.¥85 Ky [em?.

1o0x ¥
clonc le.s arma{:ures L‘ransvcrsale.s ne Son‘t' fds nefessaires , mais vu la

Fm’SSuraEfon éxccﬁ'\va clnle. oux inl:umrerics,on a Trevu. cles qrrnnkurcs cle.
re arkibion 3HAS

.VCF;FI'Ca.L'\'on au SeLsme lacal

On arrlif’uc la methode citee au R.PA.81 art 333
Les elements secomdaires de la structure doivent -ebre verifices sous llackion des
Farccs L‘lari}onl‘a'ea. Ff: ZI.Cr.WT
.WT; Toth de. Vlelement W'f'-' 150Ky /wd
LZT a‘arth cJe. |a éonc. e.'.‘ clu_jreure. J’u.saje Jf.. !Jauvraje
zonc'[f) groupe AIUSEJC L — o Z1I:= 0.6
.Cf: elemeat de console Cp=o0.8.
FT: ZI.Cp.Wp= 0.8x0.8x150 = FzKg/mb £ A25= 420K /w1
L’acro ere esl.‘ a’imensiennez aves un eFFor':‘ Surtrieur' a \'Cﬂor[‘ s:‘s'm.‘t?ue.,

c‘.lanr.. \]acrah-re e_s[' Yer:}re: au Seiswme ‘ocai.

Remarque:
L’QCroL';rL de ‘a l?f.rrassc. acce.ssiue ¢6t Fern:”fc Je 1& m:mt 50190-'1 7(4: CCHL
de la berrasse fnaues;L‘eJSauf 1ue celte qus-cd avec S‘HAB/MJ et( un
Esrmz meab de 20 em,

Touhs 1:.5 Veripu'co.".‘ons l"tsl'!.n{: s«[.‘.‘s?a:l:cs.
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LES ESCALIERS

L'esmlizr ue nous ’e.tucl-'ons esk o a.'“assc Fr;pnl:r.' €.
CaH?c. Tq.‘”asjc. cs|: Simr‘evmnt' orruyéc sur lcs falfersiy‘u‘
Lcs arru.‘s Lau,l :,: Lus se Font far- ljfnl‘ermcdi'air: c\e. Lcj/ﬂ-l's Sur l:autc

|a 1ar twr A’¢5Cn—|:cr.
3

T
|
il% JF:IL'M“
!
Fil a
: A
8
o™
1 L
g 145 0f,  A4s
3 "
"(‘i ,faiicrz
- 3.00 3

La- Tr:JaLricalﬂ'av\ .rm&-a‘:re. gn.:l:c €n Uusine ou Sur clr\au!:ier'.
Lcs Jfalfcr.s son‘t coulis sur ,flacc, J|s Sont aijiml‘c’s a Jes Ja“;s )e;nes
encastrees ( semi) sur 3 cotes ef s"mrhmcn’: arruyéc sur le 4%, Ce dernier est

rfn‘-'sci fnr- l'{nterm:.cl.‘u:rc alc. lu fou‘:f-c fa‘{e"rc,

Preclimensionnemant'.

(3: 3ﬂcm
. )
h: 150“ } c’cnntci f&lr‘ iarchl:ccl't
t .(.__izi%_: 68 —n oa 26°33°
VCr.'}fcn.l:r'ov\ de la relabion de BLONDEL 59 -$j+2L| < 66 55$ 30 +zxA5¢ €6
53< 60 < 64 e 7:4-.' esk vcr.“-?t'c/.
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LFnisseur de 1a ,Pai“asse.:

—_—

:f_E {gs% or l:VH‘+Gl avel G:ch-.ﬁxao:zmg.,. [302,
o -
H:E\-\i: 9x45= 135(:-\}-0 )
10.F ¢€<151cm , on uJoTl't Comme .E/;m‘ucur = 415¢cm.

Coleul de la ?oi“asse:

La. Ta.‘”assc sera ca!culci en thxfon sfmfh. Tour hs c.\mrjes nurmahs G+4.2P
avec une .fortcz horiﬁnni‘alc.

14 30
|
4&?—
1’ 30' :
¥
Raf 3.44 Re

|
La cLach por m?: 1, 2 G+4.2P avee G= FF5Ky/me . )
P- 250 Kj/h\" ) Aju e-vaiu.uj.
d'en w: FF54+4.2250 - 10?55(5 /m?
La clmjc tn 19/»..{= 9 = 1075 x4e45 = 4236.25 Ky /wad

Determination  des c}‘lorjg:

Les reackions Ra = Re = .‘_82._. - A236.25« 3';’4 - 2126.35 l«{j,.
z
Mmax = 9, é; - A236.25« ﬁg.ﬁ)‘z 1828.66 Ky . m. l
- - 13
A5 M A5x1828.66 - -
Cu: il T - 0.05¥) __5 K=350 12
a 3 L 400 |
sa b h . €= 0.900 [ L)
d’ﬂl.; A - ﬂE h - Z;i:B;c:xjs: B 58 cwm? ; on ,rr‘cr\J 8T10 — A= 6.28 cm?
§a £, x 0

Armalures de repnrl:il'{on.:
f——

On TrcVo-‘E ajt.s armahrzs cle rcrnrl‘-‘l‘.u‘on h“r..s 1ur. |tur~5 Sccl‘.\'Ons Soi!I ,rﬁus

}or}m’l'nil’tmcnl? ow %. alc.s qrmul'urc.s Tr;nc&raux :1__ x6.28 < 1.5F _o on qclofh. 6Té6
avec un uracemenl' de 1€cm.
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Conclil:iorl. c!?. manukent‘ion:

La. volcg Je l’EscaL‘er sStra krans orl‘:: clr. l)us{n: auw c]noni:?:r ’ :fJour' L‘tn;r
comfl': c.les aujmenlalfons AC t.\'\ﬂrju Jﬁes auXx ('.l‘loCS ou ucce‘e.rak‘nqs on Jrrhnc}‘.
1.26 = A2x(775%1.45) = 1063.5Ky /m? .

Muanut. = 4582.00 Kg.m ; Mmax = 1828.66 Kg.m

ﬁmax> Mmanuf._b i] n’esl: oras necessaire Jr. a‘u'sroser Je.s aciers 5urr)emen,:aircs.

Co\cu\ 325 armckures en Croc.heb.:
Pos Js Tro,’arc de la aillasse : G= FF5x 445x3.44 - 3065.3Kj.
Foi 5 Troff‘! 'MAJ'or,t » 1.26= 3673 Kj ; 126= P TP

On J:srose 4 crochels sur les coins de la maillasse

)

l‘rac':ion sur cha ue ero ckcl: T= i = 3673 = 913.%5 Kj
= 11‘ 34975 ¥ *
1= A.G'a. —s A= = 3. = 0.328 cm?

G 2800
- Cr‘oc]'u.E-Cn 4)8 — s Az 0.50cm?

N ous aJoTl‘ans bout dé mdwme ¢ 10 en croc‘ncts,
ek ce contre des rn‘sryu.s evenbuels de choces fendnnt

lzs mandwyres,

el

Ces aciers 5¢ronk ancres Sur une J.‘sl:anu. e’ja’c o |’e}mis.$cur- cle 1a rqi“ass:.
N.B* cmckttdﬁw
%e} 7/‘: ’a- oSe e\sl: ach.vcz_, v«ri};é_; ow qvank
la‘joncl‘ion Ta-’linsse -_— fm’.‘er cl‘ rcvﬂ.‘cmenl: 1 ,at.chonnef-

tes aciers 1u£ ne scrvu'ronl‘ T1ua.

V;ri F\'col:i onsS:

. Condition_de non fissuration:
K =4.5.40¢ Jummh'a» pew nuisible
1= A6 aciers & haute adherence

cP = 10 mm
55—. _____A - 6.28 = 0.0 A5Y.
Bj: 2x400%2
o= £
K~ wy A.5.10°x4.6 o0.045%
4= & = 3256 FK 2
! ¢ A+40Gy 1o A+ 40x0.045 % —’/CM
- IS !
6% = 3-4— L{ﬂlﬂ, . 24 A.5x0%xA€Ex5.8 _ 2855.9 '9/‘”;
?b 10
oo = in_{ E’a. - 2800 —+ 8a - 2800 Kj/ﬁb—;"
5uf[ﬂ;0':.):325'5.¥ La Gowdibton de waw }issural':‘on du bebon esl Ver;;-‘c;..



.Conl’rain‘:esz

A: GIB em?
= e Ao0 A < A00x 6.28 - 0.483 _p W=32.6
b.h Au0x A3
E- 0.8350.
™M A82866
6a= = - 2502 FK [emz & 2800 Ky /em* 9.K.
At h 6.28120895x 13 J J/

;I a 2502.% .
gy = - = = fﬁ.?fu [ 0.X.
s 'q 32.6 j/ ”

Veﬁr;}.‘cahon de_non :gr_gji\iké du Ll&on:

A s 0630k E’b . A5 063x400x13 T3 . 420 en?
" = 200 oy
AnJor{'c’: 6.28 ‘,_-nl > 1.2€ em?_o \.a Con J,Lof de now }rajil."t:‘ clu Ltl‘on cs}: ver:}.‘:’e

Fleche -
.Pour une Toutre. rt?osant Sur Aeux urFuis .'n'mrle.s c\e fortc; L 2 c]f; mom:nt

Yiarekic T suppose consbant ob sur:fortont une charge uvi Povmement rzfarL‘zP
L\TE le moo‘uie. t:l';.]asl'\'a.”'t’alu mo\:cr{au cons“i\‘unnk' la oukre.

;—_ 5 .;0‘1 , €=%ooo V¢ = fovo Vzio = 426.103Kj/c»..2_
554 J €T

a —'4- _
{- 5 413625344 _ 3.FF.ACm = 0.9FFcm.
384  A26.10°x 4ot A2 0:13)?
AZ

[_n }lc-cl\e Q.Jm:ssi“c CSl: alsrmc;. ar \e.s rc.cc:mmanohons tcc-lim‘?ucs rc.\a"l'\ftj

aux voiufs alfe_sco.[.‘er.s frej’alori?ue:s en B.A c]u }'”Jc Tai“a.ﬁc /r eine.
;: /E - 3.44 = 4-44CCM
300

o0 5; 6. 9Ffcm <;C-: A44Ccm La}uc\u. est yeri}:c:__

Calcul des \:eq.uets-.
C}\MVA. LecVuk alc ‘a. ?ai“asse e.l: c]t. 10. TOutrc Tn\ir.-rc sera ca'eul( four

une ckarje fineaire W z }’1/ ( G+ 4.2P) ow:
x‘} Cutﬂ:cient At ComTor‘:cmmt axrcrimcn':o{ (cjonnef 'Tmr un ['_af:‘eau.)

qu'-'- '1-4 ( cu‘r.u!. cjubcrck en §1cxion 5ans nrma“.urcs de Susrtnsiun clf fosc
de la volee & bain mortier) )]

l,’cfm;.ﬂcar Jcs Le r.ks c‘oib-;.‘:rc SuF.t‘).?cw. :
La‘arjcu.r des Le?!/:ci?s doit -2hre Sup o A0cm. GI L ‘ A

@nfran: e- F.5¢cm o

&:'14 Cm

-,?.-_ 16 cm.
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Q
% l‘ I?S

145

<

-

E~3
——

——

Q= 149l 1.4x12%.255 3-2"*: 2376.9Ky.
M=-Qxl-= 2376.9x0.14 = 44676 kj.m.
Laccer ubilise seca Fe€ 24 ;) Ga - 1600 Kg /em?.
= MxAAETF | 0423 __p £-0.86%9
A600 X AA5x 5.5% =
K= 22.85

=5 4Ccm?t = A: 4o c.sra.cc.rfs de AZem.

-—

A-_M . 446 TF
f.6h | 1600x0.86F9x5.5

Verification au cisaillement:
T=Q= 23794 , Tb = 4456, = 4145259 = 6.8Xg/cm’.

To= T . 22763 486K /cwm?
L_‘b 450:&:;_.,‘5’.5

L < _’EL donc on ne .frcvoik T:as c‘larmal'urts transversa’e.s (_Saup cgv\struchves)

L« Lejucl' Comrorf:era. deux armokbures de reFarEiE.‘on soit 2710 = 4.5F o™

LlaiSon Pqil\osse- Pa‘ier'.

A}-‘n d'assurer une jar&n’ﬁe Conl'rc l:out' ris1u¢. c"aﬁono‘remenlc de \a aillasse
aussi bien Sous fes charju veekicalts normales cV_u.t sous llackion des seismes, il
Jtvm oL].‘jan;rcmzn,: elre Tr‘iVu. une liaison sys\:gmal:i1ur. des Tni]'lasses et des
fal-‘trs Tar des armabures sortant des extremités de 1o Tni“asse fré}abri?uei et
scellees dans un CHu?naje could aPrfs fasc de la volee sur toube la arg ewr

de Va”i"un:.
|

f

L

L'acier de liaison Vole’c aillasse Sera c_a‘cu‘{ ,rour 10 cl\arjc éjale o 0.70Q@.
(Ci ’el:an”k e foia‘s l:oj:ol. de lu volee ,frefobr:riucz G+4.2P)
Qb= 0-F0x(10F5x3.44x4.45) = 23976.83 K.

b BB Lt en pnie 39 o < 235
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Colcul cles poutrcs alieres
— | —= ff’
Les aukrcs Taalic-rcs sonk incorforfi dans \es Ta!iers, e“e: 5cr\rent‘ o Surrorhr
!cs So\lfci}a}:n‘ons Aaes o \a ai”nisc ou & l:raname':krc Ces eﬂ:eks aux Tulizrs.

Poutre )ral{c}e. fnc.,rror{r.‘clans \e Ta\ief- A’é‘:nje

Lequ:t ‘1

iy
7 I
| pou }:rz/? aliere

Ln 'routrt fﬂ‘f{}f_ est so\licitic tn i\ex\";h 5imr\c.

Clmaiuc. fautrc fall'e;'t. (aﬁm.‘s haut et bas d'une vo\el) sera calculet pour une
chm:je eqale & 0.¥Q o Q estle poids total revenant sur la .routn .ru\ie_rc.
9= ot a: 0.%x(A0F5x3.44) = 2588.6 K9 /m{

It 3.00 1
$

P \ \\\ \\.\\“\\'\‘\\ \‘

Mom enl' en ‘:ra vee : :\;I s\\\\\ \\\
M= g 4" -2588.6 _2° _ 970.73 Kgm. ANRINNRNN
V22 24 L b=26 |

Momcn‘f n nﬂ:ui:

i -
Ma = - %zzsas.s%zjﬂm.‘w@.m
Secl:-'on djacier en bravee :
. AFx3%08 192 5.1183 £- 0.8652
C{" 2800226 » 43% v ‘ )
K- 22,4
A, - 9F0.F3x4"

B s " 3.08 cm?. — Ak: 4—T10/m‘e = 3.14 ewmt?
2500x0.8652x43

Secl'fon cl’acn‘cr sur aﬂnui:

ASx 494145

- = 0.236F > - 082
éu 2800x26x 134 lE- 8238
74

- 43.%

- 2
Aa = d84:4. 45 x40 - 6.46cm?* An:ST‘I?&/m@:S.?Scmz
2800%0.8258x43 ~

C_ulcu[ Jes armoltures transversa‘es:

e - x 30
T i - 2588.6 __z__3882.3 Kg

To. 1. 38823

- § = 43,43 (q fen 2
bz Z6xE3 9 /om
3

Th < Th 23584z 3.5x5.3 = 20.65Kg /em?



beh(a- 222 . M4 238080 . 42,24 cm
k\(Suf = 6%.5
E-02h = "o.2x 13 = 2.6cm
= l:: AZewm
E&l‘ = fal- Genw = %...4.20() = 23001(5/;;.‘2
Ap. BT 3x388Z3 _ 4 4(2cm? — Ap: 3¢ 8:4.50 cm?

3. Sat %;43: 2800

Pour des raisons cOnstruchvcs, on Trcnal lzs memes T-tc ce”cs Jcs L47u:l'r.
Done Fp 10 cancé: de 412 ¢em.

N.B. La verif&:nl’fon & \)eﬂor\: tranchant est fou'aours Vcr:_gic/e avee ce 2%¢
C,l-\o\‘x c]'ar-anu.res_

De\fermina‘fion cles aciersﬁkf_g_gfe_néfuloires Ela Puu‘:re:

LA- rcs.‘.shm,g @ ln. ,:ar-.s{on Jcs Toutrgs Tmlc;res c’.t‘ank je’n;.ra!cmzn{:}aiut,

‘e Caurh: Q varq :.l:rc relrm‘: far- Acs arma‘:ures suTernr_urcs Tocrzrcnalfcu[airzs

5|a1:oufrc.
$¥
€
Q e- 13+ 44. ZZ?C,M
7
- 2588.6x3.00= 7¥65.8K
///A Q X 2.00 j

M= Q.e= FF65.8x0.2% = 2096.F6 Kg.m
26, A4 y)
- A5x209C¥6 552215 _» |E= 0.9354
280043 x A3% \
K= 62.0

A: M - 2056?55 :G./‘G CMZ -—-*AZGTAZ: 5-"FSC,,.,2
6a €. h 2800x0.9354x43

Ver&F{mkion des conl:rainl’._g

Aoo A Aoox 6.8

= - - 0.4 K= 54.
“ bl 300x43 4 — \ 8.5
5 E£- 09320
Sa=_M . 20T 255246 Kg/em® < Ta s 2800 Ky /em?
At h 6.¥8x0.932x 43

¢v=To - 2_5%:%‘ - 43.63 Ky em? & & = A3 KY Jom*.

(.:cilcul des foiiers;

appuc azA80m Ce palier esk une dalle Semi - encasbret sue 2 cobes
430[% ?a|:"i E b__ 3.00m gffu}(ta Sur |t. jtme ( Tou}:rt fal.‘e"r:.) cl.‘ lich. sur
e T {a 4¢

} 300 i
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€lle est Soumise aux efforts suivants:
~ Paids Trrufzrc, du fa'iCr
- Suf‘c.l'mrjd. ma_jon:e
- Poids de la volee consideree comme cl'mrje uniformement repartic.
‘:L'l-' i Cjﬂfolc: + ?Tnl.‘« = ( Gveotee + (’rfal-‘er) +‘|.2»( PVoI.-,: - P?alfcr)
= 0.7f5 , 0.535 . 4.2( 0.250+ 0.250) = 4.94 f/m!i
¥= _‘}L_ A 08 camnitis = 0.4063

200 whs = 0.6940 daliurs Birds du balden. L
mxs = 0.0683 - Barres ,Fajg 66. 7
mys = 0.04 44
Myas = 0.0 F24

0.0724 x4.99 x 3° = A.24 b,

Mofas = m}’as 7/Lz * )
0.0444 x 491 x3* 2 0. ¥ b = Moy= A24Eum

ﬁoyj-. mrs 1‘)2

0.0683 x 4.94 x 4.80" = 0.423 Fkim

Moxs = muxs 7/122
Moxsa = -t My, = ~0.45x4.24 = _ 0. 486 bum ) —o Mox= 0.423bm.

HOmtntj en }:r‘as’ci:
Mty = 075 Moy = 0.¥5x1.24 = 0. 93 t.m,
Mix = 0.F5Mox =0.¥5x0.423 = 0.31Fbuim

W

Momenl en aﬂaui:
Ma - 0.3My =0.3x 4.24 = 0.3%2 k\m

Fcrrai “aqe cles Pali erss

. 5
En l:ram J suivant 'P-J“. (u: 1151“1 = AYx 831810 = 004004 — p |E£=0.9552
6o bt  28v0x Joox 43% | 36.5
K= ‘

M 0.34% xi0°
=‘>AE=_ = X = 0312 cm?* __o 3T8 - 4.50
& Eh 2880x0.9552x 43 o /md =450 con
En !'-'ruv’e_;j Su'Vaﬂl: ’P. . AFH A5x 4.24.l05
‘ ! T == _DXTEA0 50333 _ . |£=0.945%
3 0o bhz 2800 x 400 x 432
K= 44.3

5
= A, -_M ~ 4.24 .10 T ol Cag
/ €a-g.lh,  2800x0.945Fx43 " —s /w?. = 3.3Z em2,




5
Sur ap wot f‘: AT M o A 0.3%2.10 - 0.044F8 o |£- 0.9545
f 5o b h? 28004 400 x 3%
P K= B8
— Aaz _M . _03%08 0¥ cmt —p 3T8/ml= 450 cm2,
6a.5.h 2800% 0.3545% 43

Vcri Fl‘ca'tions:
. Contraintes:

Suivant La: Aby=150cmt —o D= 0.4454 o £20.9435 ok K= 73.5
0.34%.16%

B s e Z. K z (. Ca _ Jouz
Ox T = ATk < 2R liadt § wle 7 2 23 <1371 fet Yﬂ‘jffe.s
Suivant £7 : Al:f-' 3.32cm* 5w =03045 _5 £-0.9438 eb U= 43.0

o= ZCCZ,SI{J/CM‘ < Z8oo Uy Jem® Ch= 9-% z 64.9%g /eme ¢ 33 K3 Jemrso V'c.r:}:f.fs

. Conkraintes de ;isf»UmI:{on:
K= 4.5.10° ( :F.‘SSurahon peu nuisible)
=46 ( acier H.A)
Suvant Lx: QBmm —o D5 = 355007 o su= A084.33 Ky /em? ek 0 2 3492,9Ky foms
max ( 6,02) = 3432.3Kg/cm* . 2800k /cm* o pas Je r;s?uc de }:Surahan.
Suivant 1/ P=10mm _p B = 9.8.07° _o &= Z14Z.D¥}Sj/cu.‘e£ 6z = 2856 l(j/r.»-.’-
m.x(n,c‘,_) = 2856 > 2800 l.(j lewz _p ,Tas de m‘sc]ue. de J[:'.ssur-q’:ion.

~Condition de” non §££€1

SuiVnnE ‘Ex: _f'-: 0.6 — A= 450 em®y, 0.63x 400X 43 x 53 (/\_ 2_‘;.) - 0.88 cm? Verle

4200 2 5 _
Suivant ‘Ey f=06 — A= 3.52(.'5.‘; 0.69x Aoo x 43 x (M)K 33 = 0.50cm? Veri i€
4 4200

N.B. Le second fa’.‘cr est similaire au .frem.'er J(: farf.' Ses mesures :‘1-30x5.00v;-.
Cefanan,:,J est semi-encasbre sur 2 cobes ef ﬂfru)”-’! sur les 2 aubres.

Ie }erra.’“ﬂjt Sera Comme su.‘k-.
|8 3.00 m

j ﬁl",' En Eravee - Ay = 3T3/..,£ = 4.50em?
MIE g At-y-_- 5T10/m£ = 3.2 em?2,
Y ;

En ame'. . Aax = Aay = 3T3/»..€= 1.50 eme,

Les Vcr.'}iCo.l'ions Sonii 1«3 hné\mcs .Sa.u.} n T’us 1[1 Vlﬂ'}{cca.l'l'on o ['e}}orl:
Eranchant . T= T i, 1x £/2 e 1.91 % 3/2x403 =252 [(j/‘,,,a.
|o.3 b.f|, Aooxg:x-ia
8

T=2.52K9 fom? < Z = 4456, =445x5.9= 6. BFKY Jem2

— Ve }-‘t’.
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ETUDE DES PLANCHERS

A. Plancher de |je’taje courant et plancher terrasse:
Introduction:

Le t”:e_ de Co‘graje utilise est le r.oH:rnjc ‘Iunnel) Clest un 5)/stc_me_ t?ui Tarme]'.
de COJ_-frr-r simulkanemcnk lu VDi\ts et \cs T‘anche"s. i
Le.s Tlanchrs(Couraut el' tcrrasse) .Se.ron"_ clonc. Conshtue’s ,rar- 'a juxl'.n)fosition
de )rlus-'cur.s fnnncaux nfosant' sur 3cotes ob libre sur le gee c?:l:g’.
Yu ‘a_joncllitm T‘anc\ur voile c1u-' Irovoc’uc- un Semi-encastrement , on sera amenc
chaire. une reTarl:il:.‘on des moments isos\:akﬁuts maximums en Eravees eb sur aﬂ;uis.
Ce]:h refarl:i‘:ion se 5"“ 5u-‘van’: les resc..r.‘ffions du CcBA68 art .5‘}’_ 3
Pour |e Ca,CuI clr. Ces anngamx , on utilise la m’cH.oJc C’XToSeE dans "ouvrajg c]e
M? R-BARES ( Ealles poue: le caleul des dalles oF des Tqrm‘S)
Dolles aTTu):e.e’s sur 3 cobes: : g

Le calcul se faik -enJ(onc‘:;on da raﬁaor\: Y=2 eltle cur)q:. de .Toi.s.Sondu; o

our 12 L'eton arm{ :0.45) ﬂt own lirc lCS e ict:enl.’s w EEM
4 ¢ f

aver @ cgb(JC:cicu[ de Jl;el\c Jh  a

m: Cotj}{cieni‘ du momen't ‘::—_T u-\ "_5__
e“.: g Co:ﬂ Je.la)(];clw. ay miliey ch lada”; : ﬁ‘l:s Hﬁs
| s

Wig: wﬁ de |aj';c1ne au milieu du Loré likee de la dalle. ™ Mxs | @i i

mxs: caﬁ. clu momcnl'ﬂu‘a{ssnnl: Jans ‘a Jirccl-‘onx L - E_
au miliey c:‘t.‘a cla”e N

™y cetj} ‘clu n:m‘cn:ﬂﬁcl\i;snnl' clnms |n cl_n'rec[ion ¥ EI[ED»‘}

n%s'. cxﬂ c}u moment}le'cL:ssanl: Jan_fln c‘ircc‘:.'on)(
clu »LorJ \iLrt cl[ la olo“e.
On c‘tkerm;nz enSuike [es}IECLts e‘: le.s h-uomevtl:s ﬁc,c‘vbiss:ml}

a% 4 2
;5-. msjEL-‘ 7 )(L.S: G:LS.C)-E;LL.B_ J st :mxsﬂa‘j Mys:m)(‘ﬁlL.

MYQS: mYMC]LZ J sta: ...CLL Mras.
avec:
fI/-. CLM‘J: unijormtmcal' r‘cfmrl'ic. Sur ’a clo“e.
E: module de )founj E= Z,‘l.‘lﬂij/Cm’:
h: e aisseur Jc. ]u. Aa“c

o c\:L Son[ lcs J.‘mensiohs etn T‘nn cle \a Ja“c,



—(Pour la calCu[ Ac ces Cu:{{-'c-'enks cle J”E-f-\ne e£ clES momtnts son Tr‘ot;clt’- T)ar'
inlferfolation ]inéairc c‘: \es ri:’Sulla‘:s .50\«% Tcr}.'t:s c!ans ]e kaueau 5uivanl‘:

FrAmeaser o s
.Dn"c nZ

¥ s whs mxs mys myas

Aek 2 10232 0.0866 0.4282 0.0234 | 0.0778 0.4113
12 4.000 0.0343 0.1358 0.030% 0.0 64 0.1108
8et3 4.3%2 0.0350 0.0476 0.0464 | 00945 0.423¥
4 1.¥50 0.0159 0.02025 0.00355 | 0.4053 0.1230

Calcul des panneaux de dalle:

—

.Flanchr kerraSSe : C'narjes Tcrmanen{cs : G- 584. Kj/m’-
Surchaﬁes c]ftxrloi}:alimn:P: 1?51(3/\»11
Sollicitation (1) 644.2P= 684 + 4.241%5 = 834 Kg Jmz.

.Hanc)ncr Coura nL B

c\nmjcs Termqnew}.‘cs . G =622 Kj/mz

surcharges dexploitation:P= 175Kg /m2.
Sollicitotion (2): G4 42P = 622 44.2x175 = 832 Kq /=

8_5_255_15_5 Poue le cos des Iojj.‘as ek secknirs : P=3%08 K_ﬁ)/m‘
Sollicitation(3) : G+4.2P= €22+ 4.2x350 = 104 2 K9 /m.

Les ,Tam‘lea.u.x Ae a'a“c. (TlancLzr Courun! E'ﬁ' t'f.r‘{‘ﬂ.‘lse.) ch“onl' Ca‘CuIC’S Sous la

clmrje_ 1: 354- M_j/m‘ exccfl'c’ la cJa”e. Comforkant le lojjia et‘ Secheir T.h' sera

t‘.a‘Cu\c;_ Sous 7: 104-2 l(j/m‘.

a dalle ayant une E)raisseur de 16 cm , donc le diamebre maximale gﬁgh_&._.:‘_{_-‘i.(;c..,,
10 " 10

Paur notrc Aalle ; on ,Fre.m:!ra.:

.,Q’gnroLajt e=1cm [ /rro{clj;)
by shiod ave de oy B

r 2
-le:]'l[,_cl avec d4:€+¢y+ E%x_

. I_es arma[‘ures Ionju'l:qunnles Su-‘vanl:

- 1'
P . WSO S
! |
I

-y —b C‘,DL? =8mm
-X ¢Lx =6 mm.
N

3

|

L\Y: 44.CCM)‘ Lu:. 13.9¢m
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Calcul des momenks et verification des Pleches:

. LES Momentb‘.

Mxs = mxsgqaz ; My= mys 7L’ / H}’nsz mMYas 9 b2 eb Mxsa- -045Myas .
«Les Jclfcl\es 1
at 4 T _ L
55= f-u_gli/ E 3 E )3 <J(L_a

< ;,.‘—:;—0' ¥ }55’ wt""ﬂ

avec ;(.a ctﬁ .Sohk' \es _g\c"c\uu ae]m{ssiu:.s.

LC.S Vn'tur.S: cles momcn}:s e.i: }‘Echs .s:mk classc:s Aans )e LaLlEau Suivank‘.

beew | Facem ] fitemy | Steny [Suctem [Mustbm] Hys(bd| Maye | Musa
344 |o.fo4 |o0.688 | 6438 |o.18F |0.338 |0.862 |A184 |-0.1%F
344 | o.688 )| 0.688 | 0433 | 0.198 | 0.051 |o0.42% | 4472 |-0.4%
344 | o0.944 | 0688 | 0.181 |o.063 | 0.32F |1.882 |1.305 |.0.19¢
| 4J 602 [344 |11z | 0688 | 0.21F | 0.029 | 0.303 | 4.44¢ |1.365 |e.205

lf!our oz 602em o ,J[" -o.5 o - 0.5 eoz = A4402ecm

4000 A000

FErrai"aqe Jes Tanneoux: 1,2,3%, 8,12

0.20Me 0.5Mo . 0.5Mo 0.20Mp
a AN JaN
0.841 M, 0,B1Ho 0.84M,.
| 3.44 l 3.44 L 3-44 !
1 [ Rl T

Lc momenk o Trendre en comr‘:e est HD - 4.309 t:.\m/\-n'ﬁ clt:]-o. Eroure‘
. Sens Torkeur: L\);.—_ 14.Ccm.

- En lt.rabfctt-_ -

Mp = 0.81Mo = 0.8454.309 = 4060.3 l(j.»./».g — f: fe 1t

= 0.02CF o (£20.8204, - 55)

s’i—_ —G'ii . 50.45 Kj/cm‘ LL‘G_':.:_
A-_ M/En.an = 2.74 cm?/m’? ) on dJor[’C GTB/M‘P s A: 3.0’16»\’/\‘2 avec l.‘:AC:\“
- Aux aﬁris:

i aﬁ;uis inl‘crmeclfnir:s: Ma:z05Mo = 0.5.4308=-654.5 Kj.m/m-'e

—b Mz 0045 o ([ £z 08432, I(:B) — Fo= T2 - 38.36Ug/ewn?
A - £54.5 . 10°

K
- A 70 c»»’/mg on nJorte 4T8/MF = 2-0‘161-@2/&‘? ave {':250-&1

2800x0.8432x44.(

. affuis clc rye ! (erakurcs Jc "r“bhm’o
Ma=z 0.2Mo = 264.8 Kj-m/’m/g _-050': 0.0066 — A z0.6( sz/m‘P Saib 3T€/-.A? awcé:33£~|.
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le mamcnt &’Trcncjrr_ en Comrtc cslf: Mo = 0.338":-M/M‘P

- EnJ(rAVcc: Mix = 0.9Mox 304.2 KJ-M/M‘P o Az 0.8t So‘-,f 3TC/~.-P,‘ F=33¢cm
- a ’arr_g&: Max = 0.5Mox = AL4 Kj.u\/mﬂ._.b A ‘_0.45'51-1250'.1-3TQ/|M'P; F-33 oo,

. Sens refnrh tewr:

1

Verifications:

. Conc‘]ilion Jt. Nnown J(raqi]il'e/:

On Aoit veri}n‘Er ¢1uc. !a_dseci'ion J’armal'urcs 'onjil’uc‘\'nules s_uscer\‘:ues cjlzlrt

bendue est e'ja,e a As MAx[m:n(AUA,_)j Ao

avec : Ao:section dacier 7u£ :orre.sronaf aux sollicitabions de calecul
A1 T /n  neceSsaire Teum resister aux mémes 50“(5%&&&&15 mqjort;.
de 20% -
Az: 5¢r,\'{ow J'acier e:clua‘l:Lranl' les ej orts cte. _gu'ssum!‘ion.

-

X c!ans le sens apnrl'tur: arma‘:urrs c:ln‘.sroaecs sr\o\n Ic fe':il' C;te‘:

—0.63L.) O [ 2-F - 344 _ o723
Az =0 L‘\&m( z) avee ¢ 5

Aoz 278 CMZ/M'P

hyz 42 Aoz 335 cm2/ vl
A, = 0.8p C-Imz/hn-g

A> mnx[hin(A4JA2)J’ Ao | = n_mx[o.eo,' 2.?5]

A= 3.04 cmz,cjonc la condition de nan}ma(‘ikc‘ es‘: Vz(‘i}fcg

% Clans '! sens rcfar'ﬁi{ew‘: armalurcs J.’sroseis Se1on {ejrancl C;l:c,.

— 063k kO [ ALP " 34 o129
Az Gewn 4 aree ‘f’ 472 °

Ao= 0.84 emZ/wl

At = 4.2k < 0.9% cm"‘/mB
As =0.58 Cm"—/n-?

A > max' mMin [Aq) Az)/' A°J = 'max[ 0.84, O.SE’J

A=0.84 CMZ/ME i done 4 ConJ:l--‘on de von )[raj(l:{c’ esl’ \feriJ(CeE.

. Conl’rainkcs i)

- en Leavee ' e = 26'03.30\(3 /c;..,'- 5 €h = 48%5 l(jﬁ»..f—
—-a lﬁdﬂaui : Ca=- 2422.3% Kj/c:-a" F U';i = 35.83 Kj Jem .
. )I-iisaral‘-'on: >
2 6_ avel 5'4: E:E 5 —i:
6 . ¢ Agioes
£Z  mi MAX[_O’JJ,O—L). 63 = 2.4 %?5



on Erouve 1= 2882 Kj /ch-.'-/' 62= 3493 Kj /c-q‘
— (a C'anr_‘J-'Ln'on cje nav J(.',ssural'n'on ?5& Sal:l'sjalkc.

. Vz_r.J Cni:h:\n vis avis du cisa'.uemenl'.

E
Tewmax = 7/.13—- = 394_. 3-;{4 = /|5’3:f68 Kj/\v\ﬂ — ZLb= 4.20 Kj/&hql< f?g‘(j/cml:a

cJonc ,e.s armal’urcs }:r-ans vcrsa'es ne Sont’ )fab necessaives .

Resumé; l-es Stclions A’ac"er ,rour \e Tlancher [‘erraise ek /etaje Courawk (Sau)(

- P

[ajjiaﬁ el: SECLoirS) _S':W\k reSumees ans |e l’.a’n{Eau 5uiyqnf.';

Caracherabigais———ronneauxX 4,2,3, 4,842 |5,6,%,8, 4o, 14
wl A ((em?/wd) 6T8 (3.04)| T8 (3.0
E _E esraccmcnl: [ch) A6 A€
X |2 LA (el 478 (2.04)| 478 (z.04)
fh-;? & espace ment () 25 5
S o [y A Ueme/ul) 3TC (0.84) | 376 ( o.84)
.:;? espacement (ew) 33 33
3 wl A ( em?/mb) 376 (o.84) 316 ( 0.84)
—g__r, :*‘-: C.SPaCCMan' (em) 33 33
T s || A (em2/W8) 3T (0.84) 376 [ 0-84)
§ i | & espacement (cm) 33 33

ek le vrer:J[iCa!;ons de - }.'Ssurllfon

Con‘frnintcs c‘rar_.‘u- c‘.‘ L;kon
C\'Sﬂi”eme\nk

Conc‘(‘:inn clc Nen J(ralj-"i}:f
gle‘c]us

Sont Sahsjuj.kes .

Determinalion Aes eEEorlts J_/Pour |es c]c“es Aoni: X)-E.

Dalles . 5,6,9, 40, 41
Nous .Sunooscrons ﬂ’uf_ la «:la"?. J_’ran’He. c‘ans ]e s5ens c‘c \a )Fekkc Jrorkez

Nous J(trrn‘.”ons Jonc Ce Tanneau v Cowsidcrank une LanJc. ale )hn ans ‘ﬂ

Sens de \a_ ch‘.r. .porl:cé-



bn aurd une Toul:re arruycz Ssur 2 arru;’s _‘Simr\ts.

Exemp\e de caleul de ‘a claHE Lojﬁia. ek sechoir:

Ces J{z“ts sont sollicitees Tmr une clmfje. "mr"lm“h Ci/ = 4042 l(j/mz.
Les lojjias e!‘.sac\wir.s se l:rouvml: Sur |c5

Mow gL < doge LS9 used Lo/l
,(-_'D;rcciion_y:
centravee . Mp= 4248 b/l o A= 330cm2Ad o 7T8/md =350 cmt/id | b 14
. ‘;_I,_QHJE'L( rive) : Maz02Me=0.3082k.m /md 5 A= 0.¥8cm? 5 3T6= 0.84 cm? avec b=33cn,
. c&n;_\t{ ['iwker.) :Maz0.5M0= 0.??05’L.m}m£ o Az20denr, 478 cmz/u-f avec b= 25cn,
x Four Vaulre sens on aJorl'e. des armabures de rcrarH;.'on 31‘6/».3 A= 0.84 CHZ/MP

favmea.u.x 6,%,8, 40, M

Ca‘cul Ae la Jo“e 13 nﬁpzujeé sur 4 cokes-

Ct“'e. Ja”e. csl‘ Ce“e cle ’a. !Zcrmﬁ.se inaCces.s':Me.j J!Jar"i t“c\mcvx)c CnCo..sl‘N.: Sur Sown ConLauf‘

/fj £ M= Ay | Mx L9 L My = fuy Mx 9= G+ A2p

3.00 | T.64 | 0.42€|s.40F3|0.2663| FF(.42 206 FC 8o4
Mak= 0.F5Mx = 582.345 Kgm /oud Myk= 0.¥5My = 455.0%F Kg.m /m}
Mxa= 0.5 M = 388.24 Kgom /o Myas 0.5My = 403.38 Kg.m /ml.

. Sens Jz_ la. ,rtl-;l‘e. ,ror-tc{’:

- aewa Fupes in} erieures : ALy ;47‘8/»1«?; 2.04 c».z/n..\i avee b= 25cm
= arma‘.‘ur‘ts Sqrcricurfs . Aax = 4-TC/H.9 - A3 cw.z/u.Q avee k= 25w,
» Sens de la grande Torl‘cf;
= urma':u.ns ir\_gcritures . AL_, = 41’8/1-\2 = 2.0 ch-r’-/wg avee L‘= 25 Cm
—arma tures surcr:eu.ru : A“ﬂ =476/ wmd = 443 CMZ/\-\-Q avee b= 25cw .

TOu!'t.S ‘C.s \/e_r;J-' Cc;l'f ov s onL’ El:t’ 5034'85- 1:1-;-5.;33.? sg:li _&o(.\....
* =

_Qf_s osikions an!‘(aulieres c,u. J[erra;"ajg'_
Au APO-": c’cs ouverkures cle.s cla“es (ja.‘nes) own es}: ‘{LZSOD
amzw: a cxclrLu,:er uw ren:g:orcemcwti Comme fncl"?tic/ Sur. =
[ b0,
. = 2%em +1d =44
lajc.j ure.,  AJ- 404’ 240x 0.8=32¢cwm . "#i—r_l;j:l: go:fs
ECarl.'emenk c‘cs armaLures '.ar-!.‘ 5%.33 C.c.BA.

a) armatures J.‘srasei.s 5u“yant la ,rel:'.‘:c orbee . £ min (311&,330-.) = m:n (48, 33) =33 ¢n,
b) arma bures al.'srosegs suivant la arande /};ofl'eé b g min(4hE, 45) 2w (€4,45) 2 45

?o-.l.l" nolﬁf‘e Cas Ces Ec.quemculs Snn‘f Veriju'ce’s chms ‘es 2 c:lirec"'-ons.



B. Plancher haut du vide sanitaire:

Inl:rocluc‘.‘ion'.
VU lJI'MFpssiL.'li}:t’ J.UL-'IfScr Un Co}}rujc I:unne‘ owna aAoEFl'c 2 |‘)1Fc_s c‘e ,rf‘trJa”tS

en Lé“.on arme t-,,"(r::n‘.ﬁ.f;cu.r 8 cm at‘ A: \arﬂeu.r 3.44, m e

3.00 m J ]a lonjucur feut
a“’einr:lrz 10 |

A ces |a .rose de ces Trcc)a"es on coule une COUCL)C de L»Jcl:un clessus avec uw lfrei“fs
Sou:Jv.’ arour évil:er lts }-'SSumtions/ la }atf_ surcr.‘eure de [a fﬂ.e‘a"e clail'- ;:\.Ert. asstz,
ruju.’.uSc ,Four assurey une hovm& a.!“‘l!ff-vh’-c avec \D. Couc\nc AZ Lelton Cou.‘t:.
ATre':. le durcissement V'ensemble fr& dalle et dalle aura Uwn Jfanc. conmement wiswo JiHi

LQ, '2‘/032, Sera as_suref Taf‘ 4— CTDGLCI.'S (p E_E.VICofPOf‘;S lr)v".S cfu Cﬂul&jt.

ljut.

Ep\cu‘ de la _freclu“e:

%ur Ce C.a]

av \‘icle 2L

Cu‘. onw oo 2 T]nase..s a Cons;Jcrer Com}ormtmtnlr auwx )rrcscr{rhovu Ju CC.BA

'i_i.r_ﬁ: If-'ula"e Soumise a Som To;ds ,rr-oJrre, Toiz)s c‘u L;.L:M Coulc’ Sur ‘e anni‘Tcr
ek une surc arqge for‘.g:aitm‘rc de 100Kq /m? dite de chankier . CorrcsronJawl: au x
ouvriers et au materiel c]u.é eub-elre Trc"smt' Tena‘an[' la mise Lw JD!ace.
f;‘_i‘_TL_a_s_z: ,rr:JaHL a |c:m. resistance soil.‘c:lfcz or tq ckarje (Gq- 4.2P).

To“.- notre dhude ona 2 17r¢.1 de T‘-ZJallu (Lnr‘jf_ur‘ 344 w ok de 3.00 m)

a/ ¢ oul é}r! de Tr:clanc:

Lard eue 344w, forh.: de caleul 342w,

On bravaille sueune bawde de

e e I | T

N 3.42m

; ﬁ“\ Jr 100 et +
4t lfl'\an-. = Tans ,Frorre de la )rreéa“e. ..... 0.08 x4x2500 = 200%g /m
~bebon coule 2a Bewa oo, 0.08 2 4x 2500 = 2oo \{5/\..,

-Surc‘\df‘jz de chnL'w mﬂarc{..g\.ixh 100 = 142q Kj/‘.,,
S - 1“ =520 Kj/"‘-t

5 phae uababion e I chorge el g
-Dalle 46cwm ... ... .. .. 5 o 4—00K_j/hz
_Ca.rn.‘aje_--..-.........-.-. 40 Kq /m?
_wisetier de ’3’“--"'-“-----40]’(}/”"'
_Sauc.........-...-‘.......36 Ky /m?
~cleisons .. L. ¥ Kg /m?

2 =591 Kg/m*



C‘ = G’+419 = 531.1. AL x1%5 = 801“3/1:-1‘
T»zour une bande de 1m de lar'qu-r :f1 = 8o1 L.(j/mﬂ

2

.Scheme shl’.‘qg:

4 A

/ LLLLTLALLHL,LJ,_E E*‘““"
’ 17— , 1= b= 1o0cm 1

{L 3.42 w % v 1

i\:LL—-J: 16-2- 14 em.
.Moment ﬂe‘clm'ssanl‘.'

- enkraver « Mp = ¢12

{1 = 804.(%;‘J2: 336.88 '.g.u/\.!é
- 1) . t 2

_al appd : ﬂnrr = 412_2!:3 - Bo4 ._(-%352_) = 468.441 Kj.m/m'e.
’ Ferra.’l‘aj_gﬁ: -

_en bravee . po 4‘;”:\,,‘ = 0.0256 _o (£= 0.9304; K= 56.80) —p O, :5_;: -49.30¢ 0
ba . b.
—» A'zo
AE: Me 1.5F Cm‘/h-?- —» On a.clorh. GT:?/M‘P =3.01¢m? ave t=16cm.
E:n.-i'.\\

. Concl;han de mea }ﬂj{]i]‘elz@ft 483 c.c.B.A £8>

0.69 b .6:‘:, = 4.36 c»-\‘/hg
Amin =maxﬂ§kk‘ A2 Gen . ch‘/hﬂ.
Sen-2200
La seckion aclorl‘zi Ap= 3.0 m»‘/..w? > Amin = 1.36emt/m?.
« Armabures de rcro.rl:}:.‘on:
Ar s max( Al Aww) = max(065;4,36) = 4.3C cmz/md
on aJorh S'HAC/mf = 1.4'{c-.‘/»\2 aver um esracemewE Es 20 cm.

A5 Ma

. & Pappuis: : = 0.0128 _p (£-0.9495, K-8 cr'=§'j"_-33.3 Sy
fiiss = g e o (e dansy vyl R om0
—gy ’:O
Ag = :1_ - Az2¢ Cl-u"‘/h«.‘P--n own aJor{'e 5’”6—@/7-«2:1.425:-"’/»'40 avec b= 200m.
£hta

VEriF"cntions:
. Cankra:n‘:es,

cenbravee s W= "E‘;\A‘:o.ms —» (£=20.9254, W= 52)
Sac M/EhA = 2402.48Ug/cm?  Ta oK.

6, - .[&: = 4€. 20 I-(j/fm-Z < 0—1' oY,
-ar}au\:: W= “E?\:‘ - o.-400F __ 4 [ £: 0.9458 ) K= t3)
Oo - &T—A: 2506.38 Kj/fm‘ £ Ea. —s Ga Va .

GILI-.. 6—:—- = 34.73 Kj /{m‘ < E"‘; —n & Va.



. FiS.‘iurﬁhov\I To. = ™min { %ﬁ'cn, Mux(é'.g)ﬂ_)}
—_—

A - -3
wg:m = E.525 .10

Um. @i ‘ . \l Y% 6.
B BN e 2099 51Ky [em? Gpx 24\ 22 = 3492 .30 K9 [em?,
: ¢ AxrAdwf J/ " $ )

o = min { % Cem, max (O'MW,_)} - 2800 K_‘) /cuz Vcr:}.’c;

. C\'Sﬂfnhnt\nl:: ‘Z‘L = 1{::’-{— < -EL
o ‘larrul:Tuax,—_ 1 _‘g;_. - 4369.#1 'Kj/lnf g By 2 A.42 VJ /c»..'—é, ;EL'- "‘-‘\5:&5-3:(?‘_‘]&5}_

-—

. Veri cation aux GFF‘E‘L%' ,
On Jeoit vgr;J—.'cr e la section d'armature kravwsanl' \‘nrruc Tmt e/ﬁuilctmr
\'eﬁor\: F= f;'_‘* %5 avee (Ma )Pr\'s aver Son s:jnc)
ow Erouve F = 1%4.34 - 3829.92 <° F clant ne:'aa’:-‘ue aucunt vgr.‘j;mh‘on de

\a Sccl‘foﬂ Jts arma!:urcs in}crimﬂs o l'arrui e': icu.r nncrujc nlgst' neeessaire .

Co‘cu\ Aes Croche\'_s:

tonjueur AL Sc.e.“emr.nk c\rcﬁ\: : /QJ-_ 9__&}_

2 e 4 7
Td = A.Z,Sta.é"g --4.25x4x 580 = .50 Kj/cm’
)J—, {f_.%: 2}.%‘%‘% .-_-4-2.6'?54:-4. on ,Tren;l 13-_4—5’:».,
Groc‘\zh JL ‘evajz_ Afmnlurf.s -rﬂ'hm'gm“cs\l \ 93(&22)
\irjcu.r \
| | |
aH'h\['tS \ \T
RRILPR
rmal.’ur‘cs c‘z re qr“:hon

?r;.:la\\c zlﬁ Son sfslc-mc, clc. \waj_c_:.

L) Zc“;c 1’)/_?& c\c T)rlcclo“c.: C lonju.zu.r de ca‘tul 2.38-.-)
f{_i_‘___f_"\gﬁ: 1"‘: SZDKJ/MR

prms T‘ms: : 11 - 804 Ky /“R




. Co;«‘:minkt.s:

Mi= 744,32 Ugom —o Acaleules = A.33 et frad
on aAth 4HAB/M‘P o Az 204 CMZ/M‘P avee b= 25cwm.

a llarruja Ma= 355.06 Ky o m —> A caleulee = 0.35 c:m‘/m!.
on a.clor{'e 5HAC/W|‘E e A= A4 cm‘/M‘Q aver l‘: 20Cwm -

£n kNW'C;. :

Veri Ficnl’-‘ons b

—en bravee; w-= *‘t‘“‘ - 0.4436 —» [ £=0.93%5) W EE)
6a=M/EWA = 26 96.34 K_g/c»."- < 28oc0 Kj/c...'-.—.&a
Si. T . 4448 Ky /et < T 0%

oy |’arru.‘.: w—_:‘__if’é;aﬂo? i (i: 0.94%,; W= fJ,S)
Co= A902.3EKg [em?< G
ﬁ;-_ ba _ 23.93 X9 [em 2.

K
.gfssur:ltl'on-_
= z_Aﬂ _ 5025100 —o 61z 44354 Kg/ew® , G2 i
max (64,6.) = 3492.3 %9 [em? > Be = 2800Ug/cm

- 3442.3 Ky Jem?
£ vcr;:;:cz.

o L s B2/ L. T . 0.9 Kg/em® < L= 68Uy et

1 N

. V(f:jic‘;\.\';o\ﬂ aux &y ues:

7% LMo u493.49 - 355CE _ _ jf08.9 <o —o aucune wstfication
Ix 14

} - *’a”’u-» n'est‘ necessaire .

-

o-

é
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FERRAILLAGE DES VOILES

p——

Intro:! u cbion:

———————

Les Vni|es sonk So“icite’s ar un eFFor". normol. ck un ml:;rntnt) clenc. \e_

Serrai“aje 5e }cra en ‘J(\Udon Comroseé.
A arb’r clcs camLinaisohs clonnc:’_s rar- lc, R.PABA ow aura 2 Courlt.s (ﬂ, Nmax)

al? (H)Nm%n),
La meH«o AQ_ uhilisee )rnur- Ia c\e}ermina

e © ;xzrcfccs de B.A avec \eurs So\uhens” .r.4o.

Lion des 5er_lh'on5 Lacier Clst celle de Plerre

CHARON exFose’e Jans s5on ‘ivr

ra‘es rour \e Fcrraillajg.

Disrosikions je:né

\\icihu}:ion.s norma\es de }\!X\'On. Cnmfosé ‘cs Y\us
ontrain\‘.z qclmissiuz du \aé\inn du ‘1°—fjenrt

c!es aciers ao F‘us = a Gew

La ver( CCak"ov\ c\c_ ‘n rcs'usk’,am‘.v. auAa So

cle,_-g-avor‘a‘ﬂhs cloil'—akrt ;.Hec}:uf.,e ayeC ‘o. C

majorez au F'us de 50/ et ‘o. Conllr'ua‘nke. de l:rac,:\'nn

S €°<£2'E Onn-:?;:(}l* %56’\:,
ht ono: &z 26, —+ 5 (5h) =2 Cva , S (%)= 456 (50
Z

5! €o >
Fa (58,)z Oenz 4200 Kg /ewm®.

. armnlfure.s ‘.’rons\'trs a{csz
kurcs de la SEC‘ZCQV\ |:rausvcr5a\e. resiskan\: o Vlﬁ'gork \Zronc\nan\i c‘ai\uv\‘:—
-8 .jo0 oavec C= ii-‘; 5-;;_\1

Gewm L}
en clou\a\e, naﬂ)e Aonk \C 7.

Les arma
abee caleulees & 'ai de de la }ormu\c . wp=

-

. Les ur\: ies Cou rantes:

Dowcnl.'—a‘crc arme’es ar uw f1ua¢!ri“aje A’urma\‘ures

mini mum kol:q‘, csk a\onné cl Acssous:

- pour Ty & ?-02.5'5';‘3 — ci.-{;z } | . Lioechs

_Tour 0.025628 € T < ©0.42 o’,_s_vo.zs'/. ank Ehaqde rrection:

. Lorsque une arkie du voile esk E:noluc Sous 'ackion des
\\oriéon\:ahs ,\'C_Horl: de Lrackion doit-ckee fr.‘s en botalitd Tar les armakures,
le Tourun\:nje minimum des armatures verticales sur boute la Zoue endue est de 0.5/
L’esraczmwlf des barres hor.‘éun\:ules ok verticales doib-cbee infecieur o la )F\us
suivantes 1 5 < (30em,) 1.51) =(30cm, 24 cm) —o S & 24 em.
es d'armabures doiveal - tbee celites avec au meins 4 of‘::nj‘u
les barres Lorisonhies doivent - ehee c\:srnsc'es

J(orces vwh’cales ek

Tehte des 2 valeurs

.L:s cjcux noa

ou m’e_\:f‘c carr:/.])ahs C"mc‘ue na]DFE.

!
Vers | exlferieur.



-— 82_

.l_c Jfﬂm‘cl'r't. c\es Larres vzr}:icales et \‘Ior‘fjonkales c!eS Vo."es (aT \Jexcerhon Jes
Jomes J'aLoul:) ne devrail Tns clgrasser o de Vt})afssaur- du voile.

A cLaﬂue ;.Xkrtm'.\:t’ cJu Vo;le, \}ta/s}laumeﬂt Acs Larrts cloik- EEN reclu{k c1?.
moiHE Sur Ao de la Iarjeur du yeile.

Les Lnrres verkicales des éones ’exkrgmes clevruicn}:-él:re \.-3almzis avec des

Co.tlre.s Lar.‘éon[‘nux} Jank Ijesracemenlz ne Aoi\: Fa..': 3|:re. .Su.f)er] Lur o ’eFais,stur clu \/ai[e.

.M-’se en Flnce aux e’x‘:rcm;'tzs Jes re_%r.mis c‘e.s urmal:ures de. rengorte.meml.‘
(Trinc\‘ra]es) Sousl 10rme clc fo':o.leks cle c‘tmcnsions: Lx‘LS’L ol L-. ; aiseur alq \rai\c.
Le

Tul‘f.‘e’ es‘: }erra;“e, Comme uw Tu\:eau Qvec AM;.,, = 4'/, Lx A.S’L ew E,onet
5awns Foube 5:».'5 Agrqssef 47 .

VeriF-’ca\'.ion cIu cisai"ement c;ans lzs l:rumeaux:

D'orrc’s l’orlifcle 4-33.1 (R.P.A.sil) la c:miiraiv.te. c!u Cl'.Sa'l“evnev\l: esk alom,eé Par
10§ormulz auiynntc:

C- 1-41 < E:L avec I: ’—5_)(9'“}: kranc.l‘lnh‘:

b.é b. epaisseur du voile (‘o-.160n_)

E bras de levier ('é:_n;'_h)

, - h: hauteur dy re}enJ

T: contrainte admissible de cisaillement Zy < 04267 = 0.42 x4.049 x 2F0 = 33 Kg fem?
la sechion d'acier resistant & I,e}jerli Eranchawt esk &% -8

Le Fourcen!ﬁaje. mini muw es): c!n-me: or: oen

" Tour Ty € 0.025’6“;3 20.0235x 4.049%x2¥0= £.88 L(j/csnz___b wk = 0.457 .
- pour 0.025 625 < L < 042675 o £.88Kg/cm? Tl < 33K/ /em? o wi=0.257

Tou‘lts les V:ri_;-‘ca.l‘.'ons SOnk fes.ume.és Aans le l’.'aucau su\'Vawt-
aveC -
Tc - cjjork trancLaan reFris r)ar‘ |g trumeau L)

Zk;: Con‘:rainlfc c!c C;.SaiHErnenE c‘u I:rumeau (1)
L . inectie du brumeau (4).



vo,-le,J Trumeaux T(E) Te: E.TU) Chi(Ky/ed)| k(L) | GelZ)min
8e, Triz 454 xA6 34.49 34.43 .84 -4 0.25
Trz= 54 xA§ 34.419 0.058 p.ooo4 —0.49 0-45
B-Pa Trq : 548 x46 55 034 54.38 A0.033 0.048 0.25
Ty : 54 x46 55. 034 0.053 1074 -6.190 0.45
B4, Plein: 472x16 23.424 23.449 4.90 _06.0F 0.45
514 Try: 202 x A4 6.82 €. F48 3.324 _o.M 0.415
Trz: 50x16 c.8z o. {04 6. 208 -0.48 .45
Bl Tes s 239 x 46 24.¥8¢ A4, Bo¥ 8.28% o.00F 0.25%
Tep - 441 x16 24.786 A.880 1284 | -0.448 6.45
Bog Tra: 427246 40.234 €. 440 4.835 -o.0¥5 0.45
Trat M1 x16 46.234 4.034 3.688 _s.403 6.45
Tei s 11916 1%.843 A¥84 A-493 _6.455 0.15
Bt, Tre: 238216 1%.843 a4 27 5998 | _oo48 6.5
Trs: 149x46 1%.843 A. 84 A. 4983 _o. 5% 0.45
Tra: 32216 E3.4FF 30.308 8.442 8.034 0.25
Bk, Tyt S0x 16 €3 4FF 0.444 0.22F | -0.485 0.45
Try = 160846 €3.4FF 3.844 2.384 | -0.434 0.45
Trg « 318x46 €3.47F 29.248 5.188 0.028 8.25
L Trs: €2x16 1€.580 6.65€ 6.091 _o.488 0.4%5
BL, Tep s 404 x40 16.580 15.433 3.820 _6.094 0.45
Tra: 1616 16.580 4.090 0.653 _6. 475 0.45
Tey o 404 x46 g ACS 26.459 £ 475 ~0.03¢ 0.415
BLyg Tez: 404 x16 54.465 26.458 6.478 _8.036 0.4%
| 1167540 54. 465 A84F Adoe | _o.4cq | o5
Bis Tr: 720 x 46 A6.003 Ag.003 2.22 . 0.45
A, Tes: 6oox4b 25.534 20.%33 3.4¢¢6 -0.408 0.4%
Trz: 368x16 25.594 4. 738 A.304 0. 459 045
Trat 488546 37155 25, 942 5.344 _o.064 0.4%
A, Tex t 360x 16 3%.25% 40.445 2.833 _e. 424 0.5
Ty 159 x16 3%.255 0.897 0-564 _0.4fF 6.45
AL, Ten 3 446x46 £1.45¢ A4 T26 0.003 ~0.44 0.4%
Trai542x 4 44.454 26.428 4.8% | _e.074 0.45
Al Tr : {088 x 4L 29.034 29.034 2.6% _e. 43 b A5
Tra: 268 x 16 M2.89 A1.3%8 0.006 _e.002 845
At Tre: 47246 A42.88 34.833 0.020 -0.002 0.45 1
| Tes:86x ¢ 442.83 0.5% b.060F0 | _0.002 0.45 _]




-Qle-
Con’.'rginl:e c}e comrrusion aJm{a.'uiLlc l‘Jour‘ ]ES murs en B.A.
E’;":f;ﬁ'z’a

Le cncﬁic}ent f; cst J[onc’:ion c!u Je‘gaul'_' cJe cev\l:raje cle.s cl-nqrjes szr-lii-:::nlesJ

cle. la Suc-chHoiliL'E clu mur au Flaml::emen[.'JAe ‘}e’.FPicacitt‘ (:lu cnnl:r‘c\:\e ) Jes
r;cluchons de Con‘.'raintzs )rrovcnan}: c[es So\lic;l‘.a“.{nns r\eig‘.‘je’es

’ 0.45 . 4.5
Sy = wiim {o.ﬁ‘x.f? 7.4
. :ﬂ a: :’.Pai.sseur du wmur (e: /chw\)
a
1
€= max SLAD.; - 0.85’(300: 0.85 - €-41. e K= A6 - 4'0/32 0.792
300 300 1¢
_(g._ _‘1____: 0.624 Cov l(eianc_cmenlf c!umur) = "P_-}VZ_ = n.EfxBooVZ: 55.208
A 2 2\ o- A¢
+ [--)
Apo

. Y-0.83 Jfour- un lo’e}:on cle. 1ua'i[‘e‘ moyenne .

L5211 ies veri£ECa rens étank‘ _-}a.ikes en IZennn,: comr{‘e c!es acl:fons cl.‘maltit1ue5.

" 0.45 20,732 x0.83x4.4= 0,325
-ﬂ: = Mi\\{

S.= f| 0/g = 0.224x2%0= 60.48bars = €4.63 Ky [em2

0.5 x 0.732 x 0.624x0.83x4.4=0.224

Exemrle de caleul .

Voile A2, ¢

Lﬂ:: ADBB cwn ; cl: _'%-_-'_ .2?4.:'{2“.hn "\':. 4076 cwn

42" Combinaison: M= 386.655bm  ; Nwmax= 456.26L

(courressian)
eo—___f_:l_-;24-¥cw\>€4: &:{8‘\(‘.\“ D S.PC

EJﬁ:C A+ 2”;—2::_) 61.63 = 33.64”_3/:.5'“1
e~ 0
Mrbs 4 vk v b his 4848.63 Eon,

M= ML\ U\T& —d) = 3sc.ess+456,zc(4°-zﬁ _0.42) = 424%.96 k.
Ay= 28.32 et A-As- N L a464c0

hr

L akinaisans M= 38¢.655E . / Nmiw = 410.9¢8¢

e,:%_-_ 348 crm > e«-_héi: 184 ¢cm —p» 5.P.C
B = (A+ 223483 64 632 404.05 Kg fem?
Mo 2262.62E 1088
S Mo N(RE _d) - g7t
Ajz 237 ez A:AM—.__ﬁ.;..Z.T‘I em? L 0.

o
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clonf, on Tvrocc&:ra a un J[errni“ajc minimum
.}trfn'-uajé minimum  Aux ro‘ti‘t{'_’n on considere des ro\:e\cts aux exbremibes
des voiles de dimension 46x 24 cm?,
en Fone T: Aminz 47 bx45bz £5x16x46x0.04 = 3.84 cm?

-iDc}.'erm‘.natn'on de la !onjueu.r Cla ‘a ne [’enc’ug: 'EE
Sre = N |:A.; Eeo 1 _ Ad03€8 fj + 6x 34.8]
) = z — =

hi 46x 1088 1088
5= ‘18.641»(5/5»...?- 6,.=-95.86 K_ﬁ/cw\z
Q[. - 62 L‘t_ - 5.86 x A088 = 260.54¢Cwm.

Fcrra.‘llajc minimam!  Awminz 05 L.‘Ee - -5 A{x 260,54 = 20.84 cw\2.
400 Aoo

On aolof‘:r. 4TAL ‘?oke!el: e[: 18 T40 Aans P 5'ane !.‘tna’u.e.

oneg Couranl‘c-_

J’arr(s le tableaw downant le ?ourccn{:a:je, ow a 0.45% dans chjue direction.

A= 0.45 x40 x 46 - 2.4 cwm? f.hn.
100

On a«lor‘:& THAAQ TM fur jace C-&-d 40HA40 F-m Fow- |c5 Z‘-j-at.cs,

. Armal:urr.s l\or:zm l:alcs :Jl: <0
Az 0.45 x 46 x _4;2 = 2.4 cwm® | 0om ao)ort'e 5SHAB f.'m et fm- }acc.

0o

.Armalcurcs {’ransver.sn‘es: ' -

-Un cadre HMO ; csrqcemcnt‘ F= 20cm.
-4 g’\o;nﬂ\cs $8 au mebre card

4 TAZ L0cm

oy pEey

l
[ ] B )
% 000000 I -
lv —_
4 cad HA10 L )
Cadre Lo 5HAB TM far_-fdtei
J

N




===

Voiles | Trumeauvx|d(m) |€4=hi/e|M(6m)|Nmax | €od Nature |Nmin | o2 Naturc]
5-94 I 4.54 | 0.7 |248.6% | 142.84 1.744 s.PC .5.65 |44.042 s.fc
b 5 0.54 | 0.03 | 0448 |F5.54 |0.005 5.€.C |-48.03 |0.008 S.ET
l B, T 548 | 091 |43€.19 |186.16 |2.343 5. P.C 4.98Y | 8F. 4¢€4| s.P.C
SE .54 |o0.09 |0.41F [83.372|0.005 §.€E.c |-56.4t|0.00F 56.ET
Bl Plein 432 | 0.¥9 |340.75 |B0.86 |3.843 | s.P.C 56.62 | 5.4.88 5.p.C
BY, I 202 | 034 |23.064|#.5¢ |0.309 | S5.E.c [-4.343 |4Z.056| s.P.C
T 0.50 | 6.08 |e.350 (48304 |e.00% S.E.C -20.18 | o o1¥ S.E.T
8l T 2.89 | 0.40 |44.025 |425.602|0.32F S.EiC _5¥.08 | 0.%48 5.€.T
i A. M 0.43 |4.40z | 108.53| 0.038 5. E.C -6%.25 |6.059 S.€.T
89 T A4.2% 0.24 | 656 |78.2F |0.084 5.E.C 3511 | o. AFF S.E.T
I A.44 049 | 4.3% |76.237|oc.05F s.E.Cc _38.58| v.443 5.E.T
T 4.48 0.20 |e0.223 |64.309(0.003 5.€.C -23.19| o0.01 S5.E.T
By i 2.38 |0.33% |4.78 |48.235|0.03F | 5.€.C 34.004| 0.052 §.E:C
I 443 | 0.498 |_0.223 |5%.194 |6.004 s.E.c -23.13 | .01 s.E.T
| T 3.2z | 654 |38 |[166.35 |e023 5.€.C -66.86 |0.05F | 5.E.T
L, oy 0.50 | 0.08 |o.014 [283 |esw?| S.E.C 1.845 | 8.107% | ¢.€c
i 460 |0.2% |o.47 |€3.625|%Fw? | sec 4.914 | 0.03% S.Ec
i1’ 3.18 0.53 3.£46 | 60.4€6 |o.060 5.€.C A6.801 | 0.21F 5.E.C
I 0.62 | 040 |o0.00f | 4555 |2.10% | S.E.C _5.0%%| 6.001 5.6 T
Bt, ™ 4.04 | 0.6F | 4.925 |125.36 [ 8.015 | S.€.C 52.103| 8.03% | S.E.C
e ACE ©6.28 | o6.436 | 6¥.484|0.002 S.E.c -9.197| 0.045 | S.E. T
I 4.04 0.6¥ | 3.2(3 |473.08¥%|0.019 S.E.C _33.88 |6.036 5.€E.T
Bl i 4.04 | 0.£F |3.263 |7F5.3%5 | 0.043 SE.LC 44.73 |o.073 5.E.c
ar ACEH 0.28 6.230 | 99.46 |o0.002 S.E.C -48.106| 0.005 5.E.T.
Bts Plein %20 | A.20 |214.83 [102.39|2.086 | s.P.C 73.224|2.934 | s.P.C
A, I €.oo | 4.00 |[84.165|1£4.52 |0.493 5.E.C 35.476| 2.788 | s.f.C
s 368 0.61 |48.72F |420.93 |oc. 454 | S.E.C FFE8 | 2.414 5.PC
T 4.68 | o.84 |3.236 |459.28 | 6.02 5.E.C A8.644 | 0.465 s.E.c
Af; r 3.60 | 6.60 |4299 |3%.44 [0.013 | 5.E.C 52.83 | 0025 s.E.C
i 4.58 | 0.2% |e.d2 |BC.¥5%| 4.407*| s.E.c |_34.45|3.003 | s.E T
“4 I 4.4¢ 0.74 36.FF [143.75 | 0.256 S.E.C _50,156| 4.2z 5.ET
sin 542 0.90 | £5.996(456.58 | 0.42 s.£.c |-21.038]| 3.14 5.PC
Al Plein 1088 | 1.81 |386.65 [156.26 | 2.4¥ | S.PC  |440.97 | 3.48 | s.9.c
T 2.68 0.44F | Z.468 |468.4C | 0.043 s.E.C -30.64 | 0.024 S.E.T
Ak T 4.¥2 | o 78F |44.84 |4c4.04|0.0¥2 5.E.C -33.283)|06.35% S.E.T
I 0.86 | 0.443 | 0.072 |220.74| 0.0003| S.€E.C [-43%.8|0.0004 | s5.E.T




Armatures Verkicoles

Potelct Fouc Eenduc | eome couranle] Arm. horigont | Aew transv.
8 T4¢ ng4a/\.J. 40T10/\“! 4DT8/M2 4Zr;v._1les /
8 T4¢ Vi - 1o'r8/..‘f Zcadres 40
4T12 28 T40/wd 7~ 1078 /ml |4 epingles /w2
8 T46 s s 10T8/ml |2 cadres & 10
| B4, Plesn € TA4 20740/=d | 10740 /md 10T18/m1 |4 €pingles /m?
B, I 4712 8T40/m ! - A0 T8/w 7
T 4 T12 7 P 10T8/ml |2 cadees &40
Y, T 8 T4 8T40 /n ) ~ 1078 fuul | 4 épingles fin2
r 6714 S 10T40 /md A0T8 /ml p
Bl T 4744 47410/ m4 / 1078/ wml p
™ 4TAZ 4710 /wmd S 4078/ w
T 4TA2 o 40T 10 /md 10T8/m? -
BL, T 4 T42 # 10T10/ w4 1078 /wal "
™ 4T12 7 10740 /wad 1078 /m ! "
T € T2 # 10740 / wmd A0HAB/m L "
o | ™ 4T12 /s - 10 HAB L | 2 cadees & 10
I 4 T12 s 40740 /aad AOHAS /wm L 4:’F.‘nj|¢6 /m?
A 4 T12 - 40 T10/ md A0 HA8 /md /
T 4712 - S 10HA8/md | Z cadees 40
Rt T 4TA2 e A0 T10 /m? A0HAB /md | 4 epingles /m2
hiin 4T12 e 10710/ w4 " "
T 4T42 - 40140/ m 1 " /"
BE4 ac 4 T2 - 10T10/ wmd i ”
hL AT12 - 40710 /w1 I I
Bt i Plesw 4712 72 T4D/MP 401‘10/».2 " ”"
| Hz I p 4142 481‘40/-.«9 1 40740 /ml y "
T 4742 A2 140/ | A0T40 jmd " ”
¢ T 4742 o 40740 /wd " "
At ™ 4TA2 st 10740/ m1 P 7
I 4 1712 P 40T40/h«:£ 7 17
m T 4TA4 22 T40 /i - " ”
i o= 4 T4 26 T40/ml | 40740 /wmd p ”
Afi Pleiw 4T42 18T 10 /MQ 40T1D/m9 " /
T BT44 A0T40 /m i ~ " p
At - 4714 22740 /w{ # . P
L iy 8 TAb 4TAb /"‘34 s v P
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Vu'&c a une {ile Jw\rtn_tm
ssik Aly oo M 3¢t
- 4 4 .
Er e d YA AA
Yeumeaw L
20 1% 10 20 5 5 ~ )
A —* > =~ = = =+ - 4
5 5 ¥ & v r J r
142
4= —
L/ = G0 m \ L_SHA\ t‘mfi
A= - t sHA 4o p-m ph j-ﬂu..‘
tumean 1L =
20 ° LI R . 5 . -
4HAAL " 1 * v ¥ v —[.
2 [ | I ] Y . - . i
s " 5Hs pm p-§- |
L eHALo 9w p-F.|
¥ 1%k ' f
|
veile & 2 {iler d'ouventives s
sat BEs 62 A2 yoly 31 et
. a1 =% 4 _+
tromeau L: V774 7777777 771 7T
3 cadren & 10 =
At __SHAS p.m.p-§.
4 HA1Z ) z s
Fromean I 2k ~
109 4e 48 20 ) ) ) ) ><¢
lm. s . [ 1 1
Vv Ly epingles g W’ |
4 HR12

SHAY p-m- ey
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Fer'r-ai“nje du voi‘z Fé_ﬁrhériﬁg:

:D’arrgs \e R.PA.84 125 ossatures au niveau de base c’oivev\k Comrorkcv— un
Voi\e. Te/r{];‘\erit’ue c:ml'.:nu. ev\|:re \e niveauw c,.es onclalt{av\s el’_' [e nyeau de

L:aSP.) Jans ‘e Cas (:‘e. Uocs s;rqrgs Jqu- ctes Joinks cle tnsSEmev\ts ce Voi\e

cloil: cz\'nturer cLac]ue Hoc,.

Dimenshms c!u voi\e %

epaisseur : 46 cm j hauteur = 4.30m.
Tﬂ Sera J(crrainf }of‘:{.ai{aireman{ J’aFrE‘s le R.PA. 84 ank 3.285
4°) Al‘ma['.ures ionjikuc}(nalzs 5{\“1725 sufe’r.'eures eE inje'ﬂ'eures
A; o.ZZ c]e 1a. Secl‘.‘on tranjv!rﬁa[e E;‘:ale clu L;kon avec uUwn recésuvnment'
de 504 en équerre de ren{arcehnent dans les anjies.
A)/ o.oole—l = 0.002xAbx 430= 4.46 cm?
On adoptera 4TA4Z = 4.5Z em? par ,f;qr-l:ie.
L) Acmatures |onji’(ua|inales de Teau:
As Zem? ,Par- J[o.u: et par mebre lineaire de hauteur.
(On ador{'era 5T8 = 2.51 cm""/mi el Tarj[ace.

- /eHMZ pan face
sHAg p-mb pan face .E }
4ar1n39wrmm"_____E ‘ %

. \ 2 HA4Y fiar face

surcr‘fcu.re c‘: fnr )farl:.'e infer‘.'eure.




FERRAILLAGE DES LINTEAUX  -89-

Les linkeoux secont eludies comme des foukres encastrers a lears extre-
wikets . Leslinkeaunr daivent-ehre congus cle J(agon a eviter leur ruplture J(”‘j“le
s doivent ehee Carach de Trenére_ 1'85;or't Eranchawt et le mowment J‘e’cl\ijsunt'
c!ont !es Sens c’rar_}'fo\n Ttuvenf a”‘crer‘.

Con ‘:mintcs AJM-‘Ssn‘Lles !

. Contrainte de cisn-‘”zmenE:fL = 0.426}’3 = 042 x 4.049x2F0= 33.02 b(j/c,...,z

.Com’,‘r‘aiwtc Au Lle':‘ow en)“é)rfovn E;: o. ?502’8 - 6.¥5x4.049%x2%0 = 20(.35 %j/c;.,z.
.C’onfzrn.uintr_ ::Je. }:rac"[on : ?a(': ﬁS_'a = 0ew = 4200 KJ/;..,‘

Chorjes sollicitant les linteoux:

Vu 7u.¢. la c‘narje ek Surc‘narje. 7:4.; fcvienl' au linteaux esh mj!s‘quc devanl
!’e}}ort cll.t au Seisme s on a :Fcrrai“c’ ‘ea \\'nt’caux S50U5 “z}}::t Jc Sow Tm’o‘s
Trorre et Je I'cffo.-l: 5i5mi¢1u9_.

Ferraill oijé;

Lts SCC,TMS mim'mi}’[t.s .

. ar&u‘urcs Suftf‘feul‘ﬂs e& fnjericur-ts As, An‘. 2-, 0-00451':}1[-.
. nrmalures de re,)arl:ih'un Ar > 0.002 L'nk
. ;:rm-a!:ures Eransversales Al';} 0.025b.5 avee S ¢ !‘_l'. .

s:la cé_n’:ninh de cisaillement dans les linteanx st Sufcricuf'?. od ega
0.0 69’,;8 own Tr:nil' c’es ar‘ma’:urcs en Jfajona’cs 5«;}9/: mcu!!a-‘res cl-'sro.segs c’nn.s
les nnjles suivant la )Cs'jurz ci dessods avec un anera ge L1,

TL3 0.06 625 => Ax> 00045 Lht.

. A
A b 55;‘_‘  — i : 2[ ~
’11 T =
= —L = A |l
n/)\
7L/ \ | A 1
A 4 2, by

e

o
N4

P

e
+

n

o
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F-chup‘c de ca‘cutz
St ’elm[’eau du voile B L nan: M
"eﬂ:ort l:ram chan& maximuwm est 7= A% 72k L=Ta

. CaracLeJri.sk(jucs c}u L‘nll‘eau: RAT
Lautuu" Au \:ujfeuu.. 11\!_.: 90 cw w
l.onjuﬂu.d" i L‘n‘:taui .P.:. 92 cwm B M A

Ldr‘_‘jcur o’u ‘in*:u:u. . L: 1€ e \®/

).c.s e}}orb max Sont oL l‘tnus au niveoau Jc |‘¢umercmml.'

e T2 /|4.7l'+7_‘g__

A

SO

s M= 44rra+7_.
Ca.lcul_ c[e_s R.J)[arl‘s
:.fo,ds ,Tro.rrz dulinbeau » p.16x 2.5x0.90=0.38 £/wmd
T- agmiq 4 2. dgaastzt . 0.30x e 2L4k
M: Adrma 4 'e = A4 xA5.¥2¥x oq:£ + 0.3¢ “‘32)1-,40.»{5['-»\.
Ca.lCu.‘ du M-Omtn’: res: sL—nnI: i L l‘nu\: 1z
Mrb = £ ¥ bh2 avec o = _':Fé? = ;lfx22:l;35 - = 0.42¢
= - ~ % 53X 206. 50
Vo 4- L - o 858 W ? T4
h=bi-d-= GFCMlJ:BCM) i 5
Mrlz 4552k s Mg — A%=0 , AL M _Aed5. 10 - 3.23cm*

Yh 6a 0.853%x 8Fx 4200

Ftrﬂi"ajc rn-'m'mum, drmnlure.s Trinc»’pa'(s;
]

Am:h: o.QDJSLl\l- =o0.0045 X4bx %6 = Z2.AE e 2
Oon aJor{?— 2HAAL fi'au{fcs ,rou.f‘ A(.: As :,4-.02 cm?

Verificotion . des contrainkes-

( A'b-p-A.s) "5 (4 02 4+ 4. o?_) £.53%
Z (31. 3¥) 492 = £¥8.3% —_ 'j»t: VDELE = A3.58 £m.

e ASA(Y,-dV % ASA(hoy V2 330702 ot
3. 0€3.

Co- K Ky, = 3.0C3x 13.58 = Ge.09Ky/em? <&y .

€ = A5K(Y, - Y = 45x3.068x(49.583) = #03.2 Ug [ens

Gaz ASK( hoyy = A5x3.0694( 8F - 49.58) = 340 f Uy /cmz

A vrmabuces de rgra.-l- ikion Av‘> 0.00zbhy = 0.062 x4x 90 = 2.88 cut
Dw aJoT{’c 45440 arMaLur.eS _][ lankes  so:k Arz3.44 cin?

. L.,njucu.r clqv\cr‘aje a’es Larres - ,PJ > L’r + 506}5»‘“ - _9____'_.50ch A0Z. 5 cm.
4
./?cl 44{0 Chm



. Armnl‘urcs Lm-«sv’tf'.fa.lts : A[__.>/ 0.0025 LS avee S\< .h_l' = 3o = ZZ.fEH.

*

5 - Mcwm diowe A‘t > 0.0025x A6x13 = 0.52 cm*_o on ao/o/:'f'c_ uv Coodre HAS =7
ht

225 Crm

4_ s e

\gSMl‘\ﬂ {&;Lﬂ— = miwm XL Ad.41cm donte SuJorhc z43cm < h‘ah(l‘?-,f_‘,Ml
T

Vzﬂpn‘ca‘:ion Jc "eFForl’ l‘.ranchunl?-.

ob o= T 22180 _ y8ah Uy emr < Zh= 33.02Ky/ent 0K
b.3 u%.a?

Th= AB8. 241(3/:;.‘1 > o.oE(Yég = 0.06x4.048 x 2%0 = 46.54 K3 Jem®

Jonb *Qs arma{'urts J,anjle, .Sou\,f netessaires .

A-x_% O.ODJ-“’LL[- ek Z~4GOM1.—Q ov aJor{T. ZHA’W.: 2-206»4".

A S-43¢m AHM2 2 HA4b

i i

- ' — __ZH ML 4 cadre HA®
] = /—

[ 1 HA40

o...elr . HA40
Ve PEe S 2o =
_— % 2Wwhib _
T ARAI2Z \
I e <4

L. Coure A-A
A — —

lov\jut'ﬂ-l‘ J:s Lnrru:
L:. leq-L: + ZAPJ | ‘/

los & LlI /
| o= are Lg %.. = qm"\j %% = 454-3?0 —

A g A

. 1 1

L:\//32+Ll_‘+ zﬂJ - g"zz_*é;z_t_ Zx Mo -_4?(.466»-“
A Cos & los 44.31°

st Lz 440cm.

Remar‘<1_g___r.; Pout" remgn‘ler au T:roue:v\e_ Th > E’b) own An\'t _«greu-er ‘a Se
de _g—agon a e que uiumcl le L;I:ﬂn Se }:smrc au Momcnk 4 un Sen'&me}l'e_
)ka—‘&m. refris “.o!:a‘emen!: ar ,es armqkuru_

Puis Ver:_gs'Cr la sawbvitike, de c(sal“cmenlt e & \reﬁm«lj Lrnnckanl: Lr‘usa‘t
suv \es armu\:ur:s.
E—.ﬁﬂf_\i" soit e linteoun @ de At T= 78,66k

L Acz 2442c2
Te L.
" Ac

. 3264.A8Kg fem? & Gewz 4200 K9 Jemt 0K,
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linteoux | B4 | Ble | 62 | 815 Jele | 0 86 0 | @ io8ks 1O !
'E( Cw) 9z ADZ 9z 122 422 A22 | Az 92 A0Z | 84
hE (cm) 30 | 90 30 As0 | 450 | 450 | 450 | 30 30 30
h (cw) 8F | 8% BY | 445 | 445 | 445 | 445 | 8F B¥ | 8F
(L) A5 F2¥ [ 48.624 | 8.49 [22.924 | 44.55 | 44045 | M.045|30.68 |5.642 |40.2F
T(E) 22,183 | 26.26 | 42.06 |32.46 | 20.¥3 |45.78% | A5.78% |43.M5 |B,04 |44.52
M(towm) 40.453| 43.33 | 549 |43.65 |42.50 [3.48 |9.48 |43.78 [4.038 |5.842
Acaleulee (cm?) | 3.23 |4.25 | 435 |3.%6 |[2.39 |4.81 | 4181 |c30 |[1.29 |1.86
Aadoptee (cw?) 2716 | 3T16 | 2T44 | 2746 | 2T46 | 2716 | 2T46 | 4T16 | 2T14 | 2T4%
A ddopker (e} 4740 | 4T10 | 4T10 |6T42 |6TA2 | 6TAZ |6T42 |4T40 | 4T40 |4T4D
E";orl'u(cm Y l4cadT8 qﬁﬁgﬁ 1ead.T8|4cad T8 |4cad 78| 1ead. T8 [1cad T8 [1cad 78 |1cad. T8 [cad T8
Espacement ()| 43 | 4+ | 43 | a4 ak | a4 | oM | A3 | AF | 20
To(Ug/cmt) §4824 | 2456 | 3.90 | 4533 |4o.24 | +¥8 | .98 | 3540 |E.60 | 11.92
A’%Jorhé (emd)2T42 | 2742 - / Ve - s lzTa2 e ’
24 [ em) 110 | 440 100 | 120 | 420 | 420 | 120 | A40 400 | 1090
L em) 440 | 440 / / e - ~ | 440 ’ & ]
bnbeaux | © 8@ | @ Bte@ | M| @ M@ | A4 [ @ 4. @
A em) 2 | 92 32 | 84 | 420 | 420 | 81 | 40z | 200 az,_-1
h[.(c»‘) 30 30 Jo 30 30 3o 90 90 30 30
| h(cm) 8F | 8% g8F | 8% 8% | 8% | 8% | 8F gt | 87
(Y 2B.3F | 24.83 | 23.906 |49.24 |40.42F |44.40C | 45.939| 20.69£|32.84 |56.066
) 39.88 |34.93 |33.634 (27755 |/4.844 | 49.3€ |22.4C | 23.458|4€.294| #8.6¢
M[Ewm) 18.29 |A6.046 | 45424 |44.203 |B.B02Z | 44.83 |9.05F |14 .808| £{.054|36.132
Acaleulee(emd)] 5.83 | 540 | 4.94 |3.5% [2.84 [3.F3 |28 | 4.72 |14.66 |14.52
A.;J»P&E(m‘) 3746 | 3T |3T46 | 274C | 2744 | 2746 | 2T44 | 3746 |5T20 |6TAG
A dopleé (cw?) J4T40 [ 4740 [4TH0 | 4740 | 4T40 | 4T40 | 4740 | 4THO | 4T4O [ 4THO
|Aa4orht (emt|A-CodT8|4ead T8 [cad. T8 [{cad T8 [40d. T8 [1cad. T8 [1cad T8 |{cad T8 [4cadT8 |1codT8
l Es?acemm AD A3 A3 * 20 A5 A0 Ao Ao 4
I Zl,(_Kj/C.M 32.5 | 2R.€8 [2%.61 |22.73 |42.46 |46.33 |48.44 23.94 | 38.00 |64.58
,.J.,ic(cu.) ZTAZ | 27TA2 |2T42 | 2742 < lemiz |2142 |zT42 |22 |zT42
| ’efj(t"‘) 410 410 | 410 440 100 | 440 doo | A10 | 425 | 410
Licw)  Ja4o |a40 440|450 | ~ 425 |4z0 | 440 | 495 | 440
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FONDATION

B_égrorh Ju Sol‘. .

Le becrain est T\nlt et ne Tr;ﬂ“h aucune anomalic kofojrar\n]c\ut, qui se
Frouve dans une gone de moyeune sismicite.
’ebude a ete” mence sur la base de:

_ Creusement de 3 puils de reconnaissance.

= e,im] €ssais au Pénétromckn s}lahc}ue jouc’n 20T.

- essais cle ‘aLornl’oir:.
.Ljﬂna!jﬁc Acs sov\clﬂjc.s e_-ifcr.tuee/s lors c!cs IZraVaux cle reconnaiSsance hotﬂ 610.?.
le sol rresente une cerbaine hOMOSEneitE.On wobera qu’arre’s une érqisseur de 6.5m
de terre veqelale arj-'|euse viens ume marne jaune o jaune Scre , Aeau a ke
renconteee aux rr‘o ondeurs arrctees (A.50m)
.\_'nna\jse des essais de enctration statique G-ouAa ZoT
on caleul le taux de bravail & la hrofondeur de 430w,
D’aTrZS Vabagque de MEYERHoF ,Tour- une Semelle de larjmr A la resu‘s‘:ﬂncc
de poin e(ﬁr) est la valewr wminimale enrejfslrc’e sur Vensemble des essais enbee
hwn et 2w & fom" valear de 'ordre de '\OLars/cjlaTrc’s "aLa:?u.e .%_ s A

nous a‘ealuisovks -q“—-JM— = 6.093
RFH
.Calcu‘ Ju kaqx clc trava{i a Tarl‘iv“ Jts essais ele Lo.Lora)Coirt.

Jonc C1CI'J'~|: ©0.093x10 = 093 b

- Cas de sol Salurc’ o ?r‘achc. de la .Sal'.umhon:
Moo Nt}: 4,0, Ne= 5.4 D= 4.20m , €= o.6bar

_ 1 - 1 _ . Al -
9yg= Thd +S.[o.sw“7.n(n1 A) +eNJ=0.2x434 T[o.z x4.3(4.0-4) 4 0 st’i] =428\,
.F=4¢® 5, cz=0.€6b Ny= 2.%2 ; N1:4—-33', Nec= 11.6

1“;": 0.2x 4.3 4 ;}_[O.Sx 0.Lx2.¥2 +0.2x4.3 £4.33-4)+b.9 AH.C.] =2.95bar

Cav\clusian'.

Afm de rec!uire lcs ‘:asscments nous reLienJrov\s Aonr_ uw ,Iau}& de tmva]t alc
{'ordve de 4 bar L?}, = Abar) au maximum .

CLoix clu }:i_i)a Je FonJa'ﬁ'On
Lc brc c‘r_ -Eonc’a‘.'l'on c\‘.a\'s"‘: esl‘ un raJicr jgn;ra‘ Car cl'q))r;s ]c Ca‘Cul

~\. cl - 1

frcnw\inairr. es 5cme”cs Con(:inucs SousS mur own o Ilr'ouw. loccura‘:{on Trcsaut
P

Eotale de \esrucz cawstil:ue Jrar la we \‘nltcr-ux(u‘c. des Vm‘\zs.

Dc r‘us‘ own &4 uw 50[ o\c J(,.:L\c T:ortomu:, ,e’( lz Lal:u'menlf csk :{.onj( &}aiue

« v 1an X



Ce raa].’er- ne Seco ?qs scrare/ 1::.«(' |c joh«k Coav Ararrr/j ljav‘[f 2.2.3 R.PA. Ies‘join}'_:,
v injrastrucl:urc Sonlf a r_/v{ker \'\5 Sov\\'. C\c\m;s um'1u¢menk Tnur\ ]l:_ cas clf_

cl; ](e.rencas hnrarlianl'.tslalc cknrjcs ou c,'ll?. Cona\ikions cjc So\. Ce n’esk ras ho\fr‘f. cas
Prc/a!imms.'ovmcmcv\\.' Clu radiec:

» Po.‘o‘s c]c. la consl’,ruc_{:{on au niveauw clz ia }onéak.‘on sous 5FPa.
Nz Gy4.2P - 2201.86 +4.2x390.32 = 2C€F0.244E.

. Sur-:Fo.r.c necessaire c‘u. ra-a‘{er Sans cl;_lnrcl.
Suee. N  2C70.24

— = 262,04 m2

Sur:FuLe de’ |a Co:‘:.prguchom ek So- 28,52 wm?, om )frmJ uv debord de 30cm
la Sur‘j:ac: du radier 5= Se 4 Sdehord = 326.66 mt,
(Przciimtnsfannemenl- c[e l'e’Paisseu.v* du radier:

S I
Le, ra.cl.‘cr *P-.SE c:\\ c,u.‘c.

Comwmet Uw lanclner remvyerse ct Sera a‘-‘men.ﬁunnf oo
Tarl‘.‘r‘ Ae. v - Cown J-’Lfom ov ai‘:au‘re. L'r = FM“ s

_1 - 40 = 34-.4-&:\..‘_
o
- la coutrainke de cisaillement 'four une bande de 4m
g L oy s ¥ L b, N 2702
T = o3 < AAF 6, avec ‘é-gh , Twmax __41_2:)7__5__m
3
Twmax= 44 .06 E/M —h L> BTMA-—.X N B.44.06 x40
~ LT

- 23.%0 cw,
Fx400x4.43 % 590

On ,?rr.mJ l'\: 35 em elf LL: 40cm

Ve’r-'F{can\'on au_poingovne mcv\t )
=

Con orméw\ewk aux rcj‘u CCBACB ark 33.54 on Lera une chi}.‘c:.\lr.‘an au

Fo;nfonnemenk, on vzrij\‘cru. lz Fo;ngonnemev\l? Sous \c Voi\e. *e T‘us c.\nurjé’um

-

2 Nz G+4.2P = 239,738 + A.2x44.44 - 289.4Ct
45:5, ‘,350 U =-u. +L\E -:.42.08_‘.6.4-'\‘3: 12.48 wm
Ll . = RN Plaw h\l:j!\n Vz=Vo4 }\k = 0 1‘ —+ 0.40 = 0.56m
; —
Lﬂ— Con"*l-"'w de new Toiﬂfovm tmen‘: S0us mur est clcvm:c ay:
A.5 B £ '(J:L Pe
Pc,hl:

f;rimekre_ Clu Con‘tour C\‘Sa'.He’
\nt'. \nau!:e.u.r kokalc du radier
E’L,-, Conkmin)&. cle_ rej-crmcc r_-le. ‘:r‘achow
Pez 2(UsV) 22( 42.48 4 6.5C) =226.68wm.
L5 _289.46( .00
L2608 x40

:4.4€ KJ/CHZ <6—’5 = 5-5Lqr~.i_b Cana’:lﬁ'n‘Ov\ ch‘f\g—"té‘
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Veri fication & l'effel de sous pression :
On\(eri:}.‘e T:.c le batiment ne souleve Tns Sous Vei{ck 2 Sous
Trcss;ons,Taur cela ou TrmJ un caeﬂ;c.'c-.!: de 4.5 <is & vie
du r.'sc]uz de souleyement, P>, 4-5,5.}
§: sucfae du sol 6320 ¢4m2
}-, )fres.s.'on Lfolrostal'{c]ua 2w E/n,’- ‘5,: 4{.30+O.40:1.?0|f:/u\’~ ﬂ;m
P. ,};o;JS f:oka’. c,u Lﬂil'MEMt Saws Surcl\avjes G:= 2201. 8¢t
P- 2294.8¢ >4.55} - 832.93F .

I
F20 43¢ 660 43¢
t + $ —+
d—*b—- -
\n
-
o
™
- a
by ——
@«
3 AZ.5¢
-~ c= -
= - . ")
e e e e mm s b 1 G=4-90m w
| v
|
1 %e
|
- v So—
Q
o Q
] =
©
— —JL—
al A15¢ 82,
1 T
3 Z3igq
— +
Suivaw b % ,

v'e Mo8m ) vz AL56wm  , Tx. 5379.74m4
Suivank_y:
"U',: 8.80?!1 J '\r: 5-58 baa] / Ij = 44‘ 34—8. 18 M‘,

Vc’riFl'CnEl'on clc ]a sl:aLiliEt' Ju raJ.‘er:

Vi_'”_'_j"f-}i‘:""“ Sous 5f4:

N:CG'+Gran¢r-) + 1.2P s Gradiee= 0.40 x326.66x2.5=- 326 ¢cct
N= (2204.86 , 32¢. €6) +1.2x390.32 - 293¢, o4t

N 23996.904 ~
5= - =9 A4Fb/wmz -0, 941 K z Gs= 41 %
3 326.6¢ / /e & 5= A Uy fom




V_qi;:c:ab‘ on s0us SPz:

Le radier est soumis a um eﬂ'ow‘: normal €k un moment de renversement.
N=(G + Gradied) s P= (2204.86 5 326.6€)+ 390.32 = 2318.84¢L,
l.es Momcv\;.'s aj.'ssanl: clo.n.s !u c}tu.){ Sens Jfar- rarrort 5-la Lase c‘u r-a.o,.'er 5014!';
Mx= 2624.42bm , My 4£148.6FF .
ﬁ"ZCL-‘J[-'CAL'oV! SuiVAhL‘ ‘z Sens 1ov\_1i[:uJ-'na! :lu radier

Sve= Nox Wowe avee So 3z20.00mT , Ty:4434818m% , vx= 42,56

S I
Oon EI"‘OUVC', y
Taz A.2C Kj/cmz- ; Grz0.53 L{j/éhz — Owm= %(3@-5—5}.); 4.0% Kj/c\-n’-
On deik Veri};-‘er: 6w = A.o?-l(_g/cm‘ < ,{.336'_., z 435 k{j/c.u_“ — Vt.r:J(-‘l/C

1= A.2¢C l(j/m-.z <*A-5'-6?; = 4.52 K3 /c.u.’- — -Ver.':}‘.".’c.
*Vg_r:j[.'cul:n'on Su:vaw.l: e Sens Lransver_ca’..

ﬁl‘\;z :-H- :. Hﬁ V_y avec 5: 326£é mZz 7 Ix: 53?‘5?'5 M+ Y, V}t:‘. 880w,
S Ix

On trouve :

caz A28Kg/emr , Gzz 0.54Kg/emt —» Gz L (360e6) = 403 Ky /w2

On o’oiE veritier: Tm = A.08 l(j Jem? < 4330 =4.35 Kg /em? — Ver:_.g.-é
6, =~ 4.28 l(j /cs..’- < A:S'El = A.53 Ky /c,v.." — Ver-}:e;. ]

CI'mrJE__“ our ‘e raJier:

l_o. c‘\av‘jc o Tfenclrc €n Com‘)tz four \e Ca‘cul c!u radfﬂl’ est lq re’ac':ion Au l:efrah'\

diminuce du oids du ra diev
Pords c!u racis‘cr- ar m’etﬁz carre - P- 41:/“-;2
ssollieibabion alu 4‘;"jcm'c : 1: 0.81F Kj/cw.l

.So”lc;lnhov\ Ju Z'?"jtnrc :1 = 1.48 Kj/am‘
-074.[5?:) - 4'200 —- 4.5’

o ($P4) Z8oo > 9(5%) 144 & a (58) A%
q(sk) _ 448 144 9(sh) Ba (P
(s 0.84F

c!’oﬁ' {e ra dier sera calcu‘z/ sous [’e}}e& c{es .50]!1.6;170.':\'0"\5 rslu ‘fefjf,nrc 7; J.Jﬂfmz

Cul:u[ JL’: mommts;

Les ?ahnfaux CJQ Jﬂ"ls .SB"I‘C.“?C;S ,fdl" une C-Lﬂrje unf}OrmeMCV\\: ) on CalCUlCI"a 1{.5
inoments Tar la \m’cﬂ\oc,c de M¥ PIGEAUD .

. Momenk daws \z sens de la pebite  portec s Mox= P(rh.,.%ﬂ,_)

.Momenb dans le sems de la jranJe Tm—‘:z: : ng =P( M.+ VM)

”1, ﬂ:_ -.momtnl:s un:l‘.nirts Zaur une c‘\mjf. um!‘.’a:rf. Un‘.:gormemen". nrqr‘:;e Jo.m:_., T,“.

"ALaqu.g. de Pie€AuD 4v\-(w\c Tfown alc f=2x cl: 4 IPL. [ . &
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P. Cl'\nr‘je qf{}fzjuc/e Sur \a Ja"a P:if?x.»?j.
\) Coegf(c.;ev\
R__&'__JDar'&u'h\:n c!es MoMCnlfS:

de Ta.'sson .four e L;l:on V= o0.45 .

Sur arr\-\i . Max=0.50 Mox J Hy: D-SOM:y

1%
Xbiy lj a xv)y

Ha
en kra\/tc’: M, = 0.85 Mox J T‘H:j :o.ﬂST‘[oj > _AH‘V

E___x_e_mp\?, de caleal - Tav,neaux ® cL@ W

Mey

'?1:3440.'"0) ’Pj: 352 cm — J’-’: 0.49%% f& .L: 4.023

o /rar{-'r de 1’al9acluc et far-iv\lferroia‘l‘io‘n —= M™Myz 6.0373 _ M2=0.0360
A 112,‘.,?]; 8.4Fx3.44 x3.52 = 98.929k

Mox= LHJI-\—\)N,_)F: 4—.284!:-#-/»..2 = Maxz= 0.5Mox= Z./'4Z_ E.\n/w\ y PTL,‘:o.B_s'H.,x:?:KJ,L.,/MQ
Moy = (Mo I™M4)P= 4.424 l.-..,,/..,.l —+ May:z0.5Moy= Z.OCZ‘:-M/M‘P J Mby=0-85Moy = 3.505 ki,

Ferr'nG "03:?:

Enr‘oLAjﬂ e=- 5cm
cLohc Au cl-'amu:m Jes L\arres IoijtuclinaleS: CPLX: AZ mm ) CbLy:ﬂU*M\m

P %Li‘ = 40-5-%2.344c. ; hy:Le_e- b, - P11 = 40-5-4.2.10.33c.,

z
.Suivank x: Mix= 3.C44 I:.»..,/...\»z , Meb- 28.4% [—,M/He
LY
T1rl>> Hl;x — ’\/:0 ) At:f MEx - 3.644.10° = 4.40 CM'/M‘Q.
AT 0.859x 34422800

On nJorte: SHAAZ — A= 5.65 CM‘/»-«Q aver uw B,Ca(‘{tw\e“i' b-20cm.
,Suiva\ntj_: HI;)(-_—_ 3.505 ':.\-./\..-! o HTL: 2%.C4 L.M/NQ

Mty _ 3.505.10° - 4_53‘_._,“.:/‘_‘.?

Meb ~ Mt Ao AL = =
L 2 Thya 0.859x33.3x2800

on aJorl‘e:
SHAA2 _o Az 5.65 c:hqj/u-e avec uw tﬂrafemen}: E- zoew, .
Suc_sppu
Suivant : Maxz 2442 b/l el 228 g7 L ful o Aaxs 259 o/l
own aolo]ajtcr-u: 4HAAO 5 Az 3.44 cm? avec un es ac:wcnl' . 25 cwm .
suivasby: Mayz 2.062 bun/ud < Mrlz 2260 a0 Aays 2.57 cut/ed
on “‘Jﬂf%“‘ﬂ L4 HAMY o Az 344 cm2 avee uw PS}MC(’MEV\[' L:25em .

Verigl't:qhuns |
clt. la. conc!(l'u‘ov\ Clt new {ssuraL‘on
l.es VC(‘;}[CC\.}MWS cles ConLrainkes ;ar,ier‘) L)cL'on Saw,I Sa{‘u'.sJ[aihs.

clr. Cowm Ai[‘ton c‘h’. vown J[rajii'-l:f:

O!E Cfsm”tu\gq‘_‘




-PN Lximy |y | PLB) f:% mlt-»»/m)j?:% My (Lo ) | Fo (o o) | Moy (bm f) | Hax [ b/ Hbe (Bamfod] by (bl May(Fsf
@,0 3.44 |3.52 |98.928 | 09FF | o0.03%5 | 4.023 | 0.0360 4.284 4424 2.442 3.641 3.505 2.062
®, @ 3.44 472 |432.655| 0324 0.04L4 A3tz 0.06228 6.635 3.952 3.318 5.640 3.359 A9
@;@;@/@ 3.44 | 7.20 |202.355| 04¥8 | o.046F |2.093 | 0.0081 9.€5¢ 3.05F 4.848 8.241 2.548 | A.528
®, @ 3.44 |8 |229.335| 0422 | o.0448 | 2.373 0.0056 10.4£% 2.825 5.233 B.89Y 2.402 4-443

® 3.00 | F.04 [AF2.550| 0420 | o.e44g 2.34F | ©.0058 ¥.83F 2.4£3 3.941 6. 743 A.838 4.084
3.44 | 3.44 |86.680 | A.00 0.0370 A.00 ©.03%0 4.444 4.414 2.05F 3.49¥ 3.49F 2.05F

| @ 3.44 | 6oz [4¢9.434| 0.5%1 | o.0482 | 450 | ooz | 8.490 3.45F 4.245% F.246 2.938 4.728

|

\%A;,(cw |t ol Al o) [ty ol Al ) At e | e

ngnﬂeaux caleulee aJnPl'CQ calculet | adophec calculee -A-Jeplff Caleulde | adoplee R
@, © 4.40 5HM2 20 2.59 4 HA40 15 438 5 HA42 20 2.5¢ 4HAO 3%
®, £.82 5 HAY4. 20 4.04 4 HAA2 25 4.44 5 HA42 20 2.4% 4 HA10 25
®,0,d 9.9, EHAAL A 5.86 € HA12 Al 3.24 5 HA4D 20 4.44 SHAB Zo
®, © fo.75 CHAL | A6 632 CHAt2 | AL 3.00 | sHAdD | 20 AH | SHAB 20

@ A1 CHAM AG 4. SHAlZ | 2o 229 | sHA40 | 20 435 | sHA8 20
@2 423 SHAL 20 | 249 AlAD | 28 43% | sHM2 | zo 2.5% | 4HA40 25
@ 8.7 5THAML 2:__243 SHA42 20 3L 5 HA10 20 246 4HA{o Lzo—:__

|
w0
T
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